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A nemzet együtt marad.
(b.) Apró-cseprő csetepaték el ne 

tereljék figyelmünket arról a nagy 
dologról, ami körül a harcz tulajjlon- 
képen folyik. A tülgy-sudárral vívó 
fergeteg érintetlenül hagyja a bokrok 
tövén zöldülő fűszálakat; ellenben 
összezördülnek a pázsit apró növé­
nyei, mikor az ijedve futamodó gyik 
ott siklik keresztül. Erről meg a 
tölgy nem vesz tudomást.

Paulo majom canamus.
Annak a nagy történelmi drámá­

nak, amely most körülöttünk végbe­
megy s melynek valamennyien ki­
sebb vagy nagyobb, de cselekvő és 
-zenvedő részesei vagyunk, csak a 
viszonyokat alaposan ismerő s bizo­
nyos magasabb nézőpontra emel­
kedni tudó lélek elölt bontakoznak 

1 a hatalmas arányai. Ez is csak a 
hatalmas arányokat látja: a részle­
iekre nem (erjedhet ki a figyelme, A 
vészrehajlaUan, tárgyilagosan ítélő 
történelem fogja megállapítani, hogy 
a magyarság mai óriási küzdelmé­
ben hol mutatkoztak az emberi gyar­
lóságból, a politikai eszélyesség fo­
gyatékosságából, az erőviszonyok 
helytelen mérlegeléséből keletkezett 
kisebb-nagyobb tévedések ? Áldatlan 
munka volna s nincs is arra szük­
ség, hogy most törjünk pálezát a 
nemzeti küzdelem bajnokainak egyik­
másik elhatározása és ténykedése 
fölött, aminek jóhiszeműségét két­
ségbevonni s amit kicsinyes indo­
kokra vezetni vissza csak elhamar- 
kodás és meggondolatlanság volna.

Megéreztük, megértettük mindnyá­
jan, mikor a népképviselet szabad­
sága ellen a november 18-iki gyilkos 
merényletet intézték, hogy nem csu­
pán a házszabályok egyszerű módo­
sításáról, nem a tanácskozási rend 
zavartalanságának biztosításáról van 
itt szó. hanem arról, hogy a gúzsba

kötözött magyar parlamentet kény és 
kedv szerint oda vihesse a midenkori 
hatalom, a hova akarja. Tudtuk azt 
mindnyájan, hogy nem a magyar kép­
viselőház tanácskozásainak esiri-bivi 
szépség-hibáit akarta megigazítani s 
a jövőben való ismétlődését le­
hetetlenné tenni a csodálatos lul- 
buzgalommal foganatba vett ház­
szabály-módosítás. Hosszul álczá- 
zolt kísérlet volt ez a nemzet 
akarat-nyilvánításának lehetetlenné té­
telére: utolsó erőfeszítés a látszat- 
alkotmányosság fenntartására.

Ki gondolt még akkor arra, hogy 
a szabadelvű kormányzat három év­
tizedes fennállását fogja megrendíteni, 
sőt a föld sziliéről is elsöpörni ez a 
támadás. Hiszen a mindenkori kormá­
nyok uralma annyira biztosnak lát­
szott Magyarországon, az érdek-háló­
zatnak annyi szálával fűzte magához 
a kormány a vármegyéket, törvény­
hatóságokat s a választások sorsára 
befolyással bíró összes elemeket, hogy 
a kormánynak alulról való megbuk­
tatására még csak gondolni sem le­
helet!. A Széli Kálmán kormányá­
nak semmiféle nagyobb erőfeszí­
tést nem kellett kifejteni s érett 
gyümölcs gyanánt hullt öléhe a 
többség. Ez vezette félre Tisza 
Istvánt is, mikor vakon bízott az ál­
tala kiirt uj választás kedvező kime­
netelében: s erre egynél több oka 
volt neki, ki a vármegyei tisztviselők 
fizetés-rendezésével a választásokat 
intéző leghatalmasabb elemeket vélte 
lekütelezetteinek.

A Tisza-féle választás tulajdonké­
pen azzal a jelszóval indult meg: 
akarja-e az ország, hogy a parlament­
ben rend legyen?

De a nemzet megértette, miről van 
szó? Nagyon jól tudta, hogy a par­
lament tanácskozási rendjének felfor­
gatása csak kicsinyesnek feltüntetett 
ürügy, a mely mögött ott lappang a 
nemzet hossza időre, talán egy év­
századra való leigázása. Tisza István 
hadjáratából a magyar nép éles szeme 
ugyancsak jól kivette a gonosz czél- 
zatot, mely nemzeti törekvéseinek, 
legszentebb ideáljainak örökre lehe­
tetlenné tételére irányult.

Nem kicsinyes intrikák meghiusitá- 
sárúl, nem személyi torzsalkodásról 
volt itt szó, hanem az idegen hata­
lom erőszakának visszaveréséről; an­
nak a gonosz politikának tönkresilá-

nyitásáról, mely a magyar nemzet 
természetes fejlődése útjába örökre, 
vagy nagyon hosszú időre gátló aka­
dályt akart gördíteni; mely meg akarta 
fosztani ezt a nemzetet annak a le­
hetőségétől, hogy állami életének 
egyik legfontosabb, sőt talán legfon­
tosabb szervéről: haderejéről saját 
czéljai szerint intézkedhessék.

Ez idézte föl a nagyszerű nemzeti 
ellenállást; Erre egyesültek a magyar 
országgyűlés ellenzéki pártjai. Nem 
egy kérdésről: mindenről volt szú, a 
mi szent. Az alkotmány ntegvédelme- 
zéséröl, a nemzeti akarat diadalra 
juttatásáról, nemzeti becsületünk ép­
ségben való megóvásáról. Igv jött 
létre a koalicziú, az alkotmányvédő 
pártok szövetkezése.

Ennek a történelmi jelentőségű, 
hatalmas ezélnak hu szolgálatát még 
szorosabb kötelességévé tette minden 
alkolmányvédü pártra nézve a Tisza- 
kormány bukása után bekövetkezett 
s reánk zúdított vakmerő reakeziú.

S most, mikor a törvényeinkben 
nem ismert királyi biztosok szuro­
nyokkal verik szét az országgyűlést, 
u (öi'vényhaíöságokat; mikor földön- 
jutóvá teszik a magyarság szinét- 
javát alkotó vármegyei tisztviselői 
kart, melynek választani kell a hiva­
tali eskü becsületes megtartása és a 
becstelen kenyér között; most, a 
mikor egymás után intéznek gyilkos 
csapásokat alkotniányos szabadságank 
legfőbb biztosítékai, a gyülekezési 
jog, a sajtó ellen: csak fokozódott 
az alkotmány védők kölelességézele 
együtt maradni az alkotmány védel­
mében, kitartani a nehéz küzdelem­
ben, mely nem végződhetik máskép, 
csakis a nemzet igazainak teljes győ­
zelmével.

Népjogok hazug ígérgetésével csá­
bították a hatalom bitorlói a jóhi­
szemű, a félrevezetett tömegeket; 
általános szavaz a tjogot kínáltak s 
ezzel adtak maszlagot a teljes sza­
badság után súvárgú, elnyomott mil­
lióknak. Van-e ennek tartalma? Kr-e 
csak egy fabatkát is az a szavazat-jog 
akkor, ha a nép képviselőit akkor 
zavarhatja szét a hatalom, a mikor 
akarja. Hullnak a pénzen szerzett 
czimek, rangok, kitüntetések: a de­
mokratikus egyenlőség nagy dicsősé­
gére. Ki hisz ma mára hazugoknak? Ki 
nem látja be, hogy itt a teljes el­
nyomatás, a legridegebb zsarnokság

grasszál, meiy a nyomor es szenve- 
dés-dulta romokon akarja fölépíteni a 
maga silány uralmát.

Ne tegyelek egymásnak szemrehá­
nyást, akik igaz bajnokai vagytok a 
nemzet és ezeréves alkotmánya létért 
való küzdelmének.

Nézzétek a küllőidet, mely elismerő 
csodálattal adózik a magyar m mzet 
alkotmányos jogai mellett való hü ki­
tartásának.

Ám tapsoljanak ellenségeink a fö­
lött való kárörömükben, hogy a ve- 
vérkurban torzsalkodást látnak, egy 
bizonyos, hogy ezt a jó népet, mely 
jogai tudatában, alkotmánya birtoká­
ban nyugodt és fenséges, becsületes 
szándékai egyenes útjáról letériteni 
nem lehel.

A nemzet együtt marad.

Méssetország és monarchiánk.
Nem is gondolná az ember, hogy 

az, ami tegnap Algezirászban történt, 
mennyire világot vet arra a viszonyra, 
amely monarchiánk és Németország 
közt fennáll. Tegnap az történt ugyanis 
a marokkói konferenczián, hogy a 
konferenczia kezdete óta tegnap volt 
a legelső szavazás s ebben az összes 
hatalmak Erancziaország mellett sza­
vaztak, csak AuszIria-Magyarország és 
Marokkó ( !) szavazott Németország­
gal. Maga Welser sheímb, aki mon­
archiánkat, azaz jobban mondva 
Ausztriát a konferenczián képviseli, 
maga is olyan szégyenletesnek tar­
totta ezt, hogy utóbb nyílt ülésen 
igyekezeti megindokolni a szavazatát. 
Visconti-Venosta, aki Olaszországot 
képviseli, Németország ellen szavazott 
s e miatt a Matin jelentése sze­
rint — a gyűlés után TaUenbachi 
a német delegátus szemrehányást 
akart neki tenni, de Visconti-Venosta 
a legnagyobb energiával utasította 
vissza szavait, kijelentvén, hogy a 
hármas-szövetségi szerződésből nem 
folyik az a kötelesség, hogy Olasz­
ország Németországot tűzön-vizén ke­
resztül kövesse. S ezek után a sza­
vak után Tattenbachot egyszerűen a 
faképnél hagyta. Ha tehát a hármas­
szövetségi szerződés Olaszországot 
nem kötelezi erre, nagyon természe­
tesen Ausztria-Magyarországot sem 
kötelezi s ha az osztrák delegátus 
mégis követi »tűzön-vizen« keresztül

a német parancsszót úgy annak egű
szén más oka van.

És nem is nehéz kitalálni, hogy in
ez az ok.

Ausztriát egyszerűéi: megfizet: 
Németország. Ez a bér / • a/g az 
sokat czáíoif. de két '-in eléri tény 
volt, hony Sémetorazúy tr.moyítj 
Ausztriát a magyar i cin/, oi kö­
vetelmények elleni hur> :-::'n,in. v 
kor Németország akczepí Áh a a ma 
gyár parlament hozzájáruló- a nélkül 
rendeleti utón életbelépő i -U vám- 1 
kereskedelmi szerződéseket, ezt csal 
azért tette, mert ennek fejében Becs­
ben kötelezet!séget vállallak az ivar* 
hogy viszont Welserslieimb olyan uta 
sitásokat kap, hogy minden körűimé 
nyék közt és minden esetre ö a né­
met álláspont mellett foglaljon állást. 
Hogy ez igy van, azt a tegnapi 
úgy Németországra, mint monar­
chiánkra csúfos szavazási eredményen 
felül, még egy körülmény bizonyítja 

Még Tisza István idejében történi 
akkor, mikor a vámtárgyalások miatt 
gróf Posadowszki német miniszte- 
Berlinből Becsbe utazott. A lárgya' - 
lások folyamán Tisza]'Ivánnal szer 
ben azt az aggodalmát fejezte ki. 
hogy a magyar parlament többsége Il­

onáik) vámterület híve lévén, a több-; 
nem lógja megszavazni a Nemei ■ 
szaggal kötendő vám-és kei 
szerződést s ebben az esetben hxí. 
való a kormányok megái Ja odú 
mert alkotmányos országban - k 
parlament ratifikálhat kereskedein 
szerződést. Tisza István visszaút ezre 
Budapestre s innen érte iteí m Pose 
dowszkit, jöjjön le Budapest - 
páriámon!i szavazást provokál Német 
ország megnyugtatására, tekintette 
hogy Németország még csak tárgya 
lásokba sem akart bocsátkozni mon­
archiánkkal addig, mig csak garat:• 
ez iát nem kap aira, hogy a magyar 
parlament hozzá fog majd annak ide­
jén járulni a megállapodásokhoz. Kkkc 
történt az, hogy Tisza Kíván az ob- 
strukeziő harezai közepette, mikro 
pedig minden perez oly drága volt a 
kormányra és Becsre nézve, minden 
érthető ok nélkül egyszerre névszt 
rinti szavazást provokáltatott a ;épv 
selőházban. Arra a képviselőházi, ülésre 
Fosadowszki is elment s fenn ült a kin 
földi diplomaták karzatán, a in; 
kor Gajári Géza egészen vá­
ratlanul valami teljesen közön;-

Az tsyaterteí lárczája 

Legenda.
— Ab Egyetértés eredeti lárczája, —

Irta : Miklós Jenő.

1.
„Édes Annnskúm, bn<--uzom tőled. Megült 

a tavasz, amely beáradt az ablakomon, any- 
nyi dal zug be a szobámba, amely rámsza­
kadt, elkábit és eltemet. Nem tudok szaba­
dulni a sok ezer virágtól, a lelkemet rab- 
-'ágba fogták, megejtették. Hiába tekintek 
iái az égre. ez a ragyogó, tiszta kék maga 
az élet és a lüld szomorú, barna színei el- 
1,akarja az éltető, a parancsoló, a rejtelme­
sen lágy és puha zöld. Most vak éjszaka 
vau, a szemem lehunyom, de keresztül ezen 
a sötétségen rám kaczag, a lelkemet simo­
gatja a végtelen kék és az illatos, selymes, 
ragyogó zöld.

Csupa zöld.
Annuska, csendesen alszol, az álmod vi­

ruló vérpiros rózsát csal csókos ajakadra,
I des Annuskám Isten veled! Szomorú éle­
temnek tisztafehér álma, a boldogságom. — 
Már késő éjfélre jár, a falunk csendes, ab­
lakomból kilátok az éjbe s a templom szí­
nes ablakivén át idefénylik az égő örök­
mécs vöröses lángja, látom a boldogságos 
szent Szűz szobrát is, Annuska téged. A 
csillaggal kivert égen felhők surrannak el 
napkeletre, tovaszállnak, mint a múló álom, 
mint a fiatal élet. Az imazsámolyomon 
virág, előttem kopott selyembe kötött könyv, 
versek, olyan édesek, a legveszedelmesebb 
versek: dalok — Müsset irta. Könyv nél­
kül tudjuk őket. Nem birok az emlékeim­
mel.

Tudod-e Annuska, hogy amikor az anyám 
falusi papnak adott, akkor szomorú, őszi 
este volt. atyánkat eltemettük, a mama 
- r va borult roátn : Fiam, Isten szolgája le­
szen belőled és munkálkodni fogsz az Hr 
tüdejében. — Udakünt esett, mini a vinnyogó 
kis kutyaköiyük dideregtem.

Másnap szemináriumba vittek, az Isten 
legalázatosabb, babszemnyi szolgája lettem, 
a templom folyosóinak lámpaoltogatú, port­
törlő sekrestyéssegédje, lis puszta, szomorú 
ózdiunkban az edi imádság közös meg­
tartása után, amint tizennegyediknek moz­
dulatlanul feküdtem éhezve es lázva a sor­
ban, sokszor a zsebkendőmet tömtem a 
szájamba, hogy a többieket elmélkedésük­
ben ne zavarja az en csukló zoko­
gásom. Mert hogy az én anyámnak a 
vállára feküdt az élet keresztje, mert 
hogy nekem keiiett letörölnöm verejh-kos, 
fáradt homlokát ! Maradiam. Lelkiaiyáim 
mennyi eseti egy szegény gyermekietekre - 
bciémfojlotlák a tavaszi, a rüg\eze-i, de a 
virradó ek-L odajárt az ágyam íülc, füléin 
hajolt, üs.-zemarkolta láradt és beteg szi­
vemet, az Isten hivott, de én maradtam a 
szolgájának.

Es ekkor elküldte a kisértéseket, jött a 
daez. a lázadás, a szabadság, meglátogatott 
maga a Gonosz is, a püspöki rezidenczia 
régi, omló bástyafokáról nem egyszer akart 
letaszítani a gyepes mélységekbe, de én az 
utolsó lépésnél megálltam és megtörve, fá­
radtan fordultam vissza a czellám felé.

Egyszer mégis elkészültem erre az utolsó 
lépésre.

A karom alatt két könyv volt: szent 
Ágoston és Musset. Előttem a végtelenségbe 
vesző mező. Fölötte álltam. Április volt. 
Csupa zöld, zöld, zöld. A fűszálak hullámos 
tengerré dagadtak, a ringó tenger tarajt 
tarajra hányt, öblösödön, zugolt, dalt éne­
kelt a szabadságról, virágról, szerelemről, 
velem egy szintbe pedig lebukott a nap, 
alkonyodon. Meleg, váló sugara az arezomat 
csókolta löl utoljára. Es az alattam morajló 
rútság közepén egyetlenegy, szemnek meg­
pihenő pont ringott, mint valami hóiehér 
vitorlája bárka, egy léhérvirúgos, mezei 
vadalmafa. De az almafától elvált valami 
fekete szirom, beleesett a hullámokba, fö­
löttük egyenesen felém ingott és a mikor 
már egészen alattam volt, láttam, hogy 
feketekendős, fáradt, öreg asszony, aki Le­
sietett a vár kapujához vezető gyalogüs-

vényre, hogy még jókor jöjjön örökre el­
veszel leni a fiát. Az anyám volt és én 
csak megint nem szédültem le a mélysé­
gekbe. Tágra nyílt szemmel néztem a 
me-szi hegyormokat, mig egészen be nem 
sötétedett. Aztán siettem az anyám elé, 
hogy vele együtt sírjak ürömében: hiszen 
másnap már íölszcnteltek.

. . . Es munkálkodtam az IT szöllejében, 
de jött a dér és megszállott a kétség. A 
hajam már öszes, mintha sziláit lisztet 
szórtak volna közéje, gazdám, az én öreg 
esperesem nem is tud csodálkozni rajla 
e'-egel. H később, jóval ké.-übbkupla a linóm 
ezüstös hálói, melyet apró púkok szüllek a 
hajára. Nekem ezek a pókok az agyamon 
masznak es a szivemet rágják. Hitemet pe­
dig megszállotta a kétség. Szeretlek Annuska, 
ahogy a le virágos kiskerted az esőt, a nap­
sugarat — szomorú, álmodó lelkem úgy szom- 
juíioz téged. Te pedig ugy-e hogy elfogsz 
felejteni, ne Ígérd meg, de elfelejtesz!

Holnap búcsú van a falunkban és Mária 
logadalmi kápolnájához messzi szétszórt 
falvakból jönnek a buesusok. Az éjszakai 
sötéten át már hallom, már hallom von­
tatott, tompa éneklésüket, amint a he­
gyekből fölkapja a szellő és lehullatja 
a falura. A sötétben sok ezer zászlót 
látok lengeni, alattuk Hivő asszonyok, agg 
emberek régi egyházi énekeket énekelnek: 
Egek ékessége, Földnek dicsősége ... ón is, 
én is utána dúdolom Musset-t: Adieu Suzon, 
ma rose blonde . . .

Annuska, Annuska, holnaj> délután mi is 
ki fogunk zarándokolni zászlóval és énekek­
kel a csodatevő Szűz hegyek közt fekvő 
kápolnájához, a hivele ellepik a völgyet, a 
kápolnában az esperes mond litániát, te 
pedig Annuska, feliér kis ruhádban ott tér­
delsz az oltár elüti és imádkozni fogsz éret­
tem. .lul-e imádság eszedbe?

A litánia végén, esti szürkületben a hívek 
ürömtől rivalgó hallelujájakor köröskörül 
fönt a hegyekben kigyuladnnk a máglyák, 
az ürümtiizek. Es bevilágitják a tavaszos 
szürkületet. Szerelmes, mátkapáros legények 
indulnak el láklyájukkal a hegyekre, hogy a

fölhordott máglyákat meggyujtsák, mire alul­
ról feltör a halleluja, már fellobognak fölöt­
tünk messzi térségeken a lángok. Csak — 
közvetlen a kápolna fölött a magasba szökő 
hegycsúcs felhős homloka marad sötet. rideg 
hitetlenséget tagadó, hajthatatlan, mert az 
oda már véges-régen felhordott farakást 
senki sem lesz, aki felgyújtsa. Mióta a hegy­
oldaláról a Nagyszikla leomlott, oda bizony- 
évek óla többet senki sem mer elindulni. 
Aki feljutna odáig, annak hinnie kell a cso­
dában, csodában hinni - csak a gyerekek, 
a tisztaiclkiiek és az Istenkáromló!; ludnak. 
Annuskám, hogy vergődik a szivem. Musset, 
Mussel. —

En iiiszek ebben a csodában. Hiszek az 
örök irgalmas jóságban, hiszek a te erős 
szerelmedben, hiszek a magam szenvedő 
szivében. Es ezzel a háromszoros hitemmel 
utrakelek, hogy mire a szomszéd csúcsokon 
lassan-lassan feljebb és feljebb libbennek a 
lobogó táklyapontok, mint lidérczek az éjben, 
a kápolna fölött égbe szökő fekete sziklára 
feljussak én is és meggyujtsam a máglyát. 
Hogy ott Isten szomszédságos közelében 
visszakapjam hitemet, hitemet Benne és az 
Életben és Tebenned, a veled való Együtt­
élésben, a szépben, az örökben, a jóban, a 
szabad éleiben, a melyre az Isten egymás­
nak, egymásért teremtett! És akkor elindu­
lunk, amerre a futó felhők szálltak, messze 
napkeletre uj életet kezdeni. Én kezdeni ve­
led, te uj élétet adni nekem !

11a pedig a csoda meg nem történik . . . 
Ha odalent másképp rendelték és én el­
pusztulok, soha többet vissza nem térek — 
a hegy csúcsa pedig néma marad és sötét 
— akkor sirass el Annuska, idővel ugy-e el 
fogsz felojteni? Meg ne Ígérd, de megle­
szed! Adieu Suzon, ma rose blonde . . .“

o_

Megírta a levelet, hogy aztán összetépje. 
Egy fiatal leánynak tán mindvégig derűs, 
boldog életére rávetitse lelke vak éjszaká­
ját, megrontsa ártatlan álmát, amelylyel 
szinte öntudatlan, tavaszos mámorban ál­
modja át a maga jelentéktelen idilli éle­

tét ? . . . Hiszen szerette1; is, iga::, egy­
mást, a lány csukott szemmel, remegve in­
dult el uj, álomvilága felé, mig ö most tiszt 
észszel, szétfeszülő idegekkel látja és érzi. 
hogy czéltalan minden. ! yobb bo 
dogság a nyugalom, legiöh az - rözü- 
álom. Lelkét a kétség megszállotta, eveiét u 
folyton megismétlődő pen-zvi-i-j-e: -xra vak: 
lemondás megbénította. Küzdeni ? De kik­
kel ? Munkába állni ? De ki adja ? Tűi, 
kedni ? Kik ellen ! Körösköii';: ha! xx ; x v 
vól minden ember ismeri, azontúl s-.mki, i- 
a hal falu es ez az azontúl neki a vi­
lág. És ebben, ilyen határok ivó öt: .ehe' • 
még valami keresnivalója ?

Most még latja az éj árnyait, benéznék 
nyitott ablakán, rámerednek, de mire haj 
nalodik, egyedül fog állam me in; i Mo- 
ezekben a rettenetes pillanatokban k:dag 1 
a melle, megfeszül a karja, mos: a ürdö, 
gél is fölveszi — azért nein a legnexezeb 
— harezot, hogy őrökre magáénak :x el ­
hassa az almavirágszirmos leány;!, dv hol­
nap ? Reggel már bejön az anyja, b 
hozza szokás szerint a reggelijét, va- 
tagorru csizmákban parasztok fognak á 
dogálm a folyosón és jön a sekrestyés 
kopott miseruhák közt válogat . . . 
holnap: eltemeti megint ez a szürkeség, 
hogy aztán cgy-egy tiszta pillanatra csai 
még inkább megsirattassa vele tehetetlen 
tehetetlenségét. Mit várhat még ettől a 
élettől? De Annuska ne tudja meg soha 
hogy ö odafönt a magosságban behunyta - 
szemét, kettőt előrelépett és most az egy 
szer végre — belezugott a mélybe.

Annuskának ezalatt szép, rendes cs ház 
álma volt: két hófehér galamb száiii fe. 
rezedás udvaráról, föl egyéné.-’ az azűrös 
égbe, mint a pacsirták szállt) de az első föi- 
hasitott, barna, illatos barázdákról. Kette: 
nézték a szálló galambokat és m: s' > > ze 
a fehértüzü madarak az ö szo-cinrs p-iveiIl­
lettek volna, amint, mindjobban és >bbai 
szeretik egymást, tisztaságuk j. a nap 
sugárban, a boldogság kévés fényi sorúkban 
hull le reájuk — Ők pedig egyre ; g . bbau, 
erősebben, csodásabban szeretik egymást.
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bős dologban névszerinti sza­
vazást kért. Tisza Istvánnak és 
az ä tóul prix kormánypárti Ga- 
járinak tehát annyira fontos volt 
Posadowszki aggályainak eloszlatása, 
hogy az obstrukcziónak is inkább 
segélyére siettek, csakhogy Posa- 
dowszkinak bebizonyítsák azt, hogy 
tárgyalhat egész nyugodtan a mon­
archiával, mert Tiszának megvan a 
többsége arra, hogy annak idején a 
Németországgal kötendő kereskedelmi 
szerződést is majd elfogadja a ma­
gyar képviselöház. Tisza mindjárt a 
szavazás után fel is kereste Posa­
dowszki t s a tárgyalások Becsben 
megkezdődtek.

Németország egész a legutóbbi 
időkig azon az állásponton voll, hogy 
ragaszkodik a kereskedelmi szerződés 
parlamentáris elintézéséhez, mert 
máskülönben nem látja biztosítottnak 
a német ipari és kereskedelmi érde­
keket. Ezzel Becsben a legnagyobb 
rémületet keltette, mert Bécsben Ind­
iák, hogy ez egyértelmű azzal, hogy 
a magyar nemzeti követelményeket 
meg kell adni, máskülönben szó sem 
lehet a parlament munkaképessé­
géről.

Ki tudja mi történik, ha közbe 
nem jön a marokkói kérdés és főleg 
az, hogy ebben a kérdésben Német­
országnak szüksége volt minden se­
gítségre, nehogy teljesen magára 
maradjon Francziaországgal szemben 
a konferenczián. Biztosilani akarta 
tehát a maira számára Olaszországot 
és Au. ztria-Magyarországot. Eleinte a 
hárma'-szövetség tagjainak morális 
kötelességekéül szerette volna a 
monarchia és Olaszország támogatá­
sát feltüntetni. Olaszország azonban 
a legnagyobb határozottsággal jelen­
tette ki, hogy Németországot nem 
követi a kalandor-politika terére s 
mindenesetre len tartja cselekvési sza­
badságai. Németország attól félt, 
hogy egészen magára marad s ez 
olyan dipiomácziai kudarcz lesz a 
számára, amelyet nem lehet semmi­
féle lienczegő kardcsörtetéssel jóvá­
tenni s gondolt merészet és nagyot. 
Egyszerűen megvásárolta a monar­
chia támogatását. Tudatta Becsesei, 
hogy támogatni fogja a magyar koa- 
liczió elleni harezában és pedig a 
kereskedelmi szerződésnek magyar 
parlamenti ratiíikácziú nélkül való 
elfogadásával is, de csak abban az 
esetben, ha viszont a monarchia 
megígéri a feltétlen támogatást a ma­
rokkói kérdésben.

Az alku megtörtént és minden 
esetleges < zálulat daczára is fenntart­
juk hogy ezen az alapon történt 
meg.

És U el m'.-heimbnek megígért fel­
tétlen támogatása az algezirászi kon- 
terenczián. volt az az ok. amely Né­
metországot. amely még másfél év 
előtt tárgyalásba sem akart monarchi­
ánkkal bocsátkozni addig, inig csak 
valószínűvé nem tette neki Tisza

István, hogy a magyar parlament 
többsége el fogja fogadni a kereske­
delmi szerződést, most egyszerre el­
fogadta a »szükségrendelettel« éleibe 
léptetett kereskedelmi szerződést.

Az, amit a német félhivatalos sajtó 
hangoztat, hogy a német kormány 
elfogadja a rendeleti utón életbelép­
tetett szerződést is, mert »nem avat­
kozható bele egy külföldi állam belső 
ügyeibe« egyszerű hamisság, amit 
Posadowszki budapesti útja, másfél 
év előtti aggodalmai, s a Tisza István 
által az ő tisztelviére rendezett par­
lamenti színjáték is megczáfol.

Egyszerű vásár történt Bécs és Ber­
lin közt, s az ár is, az áruezikk is 
most már köztudomású.

Harcz az alkotmányért.
Azt gondoljuk, hogy Bánffy Dezső 

rakonczátlankodásaival érdemükön fe­
lül foglalkoznak. Ha az uj-párt vezé­
rének (vagy van-e egyáltalában ilyen 
nevű párt?) ez lett volna az első ki­
rándulása az ekszczenlritások meze­
jére : még hagyján lenne az a sok 
dorgáló, oktató szó. De hiszen a volt 
miniszterelnökiül megszoktuk az ily- 
fujta mozdulatokat; és bizony mink 
vagyunk az okai, hogy még nem áb- 
rándult ki ebből a sportból. A közön­
ség ugyanis mindig komolyan fogadta 
ezeket a capriceokat: aminek azután 
az lett a következése, hogy Bánffy is 
komolyan vette önmagát. Hogy lehetne 
különben megmagyarázni például azt 
az önérzetét, a mely nem kisebb czélt 
tűzött maga elé, mint azt. hogy a 
iüggetlenségi pártot megállítja hó­
di ló útjában. Ez a beteges állapotnak 
olyan tünete, a mely nem csal. S jó 
volt, hogy ez a tünet kiütött Bánffy 
politikáján, mert legalább mától fogva 
mindenki igaz valóságában szemlél­
heti politikai bohóezkodását. Most 
már bátran visszavonulhat megint 
izoláltságába, elmélkedhetik, irhát Pláló- 
kommentárokat és azután ismét le­
het tcttekkel-tényező: — biztosítjuk 
róla, hogy a czicza sem fog ráhede- 
riteiii.

Hogy teljesen a komikum szintjére 
sülyedjen Bánffy akcziója, arról 
gondoskodott a kormány. A leg­
komolyabban megiratja Fejérváry, hogy 
nem érti, miért duzzog az uj-párt 
vezére az ügyvezelőségre. Hiszen, 
a programmja — már mint a Bánffy 
programmja — szóról-szóra le van 
másolva a Fejérváry programmjábúl. 
A kormány is azt hajtogatja folyton, 
hogy a katonai kérdésekről szí) ne 
essék és hogy a felségjogokhoz hoz­
zányúlni nem szabad. Ezt vallja Báni ív 
Dezső is. Miért duzzog hát az ügy­
vezetőségre? Kérdezhetné továbbá Fe­
jérváry azt is, hogy ilyen érzelmek­
kel mit csinált Bánffy a koaliczióban 0 
Miért tüzelte ott a szenvedelmeket ^ 
Miért ült ki csirájában minden bé­
kességre való hajlandóságot? Talán

Másnap leözünlöttek a hegyekből a btt- 
csusok, elleplek a falut, délutánra elzarándo- 
koitak a « -iMatévö Asszony erdei kápolná­
jához. Megkezdődött a litánia és a falu 
tizenkét mái ka páros legénye égő fáklyákkal 
elindult a hegükbe, mig a tizenharmadik, 
akire szent áhítattal néztek tői a hívők és 
sáriak tőle a <-~odát, hitetlenségében erős 
lélekkel l.nduit a csoda elébe.

. . . Már elérte a kiszögelő hegycsúcsot, 
ahol a \agy.szikla leomlott. Tüske, galy az 
arczút n; .lépte, köszilánk a kezét iölíiasi- 
totta, ment feljebb, feljebb az ördög oltárá­
hoz. Homloka égett a kiszivárgó vértől, 
szeme könyheborult, az égő fáklyával már 
ott áld a kiugró sziklalapon, mely fölött 
alig néhány lépésnyire a hegy borongó 
csúcsa s alatta a feneketlen mélység. 
Szétnézett. Messze alul elmaradoztak az 
erdők. Nehéz, fekete árnyék borult reájuk, 
de itt a magasban még le nem nyugodott a 
nap, itt meg ragyogott a. buesuzkodó sugár. 
Egy-egy szikiaddal szinte izzóit a fényben, 
mig fölötte lilásan sárga felhőket fűlt el a 
szél. Az esti hűvös szellő meuesapta az 
arezát es amint lihegő mellel elbáinult a 
térségeken, mintha valaki azt mondta volna 
a fülébe: Látod, ez a te világod 1 Két lépést 
ha előre tészsz, örök sötét lesz körülötted 
és lelkedet sohasem ölelheti körül a fény. A 
virágok tovább is élni fognak, rigó, kakuk 
belármázza az erdőt, akáezerdök illata, már- 
cziusi tőid zamatja kürülszállja, de a lelked 
fényt, fényt nem fog magába ölelni soha — 
két lépést tégy csak előre. És eliramlott az 
élet! Szikrányi lény nem töri át az örök 
fényességet.

Tovább már nem is hallgatta. Félkarjával 
fellendítette magát az oldalt futó sziklafalra, 
vissza se nézett, futott előre és mire oda­
lent köröskörül az apró hegyeken kigyulad- 
tak a máglyák, felcsapott a láng a kápolna 
egekbeszöko szikláján is, a tűz fénye végig 
áradt, szétfolyt, elhömpölygött az erdők tér­
ségein, alulról pedig jött az üzenetre a vá­
lasz, átzugott a fákon, hegyen, sziklán, le­

vegőn ezerek és ezerek uhitatos, dörgu urejü 
hallelujája.

4.
Ezalatt lent a kápolnában a nehéz virág­

illattól, fonnyadó erdei galytól nehéz leve­
gőben csak bágyadtán égtek a gyertyák, 
mintha apró rózsagömbök sápadtak volna 
egyre haloványahhra. Az oltár legalsó lép­
csőjén Annuska imádkozott. Mellette je­
gyesének az édesanyja künyörgütt fiáért — 
kinek az imádsága találta meg az utat az 
égbe ?

Annuska ránézett fájdalmas ístenanyja 
szomorú arczára, ahogy künyes pillantásá­
val bánatosan simogatja karjában fekvő 
gyermekét. A gyermek kövérkés kezével 
szinte lenyúlt az oltár virágkoszorui közé 
. . . mig Annuska szive tiszta hitevei kérte 
a csodát, hogy szerelmes férfia mindjobban 
és jobban, tisztábban, ragyogóbban és iga­
zabban szeresse, hogy szerelme mind fel­
jebb és feljebb szálljon, soha cl ne felejtse 
őt, csak egyre forróbban szeresse ! — taj- 
dalrnas Istenanyja künyes szemével szolgáló­
lányára mosolygott, akárcsak biztatta volna: 
a csoda meg fog történni, a csoda meg fog 
történni !

— És a csoda meg is történt.
Megtörtént. Mert amikor ezrek ajkáról 

felzugolt a halleiuja, Annuska lezárta sze­
mét és lassan, arczczal előre bukott az ol­
tár körül feihanyt virágok közé. Mire fel­
emeltek, nevetett a szája, de fényes kék 
szemét már fel se nyitotta többet. A csoda 
pedig napról-napra bekövetkezett. Soha 
senkit sem szerethetünk úgy, mint szerel­
münkben elhalt első kedvesünket, akit a 
fájdalom, a múló idő egyre erősebben ide- 
lánczol a szivünkhöz. Aki egyre magasab­
ban, elérhetetlenebből áll felettünk és mégis 
a miénk, akié minden imádságunk és min­
den megvigasztalódásunk. Aki mellettünk él, 
vezet, akibe egyre erősödő hittel hiszünk és 
akinek földi élete, szenvedése, szerelme csak 
a miénk, csak a miénk. Az egyre megújuló 
örök tavasz. Legenda.

akkor más meggyőződése volt, mint 
ma? Nem! Búnffynak akkor sein voll 
meggyőződése, ma sincsen. Ö szim­
plán bizonyos álomképeket kergetett, 
a melyekhez közelebb vélt jutni a 
koaliczio hátán ; és miután ez nem 
sikerült néki, most Fejérváry pio- 
grammjáttulajdonitotta el. Bizonyosra 
vehető, hogy ehhez a programmhoz 
sem marad sokáig hü, mert az álom­
képek : álomképek fognak maradni 
mindörökké.

A kormány újjáalakítását végre be­
fejezték. Nagyjában megmarad az a 
lista, a melyei tegnap közöltünk. 
Mindössze a Jalil Gusztáv altábor­
nagy nevét törölték ki belőle és he­
lyébe Pap Béla altábornagy nevét 
Írták be. ügy látszik. Pap Béla 
mégis csak alkalmasabb a magyar 
honvédelmi miniszteri székre, mert 
most a közös hadügyminisztérium­
ban van alkalmazva Becsben, mig 
-laid Gusztáv csak Szegeden parancs- 
nokoskodik.

A miniszterek ma délben tanács­
koztak. Ennek a tanácskozásnak az 
az eredménye, hogy Fejérvárynak egy­
előre nem kell Bécsbe utaznia. Nemde, 
érdekes formula: »nem kell Bécsbe 
utaznia, ez a tanács eredménye.« Ive­
ket tele lehetne írni, de ilyen találóan 
aligha fejeznék ki a most uralkodó 
állapotokat. Tanácsok eredménye eddig 
valamilyen határozat szokott lenni; a 
minisztertanács ezt, vagy azt, vagy 
amazt határozta el: de, hogy az legyen 
az eredménye, hogy Fejérvárynak nem 
kell Bécsbe utaznia, ez igazán haladó 
gondolat.

Az osztrák kormány ma törvényja­
vaslattal járult az osztrák képviselő- 
ház elé, amely tervezetben azt in­
dítványozza, hogy hagyja jóvá a Ház 
az idei közösügyek kiadásait, abban 
a föltevésben, hogy a magyar ko­
rona országai a rájuk eső részt fö- 
dözik. Tehát nem abban a föltevés­
ben, hogy a magyar képviselőház 
megszavazza a rája eső részt, ha­
nem abban, hogy a magyar korona 
országai íödözni fogják a rájuk eső 
részeket. Az osztrák parlamentariz­
mustól nem lep meg ez a distink­
ció, amely nyíltan arra vall, hogy 
az osztrák kormány már megegye­
zett a magyar kormánynyal. De váj­
jon nem a medve bőrére való alku­
dozás volt-e ez ?

*

Mai híreink ezek:

A vezérlő bizottság1 ülése.
A szövetkezett ellenzék vezérlő-bizottsága 

ma délután öt órakor ülést tartott, amelyen 
Kossuth Ferencz elnökön Livii a következő 
tagok vetlek részt: gróf Andrússy Gyű.a. 
gróf Apponyi Albert, gróf Zichy Aladar, 
Darányi lgnáez, gróf Karolyi István, gróf 
Hadik János, Tóth János Molnár János, 
Uákovszky István, Zághy Gyula, gróf 
Batthyány T vadai'. Polcnyi Géza, Sze­
derkényi Nándor, Barabás Béla, Hental- 
fér Lajos és Váz.sonyi Vilmos.

Kos-uth Ferencz elnök bejelenti, hogy 
báró tiá ilfy Dezső a vezérlő bizottságból 
Kilépett. Kérdezi a vezérlő-bizottság tagjait, 
hogy a levelet, amelyben Bánffy kilépését 
bejelentette, kívánják-e hallani.

A tagok nem kívánták a levél felolvasá­
sát, hanem Bánll'y Dezsőnek a kilépését 
egyszerűen tudomásul vették.

Ülés közben érkezett meg Kossuth Fe- 
renezhez Eötvös Károlynak a levele, amely­
ben tudatja, hogy a vezérlő-bízott- ki­
lép. A vezér ó-bizottság ezt is tudomásul 
vette.

A kabinet kiegészítése.
A hivatalos lap csütörtökön fogja közölni 

az uj vallás- és közoktatásügyi, pénzügyi és 
honvédelmi miniszterek kinevezését. A há­
rom uj miniszter: Toszt Gyula, Hegedűs 
Ferenc;: és Pap Béla altábornagy. Honvé­
delmi miniszterré eredetileg Jahl Gusztáv 
altábornagyot szemelték ki, de végezetül 
mégis Pap Béla altábornagyot, a közös 
hadügyminisztérium adminisztratív államtit­
kárát nevezik ki.

A kinevezéseket félhivatalosan is bejelen­
tik ilykepen:

A hivatalos lap egyik legközelebbi száma 
közölni fogja dr. Hegedűs Ferencz köz- 
igazgatási bírónak pénzügyminiszterré, 
'Toszt Gyula közalapítványi igazgatónak 
vallás- és közoktatásügyi miniszterré és 
szili Pap Béla altábornagy közös hadiigy- 
miniszterittmi osztályfőnöknek honvédelmi 
miniszterré való kinevezését.

Báró Fejérek ry Géza miniszterelnök 
holnap Bécsbe utazik, hogy csütörtökön az 
uj miniszterek eskütételénél közreműköd­
jék.

Vörös László kereskedelemügyi miniszter 
holnap tárczája ügyeiben egy napra Bécsbe 
utazik.

Bejelenti ezenkívül a félhivatalos laptu- 
dósitó, hogy a király báró Feilitzsch Ar­
tur földmivelésügyi miniszternek a valósá­
gos belső titkos tanácsosi méltóságot ado­
mányozta. Az erről szóló királyi elhatáro­
zás szintén a hivatalos lap egyik legköze­
lebbi számában fog megjelenni. Báró Fei­
litzsch az eskütétel czéljából holnap Bécsbe 
utazik.

A kabinetnek ezt u rekonstrukezióját azon 
a minisztertanácson döntötték el véglege­
sen, amelyet ma délelőtt tartottak meg. El 
kor határozták el azt is, hogy "
is legyén v. b. 
azok . . .

?eiiitzseh
t. t., hä már többi kollégái

Eötvös Karoly levele.
Eötvös Károly a mai napon kilépett a vezérlő- 

bizottságból és ezt Kossuth Fereneznek a követ­
kező levélben jelentette be:

Tisztelt Barátom ! A mai nappal kelt ke­
cses soraidat megkaptam. Értesítesz, hogy 
ma vezérlő-bizottsági ülés lesz s hogy báró 
Wesselényi Miklóshoz kérdést intéztél, 
vájjon báró Bánffy Dezső álláspontjává 
uzonositja-e magát az uj-párt. Tisztelettel 
értesítelek, hogy mély sajnálattal, de szi­
lárdul elhatároztam, liogv a vezérlő-bizott­
ságból kilépek s már a mai ülésen sem 
fogok megjelenni.

Okaim ugyanazok, amelyek báró Kuas 
Ivort s különösen báró Bánffy Dezsőt 
vezették a kilépésre. Bölcsen tudod, előtted 
nem volt titkom, hogy én nagy kérdésekben 
rég óta nem voltam a bizottsággal egy véle­
ményen és bár komoly és tiszteletreméltó 
tekintetek, de mégis melléktekintetek kés­
leltet lék mai elhatározásom.

Különös okaim is vannak a kilépésre. 
Nem viselhetek oly cselekményekért felelős­
séget, melyek ellenzésemmel vagy tudtom 
nélkül jönnek létre. Idegen beavatkozást 
veszek észre egy idő óta, melylyel számolni 
elég volt módunk és alkalmunk. A hatalom 
nagy veszélyt zúdított ránk és eddigi küz­
delmünket hazánk javára siker nem jutal­
mazta. Ily válságos helyzetben elménket és 
hazafiságimkat minden külső nyomástól meg 
kell szabadítani.

Okaim történetét nem mondom el. Alkot­
mányunkat s állami és nemzeti létünket sú­
lyos támadás érte s éri naponkint. Ezzel 
szemben magunk közt minden belső ri- 
sz.ályt keni Imink kell. Ezért óvakodom a 
a múlt feszegetekéiül. Nem vádolok senkit 
magunk közül. Félreértésre, keserűségre 
nem szabad alkalmat nyújtani. Hiszen küz­
delmünk iránya s végezélja egy s ezen­
túl is egy marad.

Hogy az uj-párt azonositja-e magát báró 
Bánffy Dezső álláspontjával: arra nézve e 
párt tiszteletre méltó elnöke önmagában 
nem adhat felvilágosi tűst. Maga a párt lóg 
határozni. Légy kegyes a megállapodást 
bevárni.

Hn pedig a cselekvékeny politikától 
vissza akarok vonulni. A magúm iro­
dalmi fegyvereivel akarok fajunk és ha­
zánk javára küzdeni. Most magyarra 
van szükség és hazafira és nem politi­
kusra. és taktikára.

Ebből már elég volt.
Szives üdvözlettel maradtam ió és igaz 

hived
Eötvös Károly.

Bánffyádák.
A sajtó és a közvélemény ritka egyhan­

gúsággal elitéli Bánffy Dezső legújabb — 
szeszélyét.

Éppen csak Fejérváry részéről kan dicsé­
retet, de ebben aligha leli meg örömét. A 
1 éihi vatalos Budapesti Tudósító ugyanis 
azt jelenti:

Báró Bánffy Dezsőnek Kossuth Ferenczhez 
intézett nyílt levelének a Feiérváry-kabinetre 
cs a lialadupávtra vonatkozó fejtegetései 
nagy ámulatul kelieti k illetékes körökben. 
A kormány ugyanis me lepctéssel tapasztalta, 
hogy báró Bánffy Dezső a szegedi választó­
kéin ethez intézett beszámolóidban kormány­
zati és politikai programúiul ugyanazt a 
politikát ajánlja az országnak, a mely 
pontról-pontra már régebben a Fejérváry- 
kabinet programújában foglaltatik.

Báró Fejérváry kormányprogran’.mja is a 
katonai kérdések kikapcsolását követeli 
elsősorban, s a parlamentnek így felszaba­
duló munkaerejét az általános szavazati 
jognak, a progresszív adónak, az ingyenes 
népoktatásnak, a demokratikus földbirtok- 
politikának, a közegészségügy államosításá­
nak érdekében akarja hasznosítani.

E szerint tehát báró Bánffy Dezső ama 
nemzeti politika számúra, amelyet ő ajánl 
a nemzetnek, egyszerűen a Fejérváry 
kormány progvammját sajátítja ki. a mi 
ellen egyébiránt báró Fejérváry Gézának 
semmi kifogása sincs. De ha ezek után 
báró Bánffy Dezső mégis erélyes gesztussal 
tiltakozik, mind ö mondja, „alkotmánytipró 
ha.adukkal és a törvénytelen Fejérváry- 
kormánynyal való minden közösség ellen“, 
akkor az igazság szerint konstatálni kell, 
hogy oly közösügyet utasít vissza, amelylyel 
ö, mint az országrontó koalieziós politiká­
nak tegnapig még szolidáris tényezője, soha 
meg nem kinnitatott.

így a kormány !
Az ellenzék részéröl pedig megállapítják, 

hogy éppen Bánll'y volt az, aki folyton 
fészkelődéit a koaliczióban.

Legutóbb is gróf Batthyány Tivadar na­
gyon keményen kikelt amiatt az összeját­
szás miatt, amely a Bánffy-féle oldalról a 
bécsi körökkel folyik.

Bécsben adta mindenütt a nagy befo­
lyású politikust, akinek a koaliczióban vég­
telenül fontos szerepe van. Azt is hiresz- 
te tette a bécsi lapokban, hogy ő vele ma­
gából a függetlenségi pátiból 40—50 em­
ber megy. Azonkívül a 67-esek mindenün­
nen özönlenek a táborába. Ha ilyen czikk 
Bécsben megjelent, sohase czáfolta meg 
Bánffy, hanem ha érte végre is elővették és 
felelősségre vonták a koaliczióban, akkor 
visszavonta a dolgokat.

De már másnap megint Bécsben termett 
és felajánlotta, hogy ö minden katonai 
követelés nélkül kész vállalkozni, ő 
nem tartja helyesnek az egész küzdel­
met.

Bánffynak a koaliczióban sohasem felejtik 
el azt a sokszor hangoztatott mondását:

— Katonai kérdésekben a függetlenségiek

fejezzék ki a kívánságaikat, mert én min­
dig többet követelek, mint a független 
ségi párt.

Ez a viselkedés beleillett az ö számítá­
sába. A függetlenségi párt, Andrássyék, Ap- 
ponyiék ne engedjenek. Maradjanak intran- 
zigens nemzeti ni apón. Ü azonban titokban 
fölfelé enged, leszerel, alkudozik, csak­
hogy valamiképp magára vonhassa új­
ból az udvar ügyeimét.

Amikor azután az udvar érdeklődni kez­
dett Bánffy iránt, kitűnt, hogy Bánffy telje­
sen egyedül áll és senkisem törődik fanfa- 
rónoskodásával.

Wesselényi a függetlenségi pártban.
Kolozsvárról táviratozzak: Wesselényi 

Miklós báró e hó 11-ikén tártul a redoutban 
beszámolóját, melyet a rendőrségnek beje­
lentett és melyet az engedélyezett is. Wes­
selényi ez alkalommal bejelenti a Kossuth 
pártba való belépését és hogy az uj-párt 
helybeli főbb emberei szintén a Kossuth- 
pártba lépnek. Kijelentették ugyanis, hogy 
választás esetén a Kossuth-párttal szavaznak. 
Pisztory jelenleg beteg cs emiatt beszámo­
lóját valószínűleg később tartja meg.

Báró Bánffy Dezső ma reggel ideérkezett 
és elnökölt az egyházkerületi ügyek elő­
készítő gyűlésén.

A közösügyi kiadások
Becsből táviratozzak, hogy a képviselő 

löház mai ülésén a kormány beterjesztette 
azt a törvényjavaslatot, amely az J'JUu. évi 
közös ügyek költségeiről való hozzá­
járulásról szól A törvényjavaslat Így 
szól:

1. §. A Ház jóváhagyja a RGchsrathban kép­
viselt királyságok és tartományok e oleges hozzá­
járulását az 19 ;fi. évi közös ügy k kiadásaihoz 
abban a löitevésben, hogy a magyar korona or­
szágai a rújirk eső részt löd űzik.

9. § Az 1906. évi közös ügyek kői ségve 
nek törvényszerű megállap fás i és a közös ügyel, 
kiadásaihoz va ú hozzájárulás arányának meg­
határozása után ezen az alapon lör -'n I; a 
hozzá árulás! összegek vég eges elszámo ás:«.

3. §. Az előleges hozz áj nílusi összeg, kr 1 a 
képviselöház elé félévenként kimutatás terjesz­
tendő.

4. §. Ez a törvényjavaslat, amelynek végre­
hajtásával az üsszmmiszlérium biza ik meg, ki­
hirdetése napján lép életbe.

Széli Kálmán beszámolója
Széli Kálmán beszámolója, amelyet 5/ . I- 

Gotlháidon szándékozik elmondani válaszíói előtt, 
nem — mint tervezve volt — márczius 11 <■ i, 
hanem márczius 17-en lesz.

A debreczeni királyi biztos.
Naszády Iván királyi biztos — mint 

Debreczenből telegrafálják — ma déh lőtt 
másfél szazad Yilmos-huszár és sok csendőr 
kíséretében elment a megyeházára, ahol 
Veszprémy helyettes alispánt kereste.

Veszpréiny elsőbben is fölkérte a kii. lvi 
biztost, hogy a vele jött csendőrüket távo­
lítsa el a megyeházáról. mert esendőii 
fedezet mellett nem hajlandó tárgyalni.

Naszád; királyi biztos erre kiment s a 
megyeháza előtt levő csendörtöhadnavynt 
fölszólította, hogy rendelje, ki a<-sendórO- 
kei a megyeházáról, ami meg j történt. 
Azután a királyi biztos fölmutatta a helyet­
tes alispán előtt királyi kinevezését, iné. 
tekintette a füispáni lakást és intézkedett, 
iiogv Budapestről jött kirendeltsége olt le 
gyen elhelyezve.

A királyi biztos tizenegyig maradt a me­
gyeházán. majd elhajtatott a városházára, a 
hol Kovács József" polgármesternek szintén 
bemutat:a kinevez«-) okmányát, fölszólítván 
a polgármestert, hogy hívjon össze köz­
gyűlést s a közgyűlési terem ajtajáról a 
pecséteket szelje le.

Kovács polgármester azonban kijelentette, 
hogy a közgyűlés másként intézkedett 
s u nem hajlandó sem a közgyűlést 
összehívni, sem pedig a pecséteket le­
szedni.

A királyi biztos erre azt felelte, hogy a 
polvármestcr közölje vele vá ászát átirah au 
s ö majd szintén átiratban válaszol.

Erre eltávozott.
A városházán a királyi biztos eltávozása 

után nagy néptömeg sereglett össze, a mely 
lelkesen meg. íjene te a polgármestert.

Debreczenből táviratozzak ; A királyi biz­
tos ma egy hírlapíró elölt kijelentette, hogy 
a polgármesternek 24 órai haladékot adott 
a közgyűlési terem felnyitására s ha a pol­
gármester azt a jelzett idő alatt nem teszi, 
felnyittatja azt és a polgármestert, mint 
ellentálló tisztviselőt felfüggeszti. Csend- 
őri es katonai karhatalmat u nem kert s azt 
a kormánybiztos rendelte ki.

A királyi biztos intézkedésére Veszprémy 
Zoltán alispán-helyettes lolyú hó 17-re köz­
gyűlést hivott egybe.

A megyék ellenállása.
Kossuth Ferencz meghívása folytán ma 

délután négy órakor a vármegyei ellenállá« 
továbbszerve/ése tárgyában értekezlet volt. 
amelyen résztvettek báró Prónav Dezső, 
gróf X ígyázó Ferencz, Fazekas Ágost 
pestmegyei főjegyző és Horváth József. A 
tanácskozás folyamán a vármegyék ellenál­
lásának további részleteit állapították meg.

Pest vármegye.
Peat vármegye aliapáni hivatalának e ezzel

ügykezelésének
ni

együtt a vármegye középponti 
átadását ma fejezték be.

A jegyzőkönyv aláírásáról dr. Csapó Lóránt 
helyettes alispán jelentést tett Rudnay Béla ki­
rályi biztosnak, a ki írre nyomban megadia a 
felmentvényt Beniczkv Lajos alispánnak aki még 
a mai napon megkezdte szabadságit
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Szerda, märczitas 7.
Rudnay Béla királyi biztos elfogadta Pest

várme-ye nyugdíj választmányának azt a határo­
zatát, hogy Beniczky Lajos alispánnak fcilencz- 
ezer korona évi fizetéséből Imszonkilenczévi 
szolgálat után nyolczezer korona évi nyugdijat 
állapított meg.

Beniczky Lajos alispán még az 1870. évben 
lépett be Pestmegyéhez, de néhány évi szolgá­
lat után otthagyta a vármegyét és csak 1878-iki 
tisztujitás alkalmával lett újból mint megyei 
harmadik aljegyző megválasztva, mely idő óta 
állandóan a vármegyét szolgálta.

A hontmegyei tisztviselők lemondása.
A belügyminisztérium elnöki osztályúba 

egy feltűnően súlyos ajánlott küldeményt 
hozott ma reggel a posta. A levél Kristóffy 
József belügyminiszter czimére széli, aki 
azonban jelenleg Abbáziában üdül. A mi­
niszter helyett meghatalmazás alapján 
Kaffka, László belügyi államtitkár vette át és 
bontotta fel a küldeményt, amelyben Somo­
gyi Béla Hont vármegye alispán-helyettes 
főjegyzője a következő írás kíséretében kül­
dötte meg a belügyminisztériumnak a vár­
megyei levéltár kulcsát.

Hont vármegye alispánt hivatalától.
Magy. kir. Belügyminisztérium

Budapest.

Hont vármegye törvényhatósági bizottságának 
ö.-izes tisztviselői nem akarván az alkotmány- 
ti órásban még passzíve sem részt venni, állá­
sukról márczlus hó 1-én tartott rendkívüli 
közgyűlésükben lemondottak, ezen lemondásukat 
a közgyűlés hazafias ürömmel és készséggel 
f-ilogadta, a hivatalok iepeesételletvén, a levéltár 
ku'csát a belügyminisztériumnak ezennel fel­
terjesztem.

Ipolyság, 1906. inárczius hó 5-én

Somogyi Bél:i 
alispán-helyettes.

A főispán kilakoltatása,
Miskoiczról teiegrafálják, hogy ma délelőtt tár­

évá ía Tymauer Márk dr. aljúrásbiró Borsodme- 
- ye törvényhatóságának Brezovay András főispán 
eilen indítóit kilakoltatás! perét.

A vármegye képviseletében Kovács Lajos me­
gyei iöügyész, a főispán képviseletében periig 
Szabó József iir. mi-kolczi ügyvéd lielyet'ese.
I fth Kálmán jeleni rneg.

A főispán képviselője pergátló kifogást telt. a 
aid a járásbiró elutasiiott. A keresetre vonatko­
zna« a főispán képviselője előadta, hogy az 1886. 
évi XXI. törvényczikk 57. szakaszának k. pontja 
érteimében a megye perbeli jogképességét két- 
--gbe vonja, mert a kilakoitatási határozafot a 
főispán magára nézve sérelmesnek találta s azt a 
i • -1 ügy miniszterhez terjesztette fel.

A bíróság ezután a 93. XVIII. törvényczikk 
-í t. szakasza értelmében az eljárást felfüggesztette, 
i::crt a 80. évi XXf. törvényczikk 57. szakasza K. 
rontja értté méhen olyan közgyűlési határozat, 
mely eben a főispán felterjesztéssel él, csak a 
miniszter határozata után hajtható végre. A per 
eldönUXe ekként szükségessé teszi a közigazga­
tási hatóság dörgésének bevárását, melynek elő­
terjesztésével a bíróságnak módjában nyi.ik 
1869-iki IV. törvényczikk 19. szakaszában ama 
í 'gát gyakorolni, vájjon a belügyminiszter a 80. 
•XI. törvényczikk 7. szakasza érteimében a tör­

vényhatósági közgyűlés jegyzőkönyvében foglalt 
határozatot jogosan n egsemmisitheti-e.

A iharos vásárhelyi királyi biztos.
Maros vásárhelyiül táviratozzak : Maros vá- 

árhely sz. kir. város törvényhatósági bizotl- 
ágának ellenzéki vezérlét1 fiai mozgalmat 
nditottak, hogy a választott bizottsági ta­

gok és viril lsek közül senki se jelenjen meg 
a királyi biztos kineveztetéséről szóló leirat 
bemutatása alkalmából a törvényhozás köz­
gyűlésén. Azonkívül ivet köröznek, melyen 
tiltakozásukat fejezik ki a királyi biztos 
ellen. A mai nap minden Budapest leiül 
erkezu vonathoz nagy tömeg vonult ki a 
vasúti indóházhoz, várva a királyi biztos 
megérkezését. A királyi biztos azonban nem 
-érkezett meg s a közönség szétoszlott.

Visszaküldött feliratok.
Több vármegye tudvalevőleg közgyűlési lialá- 

nizatban tiltakozód az országgyűlés feloszlatása 
ellen, egyben kimondotta, hogy feliratot intéz e 
tárgyban az uralkodóhoz. A királyi kabinetiroda 
Becsből visszaküldőbe a belügyminisztérium utján 
llunyad, Szál már és Zala vármegyének az or- 
-zággyülós feloszlatása ellen a királyhoz intézett 
feliratát azzal a megjegyzéssel, hogy miután a 
feliratok uralkodói jogok gyakorlásának bírálatát 
tartalmazzák, a királyi kabinetiroda nincs abban 
a helyzetben, hogy azokat ő felsége elé ter- 
jeszsze. (?)

Szózat a választókerületekhez.
A köbölkuti kerület választóinak az a cso­

portja, amely Szemere Miklósnál tisztelgett, a 
Nemzeti Kaszinóban tegnap este rendezett lako­
mán elhatározta, hogy Szózatot intéz az összes 
választókerületekhez. A szózatot meg is szövegez- 
lék és aláírták.

Az egyes kerületek választóihoz intézett szózat 
a többi közt így szól:

Választópolgárok! Testvérek 1 A ^ törvénytelen 
kormány az uj választás elrendelésével az ország 
színe előtt kipróbált alkotmányvédő képviselők 
anvagi megrontásával akarja a nemzeti akaratot 
örökre bilincsekbe verni, E gálád tervvel szemben 
arra kérünk benneteket, hogy miként mi a mi 
szeretett képviselőnket, úgy ti is képviselőiteket, 
— ha az alkotmány védők táborában küzdött 
egyhangúlag újból és annyiszor, a mennyiszer 
kell, amíg az ármány alkotmányunk védőbástyá­
ját összetörve, porba nem hull, egy fillér ko* seg 
nélkül képviselőtökké választani kötelességeteknek

tartsátok. Legyünk ebben a hazafias kötelesség­
ben s annak teljesítésében egyek. Ne feledjük, 
hogy egyetértéssel kis dologból is nagyot lehet 
alkotni, viszont egyenetlenséggel a legnagyobbat 
is szét lehet rombolni. Valahányszor a magyar 
széthúzott, szenvedésben és fájdalomban volt 
része, de ha összetartott, dicsőség fakadt tettei 
nyomán. Mert a mai szabadságharczban a becsü­
let és az összetartás fegyvereire támaszkodunk 
csak az erőszakkal szemben.

A külföld véleménye.
La Suisse, zürichi lap, első czikkben foglal­

kozik a magyar válsággal. Nagy csünben, az eu­
rópai közvéleménytől eltitkolva, készítették elő az 
államcsínyt. Ferencz József szétkergette a ma­
gyar parlamentet, anélkül, hogy összehívta volna. 
Egy év óta Fejérváry táborszernagy — néhány 
kétes egyéniségtől körülvéve — kormányozza 
Magyarországot. A magyar válság lényege az, 
hogy a magyarok nem engedik magukat többé 
kormányozni az osztrák szellem által, amely 
mindmáig kiszipolyozta országukat, nem akarják, 
hogy úgy bánjanak a magyar nemzettel, mint 
leigázolt néppel, mert nemzeti egesz éielet akar­
nak élni. Epen ezért követe ik, hogy a hadsereg, 
amelyet az ü pénzükön tartanuk tön, magyar is 
legyen, ne csak osztrák.

A párisi lapok közül a következők foglalkoznak 
a magyar válsággal:

A Batrie >A budapesti államcsíny« czimmel 
foglalkozván az eseményekkel, azt mondja, hogy 
nagyon szomorú a jövője Ausztria-Magyarország- 
nak. A magyarországi események hosszabb időre 
paralizálhatják Ausztriát és kihathatnak az euró­
pai politikára is. Idáig — irja — a magyar haza­
fiak küzdelme nem volt sem szeparatisztikus, sem 
antidinasztikus, hanem csak egyszerűen aulono- 
mista. Hanem ezután lehet, hogy vagy az egyik, 
vagy a másik küzdelem következik. És megtör­
ténhetik, hogy a fegyveres szabadsághareznak az 
ideje sincs messze.

A Ganloiis-ban l.so Cíaretie, az ismert nevű 
franczia iru tájékoztatja a franczia közönséget, a 
magyarországi eseményekről. A képviselőház fel­
oszlatása napján éppen Budapesten időzött és 
re szívelt u képviseluház ülésén is, melyei törté­
nelmi nevezetességűnek mond a magyar történe­
lemben. l'.zikkében azonban igen elitéit azt a tá­
volságot, mely Ível a budapesti szalonokban tár­
gyaltak az eseményeket.

A Figaro-bin Eugene Lautier, a lap külföldi 
rovatának szerkesztője gróf Andrássy fiyuia nyi­
latkozataival kapcsolatban, hosszabb czikkben fog­
lalkozik Magyarországgal cs Magyarországnak a 
iiánnasrtzövétséghez való viszonyáról.

- - Nincs többé alkotmány Magyarországon, — 
irja. — Ez az ország visszahat az abszolutiz­
mus igája alá. Becs parancsol. Majd meglátjuk, 
hogy vájjon a magyar Imádság legyőződnek 
ismeri-e magát, vagy pedig revaneliera készül. 
Eu már megmondtam, hogy ez egy kissé a ma­
gyar koaiiezió li.hája is. A vezérel: nagyon sokat 
tárgyaltak. Igen híztak a szép szóban, llát nem 
ismerték a német szó sást, amely az örökös hi­
tegetésből a.;: nem engedni semmit, időt nyerni 
és kifárasztani az ellenséget ? Igaz, hogy ebben 
a kérdésben a magyarok is azt válaszolhatják 
nekünk: >íIát önök?«

A bécsi »Zeit« mai számában Gerlach német 
birodalmi gyűlési képviselő czikket ir, amelyben 
polemizál Wrancker gróffal, aki a minap ugyanis 
a >Xeil<-ban czikkezelt erről a Ihémárói s azt 
áiiiloita, hogy a németországi közvélemény el­
lene van a magyar nemzeti követelményeknek.

(leriach többek közt a következőket írja:
Ha Németországban plebiszczilumot ren­

delnének ti arról a kérdésről, hogy ellene, vagy 
mellette van-e a közvélemény a magyar koah- 
rziönak, a túlnyomó többség tartózkodnék a 
szavazástól, mert e kérdés — sajnos, de való — 
egyszerűen nem érdekli. Azok közül azonban, 
alul: leszavaznának, a jelentős többség valószínű­
leg a koaiiezió melleit és az abszolutizmus ellen 
adná le szavazatát.

I agad hálátlan, hogy a németországi szabadelvű 
sajtó egy része is ellenséges álláspontra helyez­
kedett eleinte a koahczmval szemben. Ez a sajtó 
esküdött a magyaron-zági szabadelvű pártra és 
az üreg Tiszában a szabadelvű államférfi esz­
ményképét ünnepelte, fiában pedig a szabadelvű­
séé ns a hármas-szövetség elveinek eleven meg­
testesülését látta. Kossuthot ellenben mdikális 
sovinisztának, Apponyit titkos klerikálisnak tar­
totta. Fel fogásinak helytelenségére csak akkor 
jött rá ez a sajtó, amikor kitűnt, hogy Bécscsal 
szemben még Tisza István is kénytelen volt el­
lenzékbe menni. Ma már félig szabadelvű lap 
sincs Németországban, amelv helyeselné a Ma­
gyarország ellen legutóbb foganatba vett kor­
mányzati intézkedéseket. s

Az összbenyomás az, hogy Magyarországon 
most bátor harezot vívnak nagy dolgokért. Ami 
szóban lorog, az nem kisebb dolog, mint az a 
kérdés, vájjon minek kell irányadónak lenni: a 
parlamenti többség akaratának, vagy a koronáé­
nak V A hajthatatlan energia, amelylyel a koa- 
liczió — az alkotmányra támaszkodva • a par­
lament jogaiért sikraszáJ, Németország szabadon 
éizö köreinek elismerésé!, sőt tiszteletet vívta ki. 
Gyakran feltámad nálunk az a gondolat, hogy 
mi, báránytürelmü birodalmi németek tanulhat­
nánk ebből. Az oppoziczió vezérei közül szá­
mosán milyen nagy anyagi áldozatot is hoztak! 
Mennyi idealizmust találhatunk ebben a szívós, 
lelkes harezban a jogokért! Milyen bátran védel­
mezik a vármegyék önállóságukat a támadással 
szemben. A forrnák ugyan néha nem voltak szé­
pek, de mégis reipekms iifeti ezt a csontjáig po­
litikus népet.

A nemzeti ellentállás.
A nemzeti elíeniállúsrúl szóló újabb tu- 

dúsitások ezek:
Nyltra.

Nyitva város küldői tsége Faschier Ferencz 
polgármester vezetésével ma délelőtt tisztelgett 
Markhót Gyula alispánnál, hegy átadja neki a 
város díszpolgári oklevelet. A polgármester üd­
vözlő beszédére válaszolva, az alispán kijelen­
tette, hogy nem szerelt le, nvugaImazása iránt 
beadott kérvényét nem vonta vissza s nem is 
fogja visszavonni, mert politikai okok kény sze­
ritették a visszavonulásra. Ellenállását az alkot­
mány védelmében tovább is folytatni fogja.

Mográd vármegye.
Balassagyarmatról jelentik: Núgrád vármegye 

ma Nagy Mihály alispán elnöklete alatt tartott 
rendkívüli közgyűlésén gróf Berchlold főispán 
eskütételt jegyzőkönyvét tárgyalták. A közgyűlés 
az eskütételt törvénytelennek mondja, épp úgy 
Gyulassy Gyula Ib. főjegyző kinevezését is, mert 
a tiszteletbeli tisztviselők beosztása és munka­
körének esetleges kijelölése kifejezetten az alispán 
hatáskörébe tartozik. A közgyűlés az alkotmányos 
élet beálltával panaszszal fog járulni a képviselő­
házhoz. A közgyűlés egyhangúlag elhatározta, 
hogy a nemzeti ellenlállást fokozottabb ereiylyel

folytatja, minden bizottságig tag oda fog hatni, 
hogy önkéntesen senkise fizessen adót és katona- 
sorban önként senkise álljon be. Nehogy azonban 
más emberek jöjjenek a vármegyébe, a tisztvi­
selőknek, a községi elöljáróknak és a jegyzőknek 
megengedi a szorosan vett hivatalos érintkezést 
a főispánnal, úgy azonban, hogy az ne lépje túl 
a törvényben előirt szorosan vett hivatali kötele­
zettségeiket. A társadalmi bojkottot továbbra is 
fenntartják.

Szarvas.
A község képviselőtestülete tegnap tartolt köz­

gyűlésén egyhangúlag elhatározta, hogy a köz­
ségi pénztárba eddig önkéntesen befizetett 70800 
korona állami adót az állampénztárba heszol­
gáltatja, a tisztviselőket azonban eltiltja attól, 
hogy ezután az állami adók befizetését elfogad­
ják. A képviselőtestületet ezen határozatában az 
vezette, hogy az abszolutizmus erőszakoskodásai 
folytán a tisztviselőket kellemetlenség ne érje.

Budapest, mározius 6.
Kossuth Ferencz üdvözlése. Kossulh Fe­

renc,zh ez — a függetlenségi párt. elnökéhez — 
a mai napon a következő üdvözlő táviratok 
érkeztek:

Hazleton. A macadoi amerikai magyarok üd­
vözli!: az ellenzék vezéreit és jelentik, hogy az 
édes haza szabadságáért készei: vérrel és va­
gyonnal áldozni. Csizmadia Fái elnök, r. k. 
leikész.

Budapest. A budapesti harmadik kerületi 
függetlenségi és negyvennyolezas pártnak mai 
napon összegyülekezett intézőbizottsága báró 
Bánffynak a szövetkezett pártok vezérlőbizottsá­
gából való kilépését és a koaiiezió bála mögött 
való felajánlkozását a nemzeti ügy ellen elköve­
tett árulásnak le..inti s midőn eljárását a legha­
tározottabban elítéli, biztosítja nagyságodat és a 
vezetése alatt álló függetlenségi pártot további 
ragaszkodásáról. Nekünk igazi alkotmányosság s 
nem az abszolutizmusnak korrupt eszközökkel 
való palástolása kell s azért kérjük, hogy foko­
zott erélylyel tartson ki a nemzeti jogok követe­
lése mellett.

Jdsztrnyszaru. Okolicsányi László képvise­
lünk beszámolója alkalmából nagyságodat, mint a 
nemzet jogaiért küzdő vezérlő-bizottság elnökét 
a jászfenyszarui független érzelmű polgárok ne­
vében tántoríthatatlan ragaszkodásunk iiizto-- 
tása mellett szívből üdvözlöm. Hebrony Kálmán 
plébános.

i/oVsva. A jo'svai választókerület tiltakozó köz­
gyűlése a koaiiezió vezérlő-bizottságának megtá­
madott nemzeti jogainkat védelmező nemes küz­
delméhez kitartást cs sikert l;t>án. a legnagyobb 
magyar nagy fiának különösen is osztatlan, mér­
hetetlen bizalmát tolmácsolja. Czibur Emil, ke­
rületi pártelnök.

S/.anmir. Szalmán város független érzelmű 
polgárai Kelemen Samu képviselőnk beszámolója 
alkalmából lelkesedéssel üdvözli!: nagyságodul, a 
ki nemcsak pártunknál:, hanem a nemzetnek is 
vezére és büszkesége. Egyszersmind ürömöm 
hozzuk tudomására, hogy a fényes sikerű beszá­
molón nemcsak pártunknak, hanem a hazafias 
választóközönségnek tömeges részvételé nie Jeti 
ti j bed Kelemen Samut jelöltük egyhangú Ing kép­
viselőnknek. Bízunk benne, hogy bármikor lesz 
is uj választás, az ő nevével r-méi pyöz.-lenire 
viszsziik a függetlenségi zászlót. Csomay Imre, 
elnök.

Küldöttség-komédia. A kormány fé.iiivata- , 
losa jelenti: Maros-'iordamegy« Toplh-za közsé­
géből Paál Károly református lelkész vezet'.-ével 
küldöttség tisztelgett a miniszterelnöknél. A kül­
döttség több a községnek a felsőbb hatóságok­
nál levő ügyét jött megsürgetni és e közben lel­
ment a miniszterelnökhöz kihallgatást keim. A 
miniszterelnök szívesen fogad a a küldöttségei, a 
melynek nevében Fa a! Karoly leikész vázolta a 
helyzetet, melyben az ország van s amelyből 
csak egy vt vezet ki, a Fejérváry prngr,Huni­
jának megvalósítása. Köszöni a királynak cs a 
miniszterelnöknek ezt a hatalmas programmal és 
kéri, hogy az ország üdvéie minél előbb haji-a 
végre.

Fejérváry kijelenti, hogy ö már öreg ember, 
nem akar semmit cs nem vár semmit, csal: 
egyt!: a hazát és a királyt szolgálni. Látja, hogy 
az ország a folytonos politikai viták miatt tönkre­
megy, ezért vállalkozott az ország kormányzá­
sára egy olyan programra alapján, amelyen az 
ország népe boldogulhat. Reméli, hogy az or­
szágban mielőbb visszatér a nyugalom.

Beszámolók. Szalav László, a szikszói kerü­
let volt képviselője, nyiit levélben számolt he 
választóinak. Behatóan ismerte i a helyzetet es 
kitartásra buzdítja a polgárokat. •— Balassa- 
Gyarmalról jelentik: Gróf Zichy Vladimir ma 
tartotta az ipái testület helyiségében nagy választó- 
közönség elölt beszámoló beszédét. Bendzavarus 
nem történt. - Kernedéről táviratozzak, hogy 
ott ma délelőtt Kallav Leopold beszámoló be­
szédet tartott vaiasztópolgárai előtt. Az ős sze­
li ivott népgyülésen Borbély Gáspár elnöklete a alt 
több száz lőre menő polgárság jelent meg. A 
beszámoló beszédet a választók nagy tetszéssel 
fogadták s utána gróf Yay Gábor indítványára 
a választó közönség Ká I lay Leopold volt képvi­
selőjének köszönetét szavazott s egyben kifejezést 
adott személye iránti bizalmának és törhet len 
ragaszkodásának. Ezután Kállay Tamás, tize kel y- 
udvarheiy volt képviselője, lelkesítő beszédei 
intézett az összegyűlt választókhoz. A népgyü ős­
ről Kossuth Ferenezet, mint a szövetkezeit ellen­
zék elnökét táviratilag üdvözöltek. Világhy Gyula, 
a tatai kerület volt országgyűlési képviselője va­
sárnap tartotta beszámolóját a tatai függetlenségi 
kör dísztermében mintegy kétezer főnyi választó 
előtt. Felesleges sok csendőrt mozgósítottak, sőt 
a városban állomásozó honvédzászlóalj este fél 
(> óráig a kaszárnyában készenlétben állott. Vi­
lághy Gyula beszédében ismertette a politikai 
eseményeket s történelmi vonatkozásokkal aposz­
trofálta, hogy milyen károsak a kormányhatalom 
abszolutisztikus intézkedései. A nép nyugodt vi­
selkedése nem a meghunymzkodás és a dara- 
bant-politika helyeslése, hunom a nemzet önbizal­
mának és fölényes erejében való hitének a 
jele. A jövő választások eshetőségeire kiterjesz­
kedve, a polgárság élénken demonstrált a füg­
getlenségi programin mellett. A jelenlegi kor­
mány a szocziálistákat csupán ütőfának hasz­
nálta lel, azért a szocziálistak a népjogok kiter­
jesztését csak a függetlenségi párttól várhatják. 
Végül a népgyiilés határozatot fogadott el, amely 
szerint tiltakoznak az ezeréves magyar alkotmá­
nyon elkövetett sérelmek ellen, a képviselőháznak 
törvényellenes feloszlatása, a törvényhatóságok 
autonom jogainak megsértése ellen és követelik a 
királyi esküvel és törvényekkel biztosított alkot­
mány helyreállítását s bár a jelenlegi képviselő- 
házi feloszlatás nem felel meg az alkotmányban 
biztosított jogainknak, részt kell vennünk a to­
vábbi küzdelmekben s ezért a tatai járási ellen­
zéki érzelmű polgárok teljes bizalommal és igaz

lelkesedéssel felajánlják a legközelebbi képviselő- 
választás alkalmával a jelöl'séget a független­
ségi és 4S-as programm alapján eddigi szeretett 
képviselőjüknek, Világhy Gyulának, ki iránt to­
vábbra is tántoríthatatlan bizalommal viseltetnek. 
— Szombathelyről jelentik, hogy Erdődy Gyula 
gróf a felső-őri választókerületnek megelőzőleg 
szabadelvű, most legutóob pedig alkotmánypárti 
mandátummal bíró képviselője nyílt levelet inté­
zett választóihoz, amelyben őket kitartásra buz­
dítja és jelzi, hogy visszavonul a politikától.

Uj beosztás a belügyminisztériumban. A
belügyminisztériumban dr Séllev Sándornak és 
Kaffka Lászlónak államtitkárrá történt kinevezé­
sével az ügyosztályok uj beosztása vált szüksé­
gessé. Egymás közölt a két államtitkár a követ­
kezőképpen osztotla be az ügyosztályokat:

Sélley Sándor államtitkár alá tartozik: 1. a 
közjogi, 2. a községi illetőségi, ö. az államrendöri 
és közbizlossági, 4. a cseiidurségi, 5. a tűzren­
dészeit, (>• a kihágási, 7. a kórházi, 8. az egész­
ségügyi és 9. a betegápolási ügyosztály. Kaffka 
alá tartozik: 1. az állami anyakönyvi, 2. a vár­
megyei, 3. a városi, 4. a községi, 5. a gyámügyi, 
6. a közjótékonysági és gyermekvédelmi ügyosz­
tály. A törvényelőkészítő ügyosztály mindkét 
államtitkár alá egyaránt tartozik. Az elnöki osz­
tály élén maradt Horváth Emil miniszteri tanácsos 
A közjogi és községi illetőségi ügyosztály főnöke 
Bezerédj Viktor miniszteri tanácsos az állami 
anyakönyvi ügyosztály főnöke, Madarász Elemér 
czimzefes miniszteri tanácsos maradt. A várme­
gyei ügyosztály főnöke Madách László osztályta­
nácsos lett (uj). A városi ügyosztály élén Némethy 
Karoly miniszteri tanácsos maradt, míg azáiiam- 
rendőrségi, csentiörségi, küzrendészeti és kihágási 
ügyosztály élére Szabó László czimzefes minisz­
teri tanácsos jutott, dr Ghyser Kornél miniszteri 
tanácsos, és Fórrai Ferencz miniszteri taná­
csos szintén megmaradlak ügyosztályaik élűn, 
mig a gyámügyi osztály főnöke dr Török Ferencz 
osztálytanácsos lett.

KÜirÖLD.
A marokkói kérdés. Algezívaszból Ber­

linbe érkezett táviratok egybehangzókig 
közli!:, hogy a megegyezés küszöbön áll. A 
megállapodásnak bázisa az orosz küzvolitö 
indítvány, mivel az módolt adott Revoilnak, 
hogy a franczia javaslatokat megvalósítsa. 
A konferenczia a tegnapi délutáni ölesen 
Bachcraohl második orosz követ személyes 
nézeteit fej legelte a marokkói kérdésiéi ama 
tapasztalatai alapján, a melyeket nyolcz évi 
olt tartózkodása alatt szerzett. Véleményéi 
nem foglalta Írásba. A i'üdolog - - úgymond 
- • hogy Marokkóban rend legyen. A rend 
helyreállítására már a természeti viszo­
nyoknál l'ogva is, mint Marokkó szomszédai 
iTaneziaország cs .Spanyolország a Jegliiva- 
tottubbak. liadovilz német követ a fejtege­
tésekre azt válaszolta, hogy Németország 
hajlandó minden oly indítványt elfogadni, 
amely a szultán függetlenségét tiszteletben 
farija és amely számol a nyílt ajtó politi­
kájával cs azzal, hogy a hatalmak egyforma 
elbánásban részesüljenek Marokkóban.

A helyzet Oros/.oruzágbaa. Timivhsev 
volt orosz kereskedelmi miniszter lemondá­
sinak okául azt mondja, hogy niim-en meg j 
elégedve azokkal az intézkedésekkel, a me-1 
Iveket gi ol \\ lüg az október 1 7-iki mani- 
fcsztum megvalósítása végett telt. A volt 
mini-/Jer megvan ugyan győződve arról, 
hogy Wille szilárdan cl van lökéivé, hogy 
foganatosítsa a császár parancsát, amclylycl 
az orosz népét a szabad-ággal megajándé­
kozza. de azt latja, Jiovy a kormány intéz­
kedő ei a megígért szabadságol csirájában 
elfojtják. I ömegi'si.n letarlo/dalják cs szám­
űzik az embereket minden ok nélkül. „Nem 
vagyok ellen.róge a szigorú intézkedéseknek 

így i oly tat la Timiriasev — de a bírósági 
eljárást semmi szín alatt sem szabad mel­
lé. ni. Azért is kénytelen voltam visszalépni, 
meri Witte minisztériumában nincsen szo­
lidaritás és mihelyt a birodalmi duma meg­
kezdi tevékenységét, a miniszterek egyenet­
lensége azonnal ki fog derülni.

Idegenellenes mozgalom Kínában. A 
..Daily Telegraph“ jelenti Tokióból: A pe­
kingi angol és franczia követek komoly lil- 
takozá-t jelentenek be a kínai kormánynál 
a nunghangi események mialt és teljes 
elégtételt követei lek. A lap értesülése sze­
rint diiiainiíbombúkal találtak. Az angol la­
poknak hivatalosan megtiltották, hogy je­
lentési tegyenek a Mandzsúriába visszatéri 
csapatok számáról.

ÚJDONSÁGOK.
— Botrány at osztrák kép viselő házban

Az ősz!rák Hefi üsraihban ma, mint Becsből 
jelenük, Abruhamovitz Dávid beszéde végén 
igen nagy botrány támadt, a melyet a szo- 
eziáldcmokraták és a miliőnek rendezlek. 
Mikor párthívei megéljenezték a szónokot, 
liioger odakiáltott Abrahamovilznak :

Vérei), tirmok is lógnak még lö­
völdözni'. Régen rászolgáltatok a go­
lyóra !

Scliuhmeyer: Derekabb embereket is 
felakasztottak !

Breiter (Abrahamovilznak):
— Ön közönséges örmény !
Ezután a lengyel Moysa szólalt fel. A 

szocziáldemokraták átkiáltottak a lengye­
lekhez:

— Már megint egy örmény! Nincs több 
lengyeletek!

Soká tartott, mig Moysa belefoghatott 
beszédébe.

Közben megújultak a lármás jelenetek. 
Seitz így aposztrofálta Gnievost-l:

— Őrnagy ur, önt is ki Lógjuk korbá­
csolni !

- - Jelentse ezt ü felségének! — kiáltott 
rá egy másik képviselő a szoczialisták pad­
jairól. Gnievost annyira fel volt busz ülve, 
hogy az izgatottságtól rosszul lett és 
kitámolygott.

Gróf Sternberg és a szocziáldemokralák 
közt is olyan botrányos jelenetek mentek 
végbe, aminök még az osztrák parlamentben 
is páratlanok.

Éktelen lárma közt szidták Stemberget,

  s

elmondták disznónak, gyávának, részeg 
gazembernek.

Sternberg igy vágott vissza:
—- Jót állok érte, hogy gróf Sternberg 

be fogja tömni a ti büzliődt pofátokat!
Az elnök rendreutasitotta Stemberget.

— A görög király Becsben. Első Ferencz 
József király, mint Becsből jelenük, ma délután 
háromnegyed óráig tartó látogatást feli j görög 
királynál. A görög király egynegyed órával ké­
sőbb beadta névjegyét a Hobfiurghan. A 
király a napokban Fiúmén keresztül f / Dzu 
utazni. Jachtja már tegnap délután meg is é; ke­
zelt a fiumei kikötőbe. A görög király azután 
Goluciiowski gróf külügyminisztert fogadta három­
negyed órás kihallgatáson.

— Zichy Süihály halála. Idegen földön 
elhunyt nagy művészünk ház 
Kerepesi-lemclőbcn, Deák Kei aiez mau­
zóleuma szomszédságába!i fomu örök ;iim:U 
aludni. Hazahozzák halóporait. ,\ Uvgyr- 
liépzöinüvc-/ej. I'árstmó mü a-zius Mónikán 
báró Forsler Gyula elnök;.',-.- o ne fi :: 
tart, amelyen a gyű zünnej 
lapítják meg.

Zichy Mihály péP-wm i ó-i;r : 
következőket írják :

Zichy Mihály iioJlc-tének ü: I - »
sénél —- amely a kall
plombán folyt le — jelen voö a «-zá, 
képviselője, az udvari hatóságok, a diplomácia 
báró Aeiircntha! rnagyar-.-7.tr,nagv/.üvel, a ró 
Csekonics nagykövet.-:gi ti:’;-;.:-, aki a magyar 
közoktatásügyi miniszter megbírf--áb-5l gyöir-ürü 
koszorút lett a ravatalra. A magyar-oszln'- f p 
egyesület koszorúján ez a főárat v-ii: »Híres 
tagjának.« A fényes temetés összes küuségrií a 
czár viseli. Zichy Mihály betegségéről é; 
haláláról egy pétervári levelező a következőket 
irja: A várt katasztrófa elk r.x-Lkez -tt. Zichy Mi 
hály már régóta beteges,:eu-tt. Ez,-löt: öt > ve' 
mutatkozott rajta vesebaj. Később nagyon kelle­
metlenné váll a mesterre nézve ez a betegség 
Nem távozhatott el hazafiról. Nem tudott üier.n. 
sőt még állani is alig Iái . Folyton kanap-’n Í-- 
kiidl már mintegy k-'-t év-, l.egr.tóbb pel 
lát ókép essége is nagyon rüXk -at.

— Még megtörténik ve!.on az a iui 
log, hogy megvakulok. V.t: ; : - W — m r , 
nekem.

Ma aztán háziorvosival, dr. Fis-lie: vei -J - 
monda tain magamnak utolsó napjainak V, . 
netét.

— Zichy Mihály, beszélte az orvos, január első 
napjaiban inltu-.-nzál Lapot . iákkor ; :-v:.
lem. Majd numsokáia in ..revettem, ;■
iidcjo meg vau támadva. Kikor a .-zár tv 
orvosát segítségül hívtam, ve’.« konstatált«', hogy 
az ősz mester tüdötuberkufez • ban szenved. í sz 
Iában voltunk most, hogy Zichy nagyon kr- <: 
ideig fog ellenállani a pusztító vésznek, i'egnaj- 
e-tefelf- a mester, aki pedig .zna. üzenet órái 
aludt, nagy álmosságról panic zf od :t.

— Doktor, aludni akarok, adjon valami altató- 
szert! — suttogta nekem.

, Nincsen! — válaszoltam s tudva, hogy cs 
elalszik, többé soha sem érned i -stinm’át.i 
szeri itattam vele. 1/y siker-fi*, a beiegenid éj 
jeli tizenegy óráig V-I . ben tartanom. Folyiou 
eszméleténél vei' s hd mit húr, o>j . ért­
hetően, mondhatni joviálisán bes:v i; - e ti vele,";, 
környezetével, 11 i'.raicur n : be. mi du
falna!: s ezt mmidl t:

— Most már mégis <-ak szabad talán kiís-i 
aludnom. Bonná nuií!

— Zichy Mihály el.- zcnderr ic ü z. az megkeb. 
szépen, las an, *-r,■.-- Ciío^- i J*. s„;\ inuküdé-'-1 
megszűnt.

Így halt meg Zichy Mihály, a nag\ magyar 
művész, hazájától távol, Oroszország fővárosa 
ban, idegenben, 1906. február 28-án. valamivé, 
éjfél elölt. Miután ott lévő egy-k-it magyar ba­
rátját nem értesítették kellő időben, haiaic:; 
ágyánál nem volt jelen egyet en or.fitársa sem 
Mikor ma reggel Sicmonovszka-;:: . a 1. szán:u 
lakásán megjelentem, a mesteri rn r hol ma í: 
iáitam műtermének óriás perzsa divát.ján. Zu rv 
Mihály arczút nem változtatta e a halál. Rajta 
van most is az a jóságos mosoly. 'Leste vaJősa- 
gos csontváz.

— Egy császári korona a lomtárba::-. - 
liéz ékszer a korona. Olykor oly nehéz, bog 
cl sem bírja az, aki viseli és vagy agy" 
nyomja az ékszer, vagy lein k a fejéri- 
idő elült. 11. Pedro brazíliai esős. ar is •» 
selle a nehéz ékszert sokáig. Megórogedet 
s csak aggkorában tapasztalta, h .gy ifi::. 1 
nehéz teher az. Mindamellett nem I fi! 
a fejérül, hanem hordta ember ifi, amíg hord­
hatta. Egy szép napon űzőnk.ü mcgicie: 
tek hívatlanul »kedvelt* hívei, tegl * 
rültek rajta s miután megma»>$u fizták m.k 
hogy nehéz teher a korona, szépen levette* 
a fejéről, kivették a kezéből a ogarl. le 
vették a trónról s azt mondták nnlü : „Fi ti; 
haza, öreg császár a vén Enixp fa! 
még nem tudják azt, amit mi lm mik ! 1 
már majd csak megleszünk csá :;'.r aé l, , 
le meg megkönnyebbülsz nagy lerhedlól'" 
Hajóra is lelték, haza is kiedl-'-k az öreg 
császárt, aki nemsokára rft meghalt. A csá­
szárságból köztársaság lelt a a: emberek 
egészen jói érzik magukat. De kgy mi leli 
a császári koronából s a esi; :ár: jelvények­
ből, azt mind máig nem tudta r világ. A 
,,Frankfurter Zeitung"’ ma érkeze': számúban 
olvassuk, hogy a brazillal kim Mi hivatal 
pinezéiben mindenféle ehe fi- fi. vaczak, 
lim-lom, régi pénzes i:\dfiiL kíi u amelyeknek 
eredetéről senki sem tud . 1-....uolni. meg­
találták a brazíliai császári koronát, a jo­
gart, a császári palástol, szóval az összes 
császári jelvényekéi. Nevezek-. , hogy a ko­
rona drágakövei közül húsz bői nagyságú 
darab hiányzik. Yak's,fiam ’ • mán
tokát kegyetlen kezek tördelték Ív. A uénr 
ügyminiszter most azzal a tervvel fovFéke­
zik, hogy a császári boronát elárverezte^.
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Néhány rmllióeska haszna volna az állam­
nak belőle. Ez talán még nagyobb hiánya a 
kegyeletnek, mint a drágakövek eltolvajlása. 
De a pénzügyminiszternek van érzéke a 
gyakorlatiasság iránt.

— A postamesterek fizetésrendezése. A 
m. kir. Postamesterek és Kiadók Orsz. Egyesü­
lete ma és tegnap Horváth János elnöklete alatt 
látogatott igazgató választmányi ülést tartott a 
postamesteri fizetésrendezés ügyében. A választ­
mány egyhangúlag abban állapodott meg, hogy 
jövőben a postamesteri járandóságokat a végzett 
munka arányában bizonyos meghatározott ősz- 
szegben állapítsák meg.

— Az angol király utazásé. Az angol ki­
rály — mint Páiisból táviratozzék — ma délelőtt 
Biaritzba utazott. A pályaudvaron megjelent 
Kouvier miniszterelnök, a párisi angol nagykövet
és mások.

— Gimnazisták imája. Békéscsabáról jelenti 
tudósítónk, hogy az ottani gimnázium VII-ik 
osztályának tantermében igen megható jelenet 
játszódott le ma reggel. Régi szokás a gimná­
ziumban, hogy előadás megkezdése előtt minden 
osztályban elmondjak a Miatyánkot! A VII*:k 
osztályban az ifjak dr. Rell Lajos tanár órájára 
gyűltek össze ma reggel, hogy a magyar történe­
lem dicső oktatását hal gassák meg a tanártól. 
Mikor a professzor a tanterembe jött, az egyik 
tanuló elmondotta a szokásos Miatyánkot. A 
tanár ülést intet s legnagyobb csodálkozására az 
osztály mégis állva maradt. A tanár meglepetve 
nézett tanítványaira. Egyik-másik szemében köny 
csillogott, az ifjak arcza kipirult s egyszerre csak 
a Himnuszt kezdíék énekelni a tanárral együtt. 
S ezután a tanuláshoz fogtak. Az óra után futó­
tűzként terjedt el a hir, hogy a VII. osztályosok 
kiegészítették reggeli imájukat, amely eddig befe­
jezetlen volt. A tanulók apraja-nagyja tárgyalta 
az esetet s a másik pillanatban már egy ötven 
tagú küldöttség kereste fal dr. Bukovszky János 
főiskolai igazgatót. Nem volt más kérésük, mint 
az, engedné meg, hogy a reggeli »Miatyánkot« 
ezután a Himnuszszal fejezzék be s hogy az 
ifjúság gyaszszalagot hordjon az alkotmány 
helyreállításáig. A főgimnázium derék, hazafias 
igazgatója meghatottan hallgatta a lelkes tanítvá­
nyok szavait. A kérdést nem intézte el rögtön, de 
megnyugtatta az ifjúságot, hogy azt a tanári

nőkhöz intézett. A felhívásnak, mint előre­
látható volt, visszhangja támadt nemcsak a 
nők körében, hanem minden körben. Most 
Zalamegyéből kapunk hirt, hogy ott is meg­
indult a mozgalom a magyar ipar pártolása 
érdekében. Előbb Csáktornyán kezdték 
meg az osztrák ipari és kereskedelmi czik- 
kek’ bojkottját. Ziegler Kálmán kir. köz­
jegyző kezdeményezésére egy napon érte­
kezletre gyűlt össze a város valamennyi ipa­
rosa és kereskedője s egy ünnepélyes órá­
ban kimondták, hogy szükségleteiket többé 
nem az osztrákoktól, hanem Magyarország­
ból szerzik be és amiért ma még idegenbe 
kell menni, azt Ausztria megkerülésével 
Francziaországból, Olaszországból stb. fogják 
Fiúmén át behozatni. Csáktornya hazafias 
közönsége ez iparpártolási akczióját társa­
dalmi kérdéssé tette s ebben nevezetes sze­
repet visznek a nők is, akik elhatározták, 
hogy bécsi ruhát többé nem vesznek ma­
gukra. — Azután Alsú-Lendva közönsége 
határozott ilyen értelemben, ahol Hajós Mi­
hály dr. tekintélyes ügyvéd vezeti a mozgal­
mat és Sümeg város, ahol Bárdio Ferencz 
áll az élén. E hó 3-án pedig Zalaegerszeg 
iparosai és kereskedői tartottak egy népes 
értekezletet, amelyen elhatározták, hogy csat­
lakoznak a Csáktornyái, sümegi és alsólend- 
vai mozgalomhoz. A megye területére kitér 
jedő hatáskörrel megalakult »Magyar Védő 
Egyesületibe belépnek s megkezdik a ma­
gyar viselet propagálását. E hazafias moz­
galomban minden társadalmi osztály egye 
sült s a nők éppúgy kiveszik a részüket a 
munkából, mint a férfiak.

konferenczia elé terjeszti, amely kétségtelenü
hozzájárul az ifjak kívánságához.

— Sztrájkoló béresek. Háromszáz béres 
szüntette be tegnap Nagy-Szentmiklóson a 
munkát. A sztrájkoló béresek, mint Tente; 
várról jelentik, tüntető körmenetet rendez­
tek. A rendőrség felszólította őket, hogy 
térjenek vissza a szolgálatba, de a sztrájko- 
lók nem engedelmeskedtek s karhatalommal 
verték szét őket, de azért a mozgalom nem 
ért véget. A gazdák tárgyalnak a béresek­
kel és igyekeznek a forrongást elfojtani

— Thököly hamvai. Gróf Thököly Imre 
hamvai a Rákóczi-hamvakkal együtt haza kerül­
nek. Thökölynek két városa, Késmárk és Eperjes 
nagy harczot vív hamvaiért, mindegyik város tár­
sadalma talpra állott, hogy a maga városa számára 
szerezze meg a nagy hazafinak hamvait. A kormány 
most úgy akar veget vetni a versengésnek, hogy 
bizottságot alakit, mely gondos tanulmányozás 
alapján meg fogja állapítani, hogy Késmárkra 
kerüljenek-e Thököly hamvai, vagy Eperjesre 
A bizottságba a két város három-három rnegbi 
zottján kívül a vallás- és közoktatásügyi mimsz 
tér Zsilinszky Mihály nyugalmazott államtitkárt,
3 Thaly Kálmán és Thallóczy Lajos történetírókat 
nevezte ki.

— Véreink a tengeren túl. Luby Gézához, 
fehérgyarmati keiüiet volt országgyűlési képvise 
Ifijéhez a következő két érdekes levél érkezett 
New Yorkból, Amerikába kivándorolt két lelkes 
magyar embertől:

Nagyságos uram!
Sorsom engem szeretett hazámból Amerikába 

űzött, de szivem, lelkem, soha meg nem 
rajongásával ragaszkodom szeretett Magyar 
hazám emlékéhez.

Ezen érzelmemtől indíttatva az Amerikában 
élő fehérgyarmati születésű honfitársaimat liinap 
utján, arra hívtam töl. hogy Kossuth apunk, szülő 
városunkban levő szobrát folyó évi márczius 15-én 
közadakozásból k-'szü t koszorúval disz lsük fel.

Indítványom h< n fi társ a m között, nem süket 
fülekre talált, miért is azon szerencsés helyzeti,e 
vagyok, bog1. Nagyságoddal tiszte eltel tudatha­
tom, hogy az a.ta un,, fölajánlott díszes koszorú 
folyó hó 26-án a leli tő legygorsabb járatú hajóra 
lesz feladva, Tek. Rakó István fehérgyarmati 
pártelnök ur czimére

Nagyságodat pedig szeretettel kérjük, hogyha 
eze.i —— fájdulom — gyászos politikai viszonyok 
közötti nagyíontosságu honatyái kötelezettség.i 
megengedik, kegyeskedjék felkérésünk alapján s 
nevünkben a megkoszorúzást a Tek. pártelnök 
un aí egjütle.-en elrendezni, esetleg személy s 
jelenlétével az ünnepély méltóságát is emelni.

Soraim bezárva s Nagyságodat ismételten kérve 
maradtam honfiúi tisztelettel és örök párthüséggel.

Szarka Imre.
A másik levél így szó :

Nagyságos mám!
Haza.-zeretemtú 1 indíttatva én is kérem Nagy­

ságodat, hogy sz-gény magyar hazánkat jelen 
válságos helyzetiből, minden erejéből és ernye 
delien ügybuzgúsággal segítse kimenteni, hogy az 
osztrák jármot egyszer és mindenkorra lerázhas­
suk, s mi itt élő honfiak, ha látjuk, hogy a szük­
ség kívánja, ezrivei sietünk, pénzünkkel és vérünk­
kel a szegény haza megmentésére, maradok 
honfiúi tisztelettel Nagyságos urnák egykor 
pártfogolja:

ifj Szarka Károly.
— A szerb nyelv a zomborl állami tó 

gimnáziumban. Lukács György kultuszminisz­
ter, tekintettel a zom bori állami főgimnáziumba 
járó szerb anyanyelvű tanulók csekély számára, 
rendeletileg intézkedett, hogy a szerb nyelvtani 
tanszék a jövő iskolai évtől kezdve ne töltessék 
be, egyúttal törölte a szerb nyelvet a gimnázium 
ban előadandó rendkívüli tantárgyak közül

— A magyar ipar érdekében. Közöltük a 
Védő Egyesület női osztályának fölhívását 
amelyet a magyar ipar érdekében a magyar

— Házasság. Dr. Barabás Béla hevesi orvos 
e hó 4-én vezette oltárhoz Blau Margitot, dr 
Blau Henrik tavaly elhunyt hevesi községi orvos 
leányát.

— Agyongázolta a villamos. Ma réggé 
nyolez óra után, a Rákóczi-tér közelében, a 
József-körut 22. számú háza előtt, a nyugoti 
pályaudvar felől a Boráros-tér felé haladó 222-es 
számú vár ,si villamos kocsi elgázolta Haller 
József 4 éves fiúcskát, aki édesanyjához, aki a 
József-körút 22. számú házban szobaleány, látó 
gatóba ment. A kocsi 8—20 méternyire magáva 

urczolta és a felismerhetellenségig üsszeroncsolta 
a szerencsétlen fiúcskát. Holttestét a törvényszéki 
orvostani intézetbe vitték. A rendőrség megindí­
totta a nyomozást annak a kiderítésére, hogy a 
íocsivezetőt terheli-e mulasztás.

Pápai kitüntetés. A Plus pápa gróf Csáky 
íároly megyés püspök előterjesztésére a »Pro 
icclesia et pontifice« érdemkeresztet adományozta 
rtipka Ferencz Ganz-gyári főtitkárnak. A pápa ér- 
dernkereszljét a püspök ma délelőtt személyesen 
adta át a kitüntettnek.

— Vonatok öaBzeütkőzése Naíyy vacut1 
szerencsétlenség történt tegnapelőtt hajnal 
ban az uj-dombovúri vasúti állomáson. Reg* 
gél 5 órakor a Pécs felé induló személy- 
vonat az állomás külső váltójánál néhány 
megrakott teherkocsiba beleszaladt. Az össze­
ütközés oly heves volt, hogy tiz teherkocsi 
összetörött, köztük kettő teljesen forgácscsá 
zúzódott. A személyvonat gépje annyira 
megrongálódott, hogy teljesen hasznavehe­
tetlenné vált. A gépen levő mozdonyvezető 
és a fűtő megsérült. A már megindult sze­
mélyvonat elé uj gépet állítottak s csak igy 
folytatta útját A vizsgálatot megindítottak 
annak a kipuhatolására, hogy az összeütkö­
zésért kit terhel a felelősség.

— Küldöttség a kereskedelemügyi ml
nlazternél Dun iföldvár busz tagú küldöttsége 
tisztelgett ma Vörös László kereskedelemügyi 
miniszternél, kérve Dunafóldvárnak a butin pest— 
fiumei telefonvonalba va ó béka peso ásál. Vörös 
László miniszter megígérte a küldöttség kérelmé­
nek rövid utón való teljesítését.

— Elfogott tolvajok. A rendőrség ma elfo­
gott egy to vajbandát, amely már több, mint más­
fél esztendeje a legvakrm-röbb módon garázdál­
kodott az Angyalföldön. Meg-sett, hogy ezek a 
tolvajok megtámadták a szói szállító tehervonatot 
s alaposan megdézsmál Iák a rakományt. Ext cse- 

szuno egejitk tegnaji is. Revolverrel elriasztották a 
vonalot kisérő személyzetet, aztán kezdték hordani 

szenet a kocsikból. A munkájuk közben ütött 
rajtuk a rendőri őrjárat. A sz-'ntolvajok közül 
tizenegyet foglak el ; ezek a következők: Mihalo- 

its Antal, Szabó Sándor, 11 bel József, Geivássy

embert. A csendőrüket egy hadnagy ve­
zette, ki fel szól i tolta az értekezel vczelüsé- 

ét, hogy a szülői tanácskozás csak az ö 
elcnléttikbcn tartható meg. Az értekezletet 

megtartották. Az egész varosban elkesere­
déssel tárgyalják ezt a nevetséges inzultust, 
mely vészben a tanítótestület, részben a 
város lakosságát érte. A városban beszélik, 
iiogy az iskolák márczius 15-iki ünnepélyére 
is csendőrséget rendeltek ki.

— Titokzatos holttest. Titokzatos ügyben 
indított vizsgálatot tegnap a rendőrség. Az ügy- 
előzményei január 2-ára nyalnak vissza. Ekkor 
ugyanis, éjszakának idején, vig társaság in 
dúlt el Budára. A társaság tagjai útközben 
tréfálkoztak, hanezuroztak s a Lánczhidra érve 
iái meresztő produkcziukkal szórakoztak. Kóskay 
József hajógyári tisztviselő felmászott egyik 
vkspántjára a hídnak, ahol elvesztvén egyensúlyát 
súlyát, lezuhant a vízbe. A habok rögtön elnyel­
ték. líóskai Józsefnek nyoma veszeti. Két-bárom 
héttel az eset után a dunai halászok egy fosz- 
lásnak induló férfijholítestre bukkantak. A rend­
őrség e szállította a hullát a Iörvényszéki orvos­
tani intézetbe, ahol Kóskay felesége a férjére 
ismert a hullában. Agnoszkálla és eltemette. J eg- 
napelőtt ismét kifogtak a Dunából egy férfi-holt­
testet. A ruhája zsebében iratokat talállak, a 
melyekből világosán kitűnt., hogy a kifogott férfi 
azonos azzal a Kóskay Józsefiéi, aki január má­
sodikén fűlt bele a Dunába. A rendőrség most 
vizsgálatot indít annak a kiderítésére, hogy ki 
az a férfi, akit az aszszony néhány hét előtt 
eltemetett ?

— Nagy földcsuszamlás. Megírtuk, hogy
Olaszország Brescia tartományának fovernola köz­
sége alatt megindult a fö.d s több középület az 
lseó tóba süiyedt. Erről a nagy szerencsétlenség* 
ről most még a következő részleteket jelentik Kó­
mából:

Tuvernola község az Iseo ló partján van, kisebb

Newyork.
márcz.. 6 márcz. 5.

Nagyaolymosl Koncz József kollégiumi 
,anár, 1848 — 49-iki honvéd, a marosszéki és 
maros-vásárhelyi honvéd.-gylet elnöke, ev. ref. 
egyházi tanácsos, életének 77-ik évében, e hó 
3-nn meghalt Maros-Vásárhelyt.

Eder Gézáné, született Ambrus Ida, Eder 
Géza felsőbb építészeti ipariskolai tanár neje, 
tegnap hosszas szenvedés után meghalt Buda­
pesten. Temetése holnap, szerdán, délulán lesz

Búza helyben . . . 
„ máj.-ra, . . • 

jul -ra .
„ szept.-re . • • 

Irányzat : szilárd, 
tialji n-szállitási-dij 

Liverpoolba . . 
Tengeri máj.-ra . .

jul-ra . . 
szept.-ra . . 

Irányzat: szilárd.

86.75
85.25
85.12

1.75
49.—
49.12

87.—
85.60
85.42

1.75
487.5
49.25

a Szentkirályi-utcza 22. szám alatt levő gyász- Newyork. Gyapot Newyorkban helyben 11.2(1 
házból. 1(11.30) márcz-ra 10.48.- (10.59), gyapot jun-ra

10.75 (10.88), gyapot New-Urleansban. helybe 10.7c 
(10.75), Petroleum : Stand White Newyorkban 7.6C
_ « i iiTL :. - 1 >1.. «A .»i rvl»I Kor* , : i(7 60). pet.o emn Stand White Philadelphiában <.o.. 

(7.55), petróleum Ratined in Gases 10.30 (10.00), pet­
roleum Credit Balances at On City 158.— (lo8.—) 
Zsir: Western steamt 8 25, (8.10), zsír Robe és 
Brothers 8.30 (8.20). Kávé: lair Rio 7 sr. 
8 42 Í8 42;, kávé márcz.-ra 6.9j (6.9o), kávé

, , J. , XI jun -ra 7.20 (7 20). Liszt: Spring Wheat Clears
Belgrad, márcz. G. (Sajut tudósítónktól.) U^JQ (3.15). (Jziu or: 2 85—2.9.» (2.SO—2.95J. On . 

A szerb kormány értesítést kopott Bécsböi, 35.35—35.65 (35.70 uö.sfii.
hogy a provizórium idejére nem lehet szó | (i8 12—I8.0O).

___ 7 ^ 1 f .. J 7. » 7 í« 1 n

TÁVIRATOK.
Gazdasági háború Szerbiával.

Réz: 18.17—18,17

a szerb állatkivitel tekintetében újabb 
engedményekről. Az elkeseredés igen 
nagy és a gazdasági háborút elkerülhe­
tetlennek tartják. A kormány pártjának | 
képviselői tudják, hogy a gazdasági háború | 
nem népszerű, de azt mondják, hogy kitar­
tanak a kormány mellett, noha meg vannak 
arról győződve, hogy igy a koniliktus 
Ausztria-Magyarországgal feltétlenül bekö­
vetkezik és uj választás esetén közülük öt 
sem kap ismét mandátumot. A kormány 
állítólag el van tökélve, hogy lemond, ha | 
igy a gazdasági habom elkerülhető.

Belgrad, márcz. ü. (Saját tudósítónktól.)^ 
Városszerte azt hiresztelik, hogy a kormány 
visszarendelte Mécsből a tárgyalásra küldőit I 
delegátusokat. Ez a hir korai. A komám hoz 
közel álló körökben általános az a vélemény, 
hogy ha a minisztérium nem mond le és 
hamarosan nem ad helyet egy Vuics-kabi-1 
netnek, akkor a gazdasági háború elkerül­
hetetlen. Az ellenzék hevesen támadja a |

(Jh leng rí.
Zarlat. —

márcz C. márcz. 
. . 78.60 80.25 
. . 79.— 78.75

Búza máj.-ra .....................
Búza jui.-ra ••••••
Irányzat: szilárd.
Tengeri máj.-ra . . . • * • • 43.— 43.60
Irányzat : enrredő.

’ifi • á
4 'has

u.

S

A nátháról. Azor 
általánosan elterjedt né­
zet, mintha a nátha
egészséges volna és hogy 
euy hatalmas rá a 
egyéb be.easéeek kitö­
rését megakadályozná, 
rren nagy té-euésen ala- 
. ul. Ez már abból is ke 
,1 illik, hogy minder 

75 -^7^ rá'.ha kisebb-nagyobfc 
fuku lázzal jár. Sor 

’cselben a nátha épen 
___ séggel nem veszélytelen

hegy lábánál. Akkor a Szerencs tlenség történt, a lv0rmanvt és manifesztumot fog kibocsátani 
polgármester ás egy halász a ló partján voltak, a 
községben. Oá láttak, hogyan történt a vesz de­
lein. A víz szokatlanul nagy hullámokat veteti s 
a hegy old ti csúszni kezdett a tó felé. A ezülöpük, 
a melyekkel a part meg volt erősítve, irtózatos 
roppanással eltörlek, azután dörgés és erős dur­
ranás hallatszott, a hullámok egyre magasabban 
tornyosultak, átláthat lan porfeileg támadt, utána 
pedig halálos csend köve1 kezelt. A két ember el­
szorul: szívvel várta a p rfeliiö szétosztását, s 
amikor végre állathattak a túlsó partra, irtózatos 
do got láttak. A hegy oldala meredek volt, mintha 
a lecsúszott részt levágták volna. A tó pariján 
roppant nagy füldhányás emelkedett, amely bele­
nyúlt a tóba s több házat maga alá temetett. A 
poigmines er átment csónakján a faluba és a 
néppel együtt a szerencsétlenség helyére siete t.
A esuszam'ás lielszáz méter hosszúságban történt 
8 a nagy földtömeg a tengerbe sodorta vagy 
maga a á temette a gyógyszertárat, a postahivatalt, 
több villát és lakóházat. A hatóság nyomban 
hozzáfogott a mentéshez és az eltűntek megáila- 
piiá-ához. Eddig liz ember vl: ünusét tudlák meg- 
a lapítani. A tuba esett földtömeg annyira össze- 
szoritotta a vizet kicsiny medrében, hogy a par 
másik oldalán, ahol sok apró-lakóház van, a nép 
attól fé , hogy a nagy viz ömeg c mossa a partot. 
A kormány intéztedéit, hogy a hatóságok minden 
szüksége- segítséget megadjanak a szerencsétlenül 1 
járt községnek.

— A brüsszeli gyllko-flég. Hirt adtunk ar­
ról, hogy Brüsszelben Waddmgton Karon, a 
chilei fúkonzul fia megölte Balmaceda küvelségi 
titkárt. A gyilkosság oka, mint öemeretes, egy 
szerencséden eljegyzés volt. A fűkonzul minden­
áron azt akarta, hogy leányát a köve'-segi titkár

a néphez.

Fanasz a magyar sovinizmus ellen.
Berlin, márcz. G. A birodalmi gyűlés mai 

ülésén a postaügyi költségvetésnél Lattmann 
(gazdasági egyesülés) kifejti, hogy u magyar 
sovinizmus megtagadja a táviratok elfogadá­
sai, amelyek Nagyszebenije és Székesfehér 
várra és más magyar helységekbe szólnak, 
ha az illető hely neve nemet nyelven van 
megjelölve. A német postaigazgatás ezt 
ne türie el. S ydow helyettes állam­
titkár kijelenti, hogy ami a Magyarországba 
menő távir horgaimat illeti, a nemzetközi 
távirúforgalom szerződéses fix normativumok 
állal van szabályozva. Ez áll a helynevek 
írására is. Mi sszcküttctcsbe leptünk ugyan 
a magyar távirúigazgatassal, nogy a ma­
gyar helymegjelölések mellett a németeket 
is fogadja el. Ezt azonban utalással a ma­
gyar törvényhozásra, megtagadták. Hogv 
azonban a táviratokat ne küldjék ismét 
vis.-za, a német posta intézet eket ellátta; az 
illető jegyzé kel, hogy a hely megjelölésedéi 
esetleg megváltoztassak.

Roosevelt üzenete.
Washington, márcz. ü. Roosevelt elnök 

azt az üzenetet küldte a kongresszu-nak. 
hogy a Chesapeake-öböl védelelmére for 
ditsanak különös figyelmet. Kifejti továbl a

Fölt «• gvcrmekckuél és rveoue szervezelü egyénék­
nél a nith* bizonyos körülménye között éietve 
szélyes követkéz"ényeki:'1 ja-hat. k:váltképpen sú­
lyos tüdő- és légcső-hurutot vonhn imga u -1 
Ennélfogva fontos egészséuü- • i szabaiy, hogy m n 
den nátha ellen ionnal védek- zzünk. Gyozyitc 
szer gyanánt a „Formán“ n-vü net.;a-a inéi 
alkalmazandó, amely orvosi tekintélyek által - it 
í.• 1 e mint valóban eszményi nátha cl.cn .5 
elismerve. A tormán a 1 entbot chlorn • 
lierjc. Hatásának sajáto saci 
hogy majílnem rögtön ! "ii 
és :iz orr áraiban.

szer .et 
methy c • 

abban rejlik 
vehbülést szerez a ie uer

— Hríása vaióban meg
btlepő Alkalmazási módja igen egyszerű- X ,p 

esetben elegendő a torrmin-gyapot a 
mely olcso kn- dobozokba csomagolva minden gy<c:y 
szertárban 40 fá é éri I anhato

EöISéSíiETEK.
— Az Otthon korhol. Az 0:thon Írók és hír­

lapírók köre választmán• i ülés tar olt ma di-i- 
után Rá o-i Jenő elnökiedével. A válás tmany 
jóváhagyóan tudomásu vette ■■>%> a vá e-zt. ame­
lyet Rákosi Ji-n5 a szerb uj ág-rmá mi (■ i üd­
vözletére küldött. 1 k Z-igmuiid p i.z áros be­
mutatja a mu havi pénztári j 1 rá -t. A va 
lasztmány köszönettel fogadja. Bevesz (iyu a 
tikír a folyó üevektől tesz előterjesztett. A á- 
lasztmánv eltialar-zza, hogy az ide k'-zgyű es­
nek id“,ét elhaiasz'ia n.árc/ius 2;»-r I 'pnhs l-r<*. 
Dr. Kened 1 Géza műt a le- illeti lí zo'ts ig el­

írni 1 1 ióév a rendkívüli v-. 1 asztmánv, ü é-
d- in t

vegye, noha erre a titkárnak legkisebb

József, Kopács Ferencz, Kopács lgriácz, Ma,ercsik 
János, Hesz István, Zimmer István munkátlan 
fiatal sulianczok. Azonkívül elfogták Kopács lgnácz 
testvérét, Kopács Ilonát és egy másik tolvaj 
c dveséi, Stracsek Rózát is. A banda tagjai mind 
rovott múltú emberek. — M.i tartóztatta le a 
rendőrség Falner Erzsi tizennyolczéves pinezér- 
eanyt is. aki az utczán a kis leánykák füléből a 

fülbevalót szedegette ki. A fiatal leány azzal vé­
dekezett, hogy a nyomor vi'le rá a lopásra. — 
Elfogták Weisz Aladár keres! edősegédet is, aki 
Jollós Adolf Miksa-utczai üzletében volt alkal­
mazva a ott négyszáz korona értékű árut ellopott, 
aztán megszökött.

— A hazafias Iparosok kegyelete. A
judapesti kovács és kocsigyár ó ipartestület e 
Kjnap negyedikén tartott küzgyü é-én elhatározta 
hogy Kossuth Lajos arczkepet megfesteti és azt 
nagyobi) szabású ünnepséggel leplezi le. Zelenka 
István felhívására azonnal megkezdték a gyűjtést. 
A hazafias czélra eddig 176 korona 80 fillért 
gyűjtöttek.

- Csendőrök egy Iskolai értekezleten.
Az abszolutizmus igen gyöngének érezheti 
magát, mert ott is veszedelmet lát, ahol ve 
szedetem egyáltalában nem is fenyegetheti. 
Erre vonatkozóan jellemző esemény hire 
érkezik Krompachból. A jelentés igy szól : 
A krompachi állami iskolák tanítótestülete 
márczius hónap 4-ére szülői értekezletet hir­
detett, melyen a „hazugság és szófogadut- 
lansúg* képezte a vita tárgyát. Az értekez­
let napján mintegy négyszáz szülő gyűlt 
össze az elemi iskola dísztermében. Vas­
gyári munkások, városi és vasgyári hivatal­
nokok egyaránt képviselve voltak. Mielőtt 
az értekezletet megnyitották volna, hívatla­
nul két szakasz csendőr jelent meg a te-

noui
ki-(ive sem volt. A főkonzul a lapokban publi- 
káltutla az eljegyzést, mint faktumot, amivel a 
titkárra pr. ssziút akart gyakorolni. Minthogy pe­
dig a titkár az ily formán pulikká t el jegy snek 
annyira nem örvendett, hogy azt n ni is respek- 
aita, a fúkonzul fia megölte a titkárt, állítólag, 
hogy nővéit-n buszút álljon. A gyilkost eddig 
nem lehetett letartóztatni, mert diplumácziai im­
munitást élvez. Most azonban, mint Brüsszelből 
táviratozzak, a chilei kormány Waddington Kar- 
osr t nézve megszüntette az immunitást, mire a 
gyilkos önkent jelentkezett a bíró ágnál.

— Tűz. Ma éjjel tizenegy órakor kigyuladt az 
Uri-ntcza 52. száma alatt levő kü.igazgatási bíró­
ság épületének pinezéjében a fvlbaimozott papi- 
osbulladék és szemé cfomó. A kivonult tűzoltók 

fél óra alatt te jesen eloltó'Iák a tüzet, amelyből 
nem származott nagyobb kar.

— Öngyilkos színigazgató. Berlinből táv­
iratozzék, hogy May erhoff Rudolf weisaenfeldi 

inigazgató főbe lőtte magát anyagi zavarai 
m alt. Közvetlenül az öngyilkosság előtt az igaz­
gató összeveszett tagjaival, mert fizetésüket nem 
tudta kiadni.

— Küzdelem a farkasokkal. A szálláspa­
taki erdőben, mint Déváról tuv;rato/.zák, Ja 
Demetert lavágás közben egy falka farkas meg­
támadta. Jink fejszével védekezett és a farkaso­
kat egy kivételével meg is szalasztotta. Egy 
farkas azonban szén'beszállt Jánkkal, ki egy 
csapással eltörte állkapcsát. A farkas azonban 
uvg ekkor is dühösen rontott Jánkra s korínéi­
val ös-izevérozle A megtámadott ember a sebe­
sült vaddal élet és halál harczot vivőit, inig 
végre késével sikerült a farkast megölni.

hogy az Egyesült Államoknak ih-rczaz elnök,
nem szabad a gyarmatokat elhanyagolni, 
iu csak azokat meg akarja tartani. A hadi 

és tengerészeti tanács jelentése a Maniila- 
öi öl bejáratát, a Pearl, Guantamano, Guan, 
San-Jean és llonuialu kiló tokét és a Pa­
nama-öböl nej a rátát ajánlja különös védc- 
emhe Ezenkívül több kikötő erődjének 
megerősítését ajánlja.

Az orosz alkotmányreform.

nőse .
értelmében foglalkozott a sajtoszab I- < 
s az u-ságir k segítését f ö elő kérdcs-KkcI. Mint 
többszöri tan «okozás eredni- n ét java o ja 1 va- 
lasztmány"ak e y u-ágiró szaksz- rvczrt niegala- 
kitását. Az előkészítés muri a]ara kér, Ingy egy 
szőkébb bizoitsá • k ddessek ki. A válasz má-y 
elf adja a javaslatot s a szükebb bízó '.sávba 
k küldi: Béla Henriket, Faóasbüzy Zsigm- n

11 Feren. zet, Kőbőr I .mást, Maikus Miks t

egv

es Fukar Gyű .át.

Pétervár, márcz. G. Ma megjelent 
czúri iimnifesztum, u mely közli a birodalmi 
tanács újjászervezésére és az október MO-iki 
manifesztumban jelzett változtatásokra vo­
nat..ózó törvényes munkálatokat. A ntani- 
fesztummai egyidejűleg ezári ukazok jelen­
nek me_', amelyek a birodalmi tanacs és 
u duma összeállításáról szóló törvényeket 
tartalmazzák,

Gapon védekezik.
Berlin, márcz. 0. [Saját tudósítónktól) 

Petervárréil táviratozzak a Lokalanzeigernek, 
hogy Gapon törvényszéki eljárást akar ön­
maga elten kierőszakolni, bebizonyítandó, 
hogy nem állott a titkosrendőrség szolgála­
tában, nem volt kém és agent-provokatür. 
Annyi bizonyos, hogy Gapon csodálatoskép­
pen, bántúdás nélkül es jólétben el Petcr- 
v árult.

x Bob hashajtó a legkellemesebb (10 f.j
x A Fodtor-féla v-ivótarem a Koronaherezeg 

utcza 3 szám alatt a főváros legnagyobb s 
legjobban felszerelt torna- és vívóterme. Különös 
gond lordittalik a gyeunek torna és vívására.

x A Balassa-fóle ugorkatej a leghatáso­
sabb szépitöszer, mely minden hölgynek nélkü- 
löibetetlen. Ártalmas anyagot nem tartalmaz. Az 
arezot iiditi, linomilja, szépíti. Üvegjét postán 2 
koioiiáért küldi Balassa K. gyógyszertára Buda- 
pevt-Erzsébetfalva. — Kapható minden gyógy 
szertárban.

x A vlsBzatérö lélek már-már csak mese 
volt, inig az »Első Allöldi Cognacgyár« forgi- 
lomba nem hozta a »Port Aitur< keserűt, melytu 
m-g a felholtakba is visszatér a lélek.

Ezer halász veszedelme.
Pétervár, márcz. 6. (Saját tudósitónktól.) 

A Petersburger Zeitung közli belsingforsi 
távirat alapján, hogy a finn tengeröbölben 
az észt partvidék mentén egy hatalmas jég­
tábla ezer halászszal elszabadult a parttól. 
Hétfőn megmentettek 120 cmliert és négy 
lovat, később még több halászt kimentettek. 
Összesen 200 ember és 75 ló menekült 
meg a zajló jégről, de körülbelül 800 hidász 
menthetetlenül elveszett.

Közgaadasági táviratok.

Becs, márcz. 6. (Saját tudósítónktól.) Az al­
pesi bányamű r.-t. 19U5. évi mérlege 12,233.246 
K, tiszta nyereséggel zárult, tehát a nyerésé: 
1,885.034 koronával nagyobb a tavalyinál. Az 
osztalék 12 százalék, vagyis 24 K, inig tavaly 20 
K volt. A leírások az idén bárom millió koroná­
val nagvobb összeget tesznek ki'

SZÍNHÁZ ES IiíGMLOÜ
— Színpadi baj árat az Operába Az Opera- 

háznak a fu dszinti loivu-ój, n tudvalevőleg vao 
egy kis ajtó, mely a nézőteret kőt össze a szr 
páddal. Ezen a kis ajtón rendes körű ménve1 kö­
zöl', ig-'-n sok esetb-n, kevésbé illetékes egye- <■ 
is bejutatnak a színpadra. Ma azonban vi-sziu 
u'asilottdk annak küszöbén Aranyi Dezső müve 
szünkel is és becsukták az orra előtt a kis aj tu' 
azzal a kijelentéssel, hogy azon ki és be a> 
igazgatón kívül még a szellőnek se szabad besu 
bánni. Arányi pedig nem pusztán kedvte ésbő 
akart ma a szitipadra menni, hanem oda vol* 
rendelve. Oda rende.ték pedig azért, mert Boclv 
nicsek Gyula összeveszett az igazgatósággá 
és nagy volt a valószínűsége annak, hogy 
a Carmen mai előadásánál a tenor szerepe 
nem fogja énekelni. Előrelátásból f Ikertes teba* 
Arányi D izsút, hogy foglaljon helyet a s?in- sz 
páholyban és szűk ég eseteb n egyen kéznél 
Arányi enged tt is ennek a kérésnek és eper 
ezért különös dolognak találta, mikor a szol t 
elébe alva. egyszerűen kijelentette, hogv a 
szirmúdra vezető aj ón még Aram v sem i-o- -álja 
be. Valóban csodálatos, liogv az opera szóig.' a 
nem restell a színház első művészének azt 
mondám, hogy az ur nem mehet be a színpadi 
ajtón. Hányszor megy azonban arra Moder Bur 
feleség , akinek pedig kevésbé fontos du g­
ván a színpadon, mint például Ai nyt Dezsőm-u 

— Hcglon haußvetBsnya. K:y igen tapm 
tatlan hangverseny-lemondás boszu t in maga 
abban az üres Vigadó-teremben es ab.-un < 
hideg hangulatban, meiylye! 11 gion mai hang 
versenyén szembe találta magát. A világjárt ma 
da me különben, aki Da i a szerepűben jária me 
Francziaországot és a külföldet, jelenleg pedi 
a párisi nagy opera kevéssé foglalkoztatóit alt­
énekesnője, érdek- s egyén és érdekes művésznő 
Már untig abban a komán van, melyben a Nyu­
gat n gyságai — az, ismert r- e, ipc: szer ml — 
Budapestre szoktak ellátogat: i. Megjelenésébe! 
izig párisi nő: azok köztiI való, : kik csunyasá 
gokba nem szoktuk bel-nyugodni, hanem a sza 
bús és festés miivés et-m-'k r - ff na : ke lek'.a rá 
val javiiják a teriné-zete . Corriger la nature 
Héglon asszony klaeszil.-.isan érzékivé ,javítót 
ajkáról izgató különösség -el buzink le mélyei 
r send fi'rí, tömör, szinte f rfias hungjai. A n aga

ara

aí
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Szerda, márczius 1. 6
sak már egy !:>.<:<• Irrleien átmen d-xt sinvienck, 
kissé idegensxerfmk is, de nem kevésbé tömörek és 
csiszoltak. En-kmiivészefe sem a kezdőé; kiraffmált 
és hatástudó.M issem-t,Schumann, Bue bőven,Sainl- 
Saens áliáit — Dalila nagy áriáját is — éne­
kelte. Az est alacsony hőfoka szemmelláthatólag 
bántotta a madame-ot és kísérőjévé!, a derék 
Dienzi Oszkárral is nem nagyon diszklét >nézet- 
eltérésekbe < elegyedett. Egy Ízben — talán e 
nézeteltérésnek, talán egyébnek következtében — 
az ájulás jelei rándaltak végig vonásain és kísé­
rője székébe kapaszkodott. Végül a hangverseny­
rendező »rosszukéi« okán kérte a közönség elné­
zését a programni megrövidülése miatt. Egy 
pontban azonban a közönséget érheti a tapintat­
lanság vádja. A 1 légionnak szánt érdemetlenüi 
langyos tapsok után ugyanis annál tüntelőbb 
tapsok jutalmazták a közbeeső számokban sze­
replő dr. Yárkonyi Oszkár zongoraművészt, aki 
kissé komikus meghatottsággal nem győzött meg­
jelenni a tetszésnek e leginkább kiskorúak — 
nyilván a szereplő tanítványai — által oly ízlés­
telenül kierőszakolt jeleire. A tanár ur egyébként 
nagyrészt saját szerzeményeit adta eiő közepes 
készültséggel. (La.)

—- A »Leányka« aranyjubílsuma. Holnap 
szerdán — látszszák ötvenedszer a Népszínházban 
Verő György daljátékét — a »Leánykát«, — a 
mely zsufo.t hazak előtt lefolyt, sorozatos elő­
adásokban ér el diadalmas palyatuíásának ehhez 
a második ünnepéhez, az branyjubileumlioz. A 
ho napi estére a közönség már napok óta kap­
kodja a jegyeket.

— Uj színházi íap. S. Ötvös Leó kollegánk 
szerkesztésében »Mai Sziniap« czitnen uj szín­
házi napilap indult meg. Az uj lap naponta jele­
nik meg és az összes színházak és mulatók szö­
veges műsorát, úgyszintén -Irdekes színházi <zik- 
keket és híreket közöl. Az Ízlésesen kiállítóit 'ap 
Műnk és Balog könyvnyomda ezé" kiadásában

A mmden kirándulónak nélkülözheílen füzet ára 
mindössze 20 ídiér.

FŐVÁROSI ÜGYEK
— tfkáz a polgármesterhez. Rudnay Béla 

királyi Biztos már a vasárnapi tisztelgéskor 
kijelentette a fővárosi tisztviselőknél, hogy 
a főpolgármesteri hatáskört magának tartja 
fönn. Ma pedig ugyanezt rendeletben tu­
datta a helyettes polgármesterrel. A rendelet 
igy szól :

Az 1870. évi VI. törvényezikk 23. szakasza 
értelmében, a közigazgatási bizottság elnökének 
ügykörébe utalt teendők ellátását magamnak tart­
ván fönn, rendelem, hogy a székesfőváros küz- 
igazyatasi bizottságának hatáskör éhez tartozó 
ügyek elém terjesz'essenek. A közigazgatási bi­
zottság üléseiben való e nöklés iránt esetről- 
eselre fogok intézkedni. Budapest, 1»06 márczius 
1. Rudnay Béla s. k. királyi biztos.

— Uj orvosi állások. A Rókus-kúrház igaz­
gatóságának előterjesztése alapján a közegészségi 
ügyosztály javaslatot telt a tanácsnak, hogy a 
Rókus-kőrházban öt segédorvusi állást szer­
vezzen.

— Ki legyen polgármester. A közgyűlés 
tudvalevőleg utasította a tanácsot, hogy a pol­
gármesteri és alpolgármesteri állásokra hirdesse 
ki a pályázatot. A lcözgyü ésnek ezt a határo­
zatát egy Fekete János nevű polgár megföleb- 
bezie. Föiebbezésóben azt mondja, hogy majd 
idősebb tisztviselőket választanak meg polgár­
mesternek és alpolgármesternek, akik azntan 
csakhamar nagy fizetéssel nyugdíjba mennek s 
igy aranytalanul megterhelik a nyugdíjalapot.

TÖRVÉNYSZÉK.
— A Kúria uj polgári tanácsa. A kúriai 

bíráskodásról szó ó választási törvény miatt a
jelenik meg és egyes szám ára 4 iiiltr, minden 
dohánytőzsdében kapható.

— Pedák Sári a kóristáknak. A Magyar 
Színház karszemélyzetének az idén szerencsés és 
rendkívül érdekes jntalomiátéka lesz. Kérésükre 
Fednie Sári eljáts/sza márczius szomba­
ton délután a i.o ti ezredesei czimii énekes bo­
hóságban hires szerepéi, amelyet a kitűnő mű­
vésznő Budapesten már évek óla n-rn játszott. A 
nagyérdekü eíoadií ra jegy rendes esti helyaral; 
mellett már kapható a Magyar Színház p-nziá- 
ránál. Este Fed au Sári azmp is a Népszínházban 
fog a »Leányka« ozimszerep ben fellepni.

— Uj nyárisziuház a fővárosban. Buda­
pest nyári életénes érdekességét és mozgalmas­
ságát eme m fogja az. <x tőr, hegy a fővárosban 
a Lukács és Császárt1,rtiők melleit uj, látvanvcs 
nyártszinhúz van épülőben. A n gvszabásun-ik 
ígérkező nyársxiriiiazat Forgács An a! jómódv. 
vidéki szinigazg tó építteti közel százé er korona 
költséggel s ugv nézőtere, mint kizárólag látvá­
nyos darabokra szánt, modern leiszerelé ü szín­
pada fényesen lesz herendi zve. A Park- inhaz, a 
mely Forgács Antal igazgató és kaik Rch rd 
igazgatóhei’.ettes-titkár vezetése alatt áll, ma xis 
hónap elejen rivilj meg kapuit az öt hónapra 
terjedő nyári szezon e ő l es elsőrangú élőkből 
szervezett ‘áisultti a D.rus kincse nagy Iáivá 
nyos amerikai op rétiéi és a Bagdadi kovács 
da játékká Kezdi ni g éixi.kes darabjainak soru- 
zaiát.

legíel-úbb bíróságnál megakadt az igazságszol­
gáltatás s a restáncz ák ijesztő mértékben sza­
porodtak. Hogy a bajon mielőbb segítsenek, a 
Kúrián uz eddig meglevő hét polgári tanácson 
kívül mod egy nvolczadikat is szervezlek, 
amelynek elnöke Adum András kúriai biró.Ebbe 
a tanácsba, amely most még kizárólag a kél év 
elötli restancziák földolgozásával foglalkozik, a 
következő bírákat osztották be: Popu Józsefet, 
Ldióezky hajóst, Lábán Lajost, Selcz Józsefei. 
Kisegítő Lilákul pedig Temesvárról Weisz Ká­
roly, Szeg. diő Saiiu ek Kálmán és Nagyváradról 
P.opu György itéfőtiblai bírókat rendeltek be, 
akia már meg is kezdték működésüket.

— Az ügyészség köréből. Dr. Beiupotoczky 
Gyula ulügyészt ügyészszé, dr. Molnár István 
ah'igyészt pedig törvényszéki bíróvá nevezték ki. 
Mindketten e liónap 17-éig maradnak még a 
nms ani állásit kban, azután Beiupotoczky ügyész 
Rózsahegyre megy s átveszi az odavaló ügyész­
ség vezeiéset. Molnár a budapesti büntetőtör- 
vényszék bírája lesz. Dr. Lengyel Alajos szat- 
inarnémeli-i gvakor ó ügyvédet a szatmárnémeti-i 
cs Sirsich Lajos csaczai járási szolgabirót a tren- 
csérn ügyészség kerületűbe ügyészségi megbizot- 
tahui rendeltek ki.

— Az Országos Szinézzegyesület tanácsa 
ma delutá Dittvi Mór elnök vezrié-ével fnest 
tartót, arne yen a r. gyszárnu fővárosi tanácso­
sokon kivül Aádasi József, Peterdy Stridi.r es 
Somogyi Káioiy vidéki tanácsosok vettek részt. 
Mészáros Kálmán írodaigazguló re:.des havi 
jelentésének előterjesztése után a tanácsülés 
tárgyalta a színi, a.-ga ói engedéseket tárgya ó 
kérvényeket. A gyűlés mindazon igazgatóknak, 
kik az egyesülettel szemb< n tartózó kü e;ezetl- 
sé„eknek eeget tettek, az. engedély no g dós ti 
javasolta. Az uj igazgatók közül csupán Szaka 
dós Lászlónak (Felsőmagyarorszagi k.iü t) 
adlak engedi lyi. Vc'-gül t -bb, a tolyú l ó 2U- ki 
közgyűlés ele kerti ö javas atot l rgyallak. A 
gyűlést hóin. p es csütórtúKön is folytatják.

— Az Országos M. Kír. Színművészeti 
Akadémia e hó lU-én. szombaton, saját helyi­
ségében (Uránia! előadást tart a növendékeivel, 
Csiilag Terez tanai- .ni wv.ete.se me. élt. L.z alka­
lommal a >47 czikk-- ezimu darui; kerül színre. 
A főbb szerepek-t Bolgár u.ga, H u niós 1 uiia, 
Nagy Jolán, P.pp Etel. lncseli András, Joanno- 
vicb ti ibor. Kelemen Pál, Máj i'-nyi Lasz ó, Törzs 
Jenő, Túrái B.ia es Z dory Kalmár) jutazszák.

— Mozart-eatély. A Budai Zenekör elkésve 
bár, de elsőrangú hangverseny keretében ünne­
pelte meg Mozart születésének 150-ik évfordulóját. 
A Budai Vigadó erre az a kalomia nagyszámú 
közönséggel telt meg, me.y mindvégig érdeklő­
déssel kísérte a programmot, melynek különösen 
két száma keltett közérdeklődést. Az eiső a
»Divertimenti)«, Mozartnak I77(j-ban irt zenekari 
müve, melyet a zenekor teljes zenekara jól üsz- 
szevágó előadásban mutatott be. A másik pedig 
egy vegyeskiri részlet a Thames király czimii 
dalműből. Mi id a két zenemüvet Budapesten 
először mutatták be. Közreműködtek még II» ger 
Lujza, May-Múnsler Koméi.a, Senn Irén, Paul 
Mária és Rákos Arnold. A közönség hangos
elismeréssel adózott a művészi előadásoknak.

— A ZußTtget és Vidéke. A tavasz első 
fuvalmáru minden fővárosi épkézláb emberben 
fölébredt a vanclorösztön. Mindnyájunkat hiva­
tása a városhoz köti, de azéit mindenkinek van 
annyi szabad ideje, bog;-- hetenként egyszer leg­
alább kivándoroljon a li'mdérszép budai hegyen 
közé és teluazívjn tüde ct azok ózondus levegő­
jével. Budapest legkedveltebb k rándnló helyei 
közöl1 a regi nyes Zngliget első helyet fog'al el. 
Utjai gondozol la!:, kényelmesen kanyarogva gvü- 
györä kilátó pu .tokhoz vezein-k sűrű lomberdők 
es csinos nyaralok korúit. Lépten nyomon talá­
lunk vendéglőket, ahol liabzó sör és víg czi- 
gányzene mellett kipihenhetjük a gyaloglás fá­
radalmait s estére, könnyen megerőltetés nélkül 
visszatérhetünk a házitüziielyhez. A Budapest 
Zugügeti Egvesület ;ondoskodik a szép kirán­
dulóhely iraiiii érdeklődés terjesztéséről. Ezt a 
ezélt pedig útmutatók és térképek kiadásával 
igyekszik e'érni. Éielreva ó gondolat volt a Zug- 
liget és Vidéke ezimti Útmutató kalauz kiadása 
is Eperjese István, az egyesület titkára ezt a 
feladatot ktüiriöen oldotta meg. A csinos kiállí­
tású füzet ismtrie'i a Znghget es kornyéke leg­
szebb pontjait, a he vek cs utak térképezését 
s két térkép biztosan elvezet a kamzban 
fő említett cs siker,Bt amatőr-fölvételekben is 
bemutatott uvat a ükhöz, vendegioKiioz, ki utókhoz.

— Börtönre Ítélt román lelkész. Math
Sándor adamosi volt lelkész ötszáznegyvenöt ko­
ronáról .-zó ú >átút hamisított a testvérbáxyja 
nevére s a váltót a buluzsfalvi takarékpénztár- 

I na értékes.t t e is. A váltó, ör során a lelkész 
I bátyja esküt telt rá, hogy a váltón levő aláírás 
hamis, mert ö senkit sem jogosított föl arra, 
hogy a nevét a áirja. A gyű alehérvári törvény­
szék hét hónapi böilünre i élte a le készt, ak nek 
büntetését a kolozsvári Ítélőtábla is jóváhagyta. 
zX Kui.a harmadik huntetőtanácsa ma Nedeczky 
Ödön el lök ésével Thassy Pál koronaügyész in­
ti. tványára a v-.dlolt semmiségi panaszát, mint 
alaptalant, elutasította.

— Megrágalmazott polgármester. Dr. Ples- 
kovics Lukacs szabadkai ügyvéd a belügyminisz­
terhez int'z ti panaszos beadványában megvá­
dolta 15 ró Kálmán ottani polgármesteri, hogy 
iránta való gyűlöletből az ö beadványait elsik­
kasztja s me ékfuglalkozás gyanánt okirathami- 
sitással is foglalkozik. A szabadkai törvényszék 
iiatóság eiőlti rága mazás mialt ötszáz korona 
pénz büntet, sre ítélte az ügyvédet, akinek bünte­
tését úgy a szegedi ítélőtábla, mint ma a sem- 
miségi panasz visszautasításával a Kúria második 
büntető tanácsa is jóváhagyta.

— Bűnös jószívűség. A kórházban ismer­
kedett meg Markó Rezsöné Kele Róza cseléd- 
leánynyal s a gyógyithatlan bajban szenvedő 
paraszt leány elpanaszolta Markónénak, hogy 
senki e n ncs, aki magához fogadná. Markóné 
azt is kivette a leány beszédéből, hogy odahaza 
né ány száz korona értékű ingatlana is van. 
Erre már Markóné rábeszélte a leányt, hogy 
felgyógyul ása után menjen hozzájuk, ö és férje 
örök e fogadják és gondját viselik. Kele Róza a 
múlt nyáron csakugyan Markóékhoz költözött s 
a házaspárnak első do ga volt, hogy minél előbb 
megszerezzék a leány ingatlanát. Rávették idővel, 
hogy meghatalmazást adjon az ingatlan eladá­
sára. Az ingatlant azután el is adlak a leány 
bátyjának, Keie László várföldi földmivesnek 800 
koronáért. Kelének akkor nem volt pénze, “a 
vete.átlói tehát váltót adott Maikóéknak. Néhány 
hónappal később Kele egy kis pénzre tévén 
szert, fe kereste G- ppertet és ennek átadóit a 

*vete ar törlesztésére 500 koronát, a hátralékos 
vételárról peuig liánom darab 100— 1ÖÜ koronás 
váliót adott. Nem tokkal azután ezeket a váltó­
kat is kifizette anélkül, hogy az eredeti 800 
koronás váltót visszakapta vo na. Alig múlt egy 
hónap a fizetések után, a mikor váratlan meg­
lepetés érte Kelét. Markó beperesitette ellene a 
800 koronás eredeti váltóját. Kakor Kele felje- 
Bntetle a házaspárt csalás és sikkasztás miatt s 
a vád'cnáes Markót és nejei vád alá helyezte a 
Keie Búza sérelmeié elkövetett csalásért is. Ma 
lárgyalia ügyüket a budapesti büntető törvény­
szék Langer biró elnöklete alatt s Markót és fe­
lesegét csalás bűntettéért 10—10 havi börtönre 
jteite.

— Márczius havi esküdtbirák. A buda­
pesti büntetőtörvényszéken most sorsolták ki a 
márczius hóban bírói tisztet gyakorló esküdteket. 
A kisorsoló-bLoliság elnöke Zsitvay Leo voll, 
lúgjai a bíróság részéről dr. Doleschall Alfréd

EGYETÉRTÉS
és dr. Markovich Lajos hint'-:; az ügyészsége' \ 
dr. Magyar István ügyész képv.selte, az ügyvédi 
kamara részéről dr. Bihari Mór vo.t jelen. Ren­
des esküdtbirák lettek:

Jakabffy Ferenez építész, Fábián Lajos ma- 
gánmérnök, Haas Jenő szatócs, Bauer Henrik 
építőmester, Bedő Béla igazgató, Wilms Károly 
háztulajdonos, Andriska Károly asztalos, dr. 
Virág Mór ügyvéd, Rákoezy Sámuel nyn alma 
•zott kir. bányatiszt, Gyöngy Sándor bőrkereskedő, 
Vadnai Ernő magánhivatalnok, Angyal Béla 
nyugalmazott irodatiszt. Altmann Major Gyula 
sütőmester, Galster István ezukorkagyáros, Oppen­
heim Henrik borkereskedő, B-iumnorn Lipót 
műépítész, Schneller Jenő birtokos, Rolieun 
Samu fakereskedő, Rökk Gyula háztulajdonos, 
Tabermann Jenő Ganzgyári tisztviselő, Vogel 
Géza kereskedő, Korányi Lajos gyógyszerész. 
Lohonyav Gyula nyugalmazott százados Auf­
richtig Mór ékszerész, Pál fy György mű­
vész, Zurányi Gyula rövidárukereskedő, Ran 
Gottlieb részvénytársasági igazgató, Schot­
ter Ferenez takarékpénztári hivatalnok, Frei­
lich Sándor nyugalmazott királyi adóellenőr, 
Gtray Mór nyomdatulajdonos. Pótesküdtek leitek: 
Schwartz József szatócs, Hornyán ,zky V,letör 
háztulajdonos, dr. Balassa Károly ügyvéd, Baum- 
garten Sándor okleveles építész, Hecht Adolf 
tőkés, Fejér Aladár háztulajdonos, Forch Román 
fényképész, Dökker Ferenez vendég ős, Éles Ist­
ván c/ipész, Reisinger Hirsch István szatócs.

Az esküdtbirősági ülésszakban, mely márczius 
19-től b, zárókig április 2-ig tart, a következő 
ügyek kerülnek táigyaás alá: márczius 19-én 
Jakab Ignácz halállokuzó súlyos testisért sí, 
márczius 20 án Balszky István rablási, márczius 
21-én Wagner Lőrincz szándékos emberölési, 
márczius 22-én B ichinger Manó izgatási, már­
czius 23-án Faragó Jenő és hat társa szemérem 
e leni vétség, márczius 24-én Gramma Aurél és 
két társa rága.mazási, márczius 2ti-án dr. (leró 
Ernő s két társa rágalmazás!, márczius 27-én 
Hopp Tamás halállukozó súlyos lesti-.értési, már­
czius 28-án Karda Ferenez szándékos emberölési, 
márczius 29-ére még nincsen kitűzve, márczius 
30-án és 3l-én .Schubert János raga,mazási sajtó­
pere.

SPORT.
— Vivó-verseny Calabriáért. A »Nemzeti

Spuri« két eddigi nagyszabású vivóversenyének 
legérdekesebb és legnagyobb tetszést aratott újí­
tásai az iskola-akadémia volt. Ez akadémia ren­
deltetése az volt, h így a versenyen szereplő 
mesterek tanmódszerüket a nagyközönségnek 
bemutassák és propagandát c-ináljaaak úgy u 
vivás ügyének, mint saját iskolájuknak. Az idén 
.íz iskola-akadémia a sz-.kesfövárosi Vigadó nagy­
termében fog megtartatni és teljesen egyen őén 
minden mesternek jogában áll vívótermének tet­
szés szerinti számú tanítványait a nagyközönség­
nek bemutatni és hogy ezt könnyebben teliessék, 
a rendező-bizottság elhatározta, hogy azokra a 
vívókra nézve, kik magán a versenyen nem 
vesznek részt és csupán az iskola-akadémián 
szerepelne!», a nevezési dijat a felére száliilja le. 
Megjegyzi még a rendező bizottság azt is, hogy 
az akadémia hivataos pro;rumját az érdekelt 
mesterek véleményei meghalivatasával azok »Illá­
jának mindenben meglő elve lúgja megállapítani.

— Birkózó-verseny Debreezenben A deb- 
reczeni tornaegyesület márczius hó 11-én or­
szágos birkózó-versenyt rendez, melyre az ösz- 
szes társegy.eteket meghívta. A versenyt, a ma­
gyar athletikai szövetség szabályai alapján, há­
rom súlycsoportra osztva tartják meg. A dijak 
énm k és tiszte etdijak. Nevezési liataridö 190fj 
márczius 10. este fj óra. NeV'-zések dr. Polgár 
Dánéi egyesületi titkárhoz (Piacz-utczaj intézen­
dő:-:.

A közönség köréből
férgyó nyitás.V

MemOjjatia
Uj, eredeti gyógymód, rnuly rendkívüli sikerrel alkal- 

WSj mázli aló K ŐSZVÉNY-, ASTHMA-, GŐKVÉLYKÓR-, 
|g SZÍV-, IDÜLT GYOMOR-, RÉI.- ÉS IDEGBAJOK­

BAN (neurasthenia) és némely fontosabb BÖRBAJ- 
BAJN (pl. Lupus). Biztos védelem SZÉLHÜDÉS ÉS ELME- 
ZAVAR ellen. IS évi tanulcuinyozas es alkalmazás után mvel 
azaz meg száz teljes gyógyulással számol he.

E gyógymód megalapítójának es egyedüli képviselójóriek
Fii» KáTlMAir'G J eeyet- Orvotnak íHemopata)

rendelő intézete van.

Budapest, V., Váczi körűi 18. sz. alatt.
Rendeles naponia ti-l-ig én 3-U ig. Díjazott tev-'lre vá aszol. —
Betegeket intézetén kivUl is kezel. — Nehez betegeknek leg­

biztosabb gyógymódja. 880
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Hazánk legrégibb élezlapja. - - 49-ik évfolyam.
Alapította: Jókai Mór. 

Főszerkesztő : Dr. Benedek János. 
Felelős szerkesztő: Dr. Szalay S. József.

Megjelen minden pénteken 16—20 oldalnyi 
terjedelemben.

Eisőraugti mlivé«zek (Jenny, Bér, Linók, 
Szép, Gáspár sth.) illusztrácziú. — Munka­
társai a legkiválóbb humoristák.

Az e heti szám tartalma.
Makkal Zsiga l>á’ levele téns 
Gabányi Miklós, volles lesz hon 

atya úrhoz.
Vigócz Jákó, utazó, üzleti refe- 

! ráűtin az útról.
Ehrlich Gó Gusztáv a helyzetről- 
Bergerók :
A maflasarkon.
Privát Manó, niatránhivatnlnok a 

zsuron cs számos sziporkázó élez ki­
tűnő illusztrácziókkal.
^ Óriási kedveaimány 

az Egyetértés elöf/zetöinek :
negyedévi kedvezményes előlizetégi <lij 2 kor- 
félévi „ „ „ 4 „

Utalványok igy ezimzendilk:
„Üstökös11 Budapest, Varmegye tileza 11. szám-

Veszek régi magyar és latin kőnyveketg
réjji o rr,á:\y»ii.at cs róci ó:v :'c! I: <> ? :: n <• •» i c r t.

Müller A. Btitíajicsí, Üllöi-ut $2 429

GAZDASÁGI HÍREK.

Az osztálysorsjáték részvény társaság
ób a magyarok.

Mai számunkban már rámutattunk arra a 
visszás, lehetetlen és minden jobb érzésű 
magyar ember erkölcsi érzékét mélyen fel­
háborító anomáliára, hogy mig nemzetünk 
nemzeti léte érdekében, a magyarság bol­
dogulásáért olyan élet-halálra szóló küzdel­
met vív, mig minden erőnk megfeszítésével 
küzdünk az idegen, a német uralom ellen, 
addig n Hamburgból ideszakadt idegen ur, 
akit odakint Kohmmk hivnai;, de itt nálunk 
Hazayra. magyarosította nevét, sőt neve 
végén a nemesi ,.y“-t is kijárta, az országot 
német részvényesek pénzén létesült „magyar 
királyi osztálysorsjáték“ sorsjegyeivel árasztja 
el, eget-földet Ígérő nagyhangú hirdetéseivel 
a szerencsétlen bizó jó magyar nép utolsó 
garasait is kirántja zsebéből, de még sors­
jegyeit tiltott módon a Balkán-allatnokba is 
elküldi, hogy a magyar ezégér alatt árult 
üzleti visszaéléseivel a magyar becsületes 
vállalkozó szellemet diszkreditálja.

Rámutattunk Kőim (Hazay) urnák arra a 
sovén-németségére is, hogy magyar királyi 
osztálysorsjatékának nemcsak a főrészvénye­
sei, de az elárusítói is idegenből ideszakadt 
vajmi kétes exisztencziák. Hogy a magyar 
közönség nem tudja, hogy azok a főeláiu- 
sitók, a kik mindenféle erőszakkal, postai 
utánvéttel, prospektusokkal, szerencseszá­
mokkal és a jó Isten tudja, milyen furfang- 
gal a nyakára ülnek és értéktelen sorsje­
gyeiket — amelyeken a részvényeseken kí­
vül úgy sem nyer sx-nki — rájuk erőszakol­
ják, hogy ezek a hangzatos hazai 
nevű elárusítók mind szemenszedett ide­
genek. Aki a királyi törvényszék ezég- 
bejegyzései között lapozgat, valóban épp 
oly meglepő, mint képtelen visszaélésre jön 
rá. Csakhamar meggyőződik ugyanis arról, 
hogy mindazok az elárusítók, akik a közön­
ség pénzéből oly fényes üzleteket tartanak, 
nevük forgalombabozására annyit költenek s 
mindamellett máról-holnapra meggazdag­
szanak, Németországból és Galicziából ide- 
szikadt exisztencziák, akikről senkisem 
tudja, tulajdonképpen honnan jöttek és egy 
szép napon hová fognak eltűnni. Meggyő­
ződhetik arról, hogy a magyar név csak 
rrinz, csak csalétek, amely alatt ott kupo­
rodik az idegen. így rájöhet, hogy 
Kiss Károly és társa : Albert Gerber 

Törők A. és társa : Stein Felix 
Lukács Vilmos: Wasservogel Izrael 

Dürge Frigyes : Fritz Jiörge 
tíaedicke yi. : Adolf Gaedicke 

»S'ehuLe Vilmos : Schulze Willi, Louis,
Dávid, Emil

Benkö Niuulor : Beermann Gyula 
Fehér Lajos és társa : Lew in Marion 

És ez még csak a „krémje* a tisztelt 
társaságnak. Akikről tudjuk legalább, hogyan 
is hívják őket, ha ezt kerülő utakon is tud­
juk meg. He hányán vannak, akik a vidéket 
elárasztják nagyhangú Ígéreteikkel, a pénzt 
kicsalják, tulajdonképpen pedig lehetetlen 
exisztencziák, hónapos szobákban laknak s 
nemrég még szükebb és sütétebb lakásokat 
kaptak a királyi ügyészség ingyen kosztja kísé­
retében. És ezek az urak, akik „bankároknak" 
adják ki magukat, akik Kőim (liazay) 
leghűségesebb üzletemberei, a mi pénzünkön 
fizetett kitartottjai, akik a mi garasainkon 
élösködnek és a mi pénzünket harácsolják 
össze a legtisztességtelenebb és legszemte­
lenebb módon, ezek az urak visszaélést 
visszaélésre halmozva az idegen részvény- 
társaságok zsebére dolgoznak.

Azzal már régen tisztában volt mindenki, 
hogy az osztálysorsjáték nagyhangú ígére­
teknél eddig egyebet nem juttatott azoknak, 
akik engedték magukat behálózni és „meg­
próbálták szerencséjüket.“ i)e hogy ez az 
évenkint amúgy is hiába kidobott millió 
idegen kuiárok kezén idegenbe is' vándorol­
jon és éppen most, amikor nomzelünk léte függ 
a magyarság ügyétől, hogy az ellenségeink 
gazdagodjanak, — az ilyen üzleti vissza­
éléstől minden magyar ember csak felhábo­
rodással és undorral fordulhat el. Nyakára 
kell hágnunk már egyszer az ilyen becstelen 
spekuláeziónak, hogy többet ide a hibát 
betenni soha se merje !

KERESKEDE1EBL
** A Magyar Agrár- és Járadókhank Rész

véoytársaság igazgatósága megállapította az 
intézet 1905. évi mérlegét. A nyereség- éa 
veszteség-számla az 1905. év végével 1,788.163 
K 10 f tiszta nyereséggel zárul, szemben a múlt 
évi 1,660.851 IC 4 f tiszta nyereséggel. E tiszta 
nyereségből az igazgatóságnak a közgyűlés elé 
terjesztendő javaslata szerint kifizetendő — mint 
a múlt évben — osztalék fejében részvényenként 
20 korona, azaz összesen 1,200.000 K, ami a 
részvénytőke 5 százalékos kamatozásának felel 
meg. Az osztalékösszegnek és a múlt évről át­
hozott nyereségnek levonása után még fennmaradó 
384.488 K 83 fillérből a tartalékalapnak alap- 
szabályszerü maximális 20 százaléktis dotálására 
felhasználandó 76.897 K 77 f és az igazgatóság 
jutalékára (alapszabályok 33. és 52. íjtj.) 38.448 
K 88 f. A nyereségnek ezután még fennmaradó 
472.816 K 45 f összegéből (a múlt évi 150.000 
K helyett) 200.000 K a külön tartalékalaphoz 
utalandó, az intézeti tisztviselők és szolgák 
nyugdíjalapjának ja vadalmazására fordítandó 20.000 
K, a fölöslegkép mutatkozó 252.816 K 46 f pedig 
(a mull évi 203.674 K 27 fillérrel szemben) a 
jövő üzletévre viendő át. A kitüntetett nyereség­
ben bennfoglaltatik az 1905. év végéig teljesen, 
lebonyolított konzorcziális üzleteknek nyeresége 
A kamatjövedelem a múlt évivel szemben 77.262

K 78 fillérrel, a jutalékok és különféle nyeresége 
f-r. rnén elért eredmény 26.244 K 86 fillérrel 
nagyobb, a köl ségek és adók pedig 9.598 K 5 
fillérrel magasabb összeggel szerepelnek. A jel­
zálogkölcsönük 4,843.387 K 42 fillérre menő 
visszafizetések levonásával a zárszámadásban 
56 275.667 K 20 fillérrel vannak kimutatva, az 
előző évi 45,309.199 K 19 fi iérrel szemben, e 
szerint tehát 10,966.468 K 1 f gyarapodást 
mutatnak. A bank által kibocsátott czimletek 
névértéke az 1905. év végén 106,200.000 K 
ös.-zegre rúg. A banknak 1905. évi deczember h 
31-én a szőlő- és jelzálogkölcsönökről 10937 
számlája állott fenn.

** Az Angol-Osztrák Bank főtanácsa mai
ülésén állapította meg az 1905. évre szóló zár­
számadást. Az erre vonatkozó adatok a követ­
kező összeget tüntetik fel:

Az 1905. üzletév bruttonyeresége 6,254.963 K 
02 f, melyből levonva az összes költségeket és 
kiadásokat, valamint az alkalmazottak nyugdíj­
alapjához való alapszabályszerű 91.898 K 97 
l-.'iyi hozzájárulást, 3/jS3.68-‘t K 13 f tiszta 
nyereség mutatkozik. Az 1906. márczius 27-ére 
összehívott közgyűlésnek javasoltatni fogja, hogy 
a főtanács aiapszabályszerü jutalékának levonása 
után fennmaradó 3,586.121 K 39 fillér összeg­
ből részvényenkint lő K azaz 3,000.0u0 K 
oszfa ék fizettessék, 200.000 K a tartalékalapba 
helyeztessék és a meg fennmaradó 386.121 K 
39 uj számlára vitessék át.

A mérleg-számla a következő adatokat tün­
teti töl: Vagyon:

Vagyon: Péntárkészlet 3,582.04068 korona,
(— 1,603.35043 korona). Tárcza 43,616.579-05 
(— 7,3U7.996‘32 kor) Értékpapírok 10,449.288-61 
korona (— 670.160"65 korona). Előlegek érték­
papírokra 4,180.200 85 korona (— 4,198.282-92 
korona). Ingatlanok 2,025.371T1 korona. Lehár 
195.787 47 korina (- - 19.840-80 korona). Közrak­
tárai: 156.500 23 korona (— 4.858-40 korona). 
Jelzálogkölcsönök 385.703 43 korona i— 75.55" 
kor.) Adósox 192,208.574-88 kor. (-1- 31,309.026-36 
kor. Összesen 256,800.046*28 K. (-1- 17,468.668-44 
korona)

Teher: Részvénytőke (200.000 részvény) 
48,009.000 korona. Tartalékok 9.ti03.352-40 ko 
mna. (-1- 200.000 korona). Tartalékok és betétek 
5,752.300-20 korona (-1- 1,757.156 91 korona . 
Eiíogadványok sutalványok Bévsben 32,139.616-64 
korona (-1- 2,214.878-84 korona). Elfugadvanyok 
és utalványok Londonban L. 1,134.852 1,|, a 
240T25 27,250.647 06 korona (-1- 492.307 94 ko­
rona). Föl nem vett osztalékok 9.830 korona 
(-1- 5.066 korona). Saját zálogleveleinek szelvé­
nyei (— 382 50 kor.) Hitelezők 130,360.610-85 
korona (-1- 12,717.361*50 korona). Összesen
253,116.36315 korona (-1- 17,386.388 69 korona;. 
Nyereségáthozat 3,683.683*13 kor. (-1- 82.279-75 
korona. Összesen 256,800,046 28 korona (-1- 
17,468.668-44 korona).

Nyereség és veszteség számla. Jövedelem: 
Nyereség és veszteség számla 308 065 70 korona 
(-1- 40.039-08 korona). Kamatok 2,983.633-37 
korona ( l 118.402"33 korona). Nyereség értéke­
ken és valutákon 223.768 korona ^—59.815-43 
kor.). Províziók és egyéb nyereségek 1,387.080 19 
(-!- 27.956.61 korona). A fiókok tiszta nyeresége 
1,351 647"76 korona (-1- 104.275'85 korona.) Föl 
nem vett osztalék 768 korona (-1- 16 korona). 
Összesen 6,254.96302 korona (-1« 230.874-44 
korona.

l eszíeség: Fizetések Becsben 1,079.977*61 
korona (-1- 52.570*73 korona). Fizetések London­
ban 178.388 86 korona (-1- 5 4C3 43 korona1.
Költségek Becsben 328.848 79 kor. ,-l- 25.425-48 
korona). Költségek Londonban 119.933*63 korona 
(-1- 1816163 kor.). Adók és illetékek ölő.884*12 
(-1- 65.558*27 korona). Hozzájáró as a nyugdíj­
alaphoz 91.898 97 korona (14 634*42 korona). 
Bebajthatatlan követelések 136.120-76 korona 
(— 35.570 73 korona). Leltári leírás 20.227-15 
kor. (-1- 2.411-46 korona). Összesen 2,571.279*89 
korona (-1- 148.594 69 korona). Tiszta nyereség 
3.683.683*13 korona (-1- 82.279 75 korona). 
Főösszeg 6,254.963 02 korona (-1- 230.874-44 
korona. — A zárjelben levők ae 1904. évi ered­
ményt tüntetik fe!.

** A belga kereskedelmi szerződés A
hivatalos lap mai száma közli a minisztérium 
rendeletét, melylyel a Belgiummal kötött aj 
kereskedelmi szerződést életbelépteti. Az életbe­
léptelés a már megszokott formulával: »a tör­
vényhozás működésének szünetelésére való 
tekintettel szükségrendelet utján« történik. A 
szerződéshez csatolt vámtarifa hét oldalra terjed, 
a szerződés a rendelet szerint márczius elsején 
lépett életbe s 1917 deczember 31-ikóig marid 
érvényben.

*♦ Kalapáruk áremelése. Tekintettel arra,
hogy az ulolsó időben az összes, a kalapgyártáa- 
hoz szükséges anyagok árai jelentékenyen emel­
kedtek, a Magyar Kereskedelmi Csarnok kalapke­
reskedői szakosztályának tagjai egyhangúlag elha­
tározták, hogy a kalapokban is megfelelő áremel­
kedést léptetnek életbe. A szakosztály határozatát 
már e hó 1-ével foganasitotta.

** A Pesti Hasal Első Takarékpénstár
Egyesületnél betéti könyvecskékre elhelyezett
tőkék február haxti forgalmi kimutatása. Betétek 
álladéka 1908. február 1-én 257,907.554.23 uj 
betétek február hóban 16,859.147.07 összesen 
274,766.701.30 visszafizetések február hóban 
16,875.400.76 betétek álladóka 1906. márczius 
l én 257,891.300-54.

** A gyarmatáru nagykereskedelem köré­
ben érdekelt ezégek egyesülete ma siklósi Tschögl 
Henrik elnöklőiével választmányi ülést tartott, 
me yen elhatároztak, hogy az egyesületnek azon 
tagjai, kik a tőzsdének is tagjai, ezentúl heten 
ként csütörtökön déli 12 és 1 óra között fognak 
a tőzsdén ügyleteik lebouyolitása végett talál­
kozni.

— Utazási ösztöndíj fiatal Iparosok »«Sa­
mara. A budapesti kereskedelmi és iparkamara 
pályázatot hirdet a kereskedelemügyi miniszter 
által a kamara kerületében illetőséggel biró tö­
rekvő fiatal iparos részére adományozandó 6UU 
koronás ösztöndíjra. A pályázó születési, illetve 
illetőségi és lakhelyét, korát, foglalkozását, csa­
ládi és vagyoni viszonyait, előképzettségét, nyelv- 
ismereteit, erkölcsi msgaviseletét és kitüntetéseit, 
hadkötelezettségi viszonyát igazoló okmányokkal 
felszerelt, az utazás czélját, irányát és a látoga­
tandó ipartelepeket, illetve szakiskolákat feltün­
tető kérvények felyő évi májas hó 15-ikéig a 
budapesti kereskedelmi és iparkamara irodájában 
(V., Saemere-utcza 6.) nyújtandók be.

A »Kőeméabánya—téglagyár társulat 
Pesten* ma tartotta 38-ik évi rendes kficgyAid
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EGYETÉRTÉS Szerda márezius 7.

-él SzenlgyGrgyi Albert elnökle'e alatt. Az évi 
isientés szerint az elmúlt évben 29 millió téglát 
gyártottak, eladtak 35 és fél millió darabot. Az 
évi merle.- 443 246 korona 57 fulér melyből a 
Különféle jutalékok levonása után 391.0100 körö­
mit osztalékul fizetnek ki részvényenként 23 koro­
nát és 34S9 korona 45 fillér fölösleget uj szám­
lára írják elő. A közgyűlés a lelmentvánvt egy­
hangúlag megailla.

— Felolvasás a Gyáriparosok Szövetsé­
gében. A M. Gy. 0. Sz. ügyvivő igazgatósága 
még a rnnlt évben elhatározta, hogy nagyobb 

Üközőkben fgy-egv kiválóan fontos közgazda- 
.,1. kérdés mecvilágitása ezéljából felolvasást< 
rendez. Hz évben a felolvasásokat a 
ügyvivő igazgatója dr. Hegedűs Lóránt egyetemi 
magántanár nyitja meg s a Szövetség helyiségé­
ben V. Sas-ulcza 1 szám) e hé) 14-én (szerdám

10C* mm 76 kg 16 kor.
74.G Kg 15.90 kor, mind

Temesvári: 3500 
három hónapra.

Bánsági: 2020 mm 75 8 kg 16,74 korona, három 
kónpra.

Rozs" 200 mm 13,35 kor. készpénzfizetés "mellett, 
paritásra.

Zab. 100 mm. 15,90 korona, készpénzfizetés 
mellett, paritásra.

Az árak 100 kilogrammon*int koronaértékben ér­
tendők.

Budapesti gabonaforgalom.
A budapesti gabonaforgalom 1906. márcz. 5-tvi

Szövetség. miirpz ß.jg a követkexö roll:

es kötött birtok * czimmel, melyre a Szövetség 
vendégeket is szívesen lát.

— Az Országos Iparegyesület összes szak­
osztályainak csütörtökön, e hó 8-án, d. u. 0 óra­
kor az egyesület helyiségében tartandó^ egyete­
mes felolvasó ülésén Mangold Béla Kolozs, a 
>Férfi Divat* szerkesztője tart előadást >Az öl­
tözködés művészetéről-«

KÖZLEKEDÉS.

u A posta-és azeméiyszállitó hajók tava­
szi menetrendje. A naponkénti személyhajó 
iá rátok Budapestről Mohácsra márezius d-án. 
Mohácsról Budapestre márezius 4-én megkezdőd­
lek A Budapest—Xiniony—Belgrad —Orsóvá
Közúti iietenként háromszor küzleseiiti poslahajCk 
Budapestrú: márezius 17-én. Zinionyból márezius 
iS-án, Belgrádból márezius 19-én indulnak elő­
ször Qrsovára, feifeié pedig Orsováról márezius 
21-én. Belgrádból márezius 21-én és Zimonyból 
/iiurezíus 22-én először Budapestre. Az Orsóvá— 
laiacz közötti póstajáratok már megkezdődtek és 

peuig Orsovárúl Gaiaezra márezius elsején os 
< ialacziól Orsovára márezius 4-én. A személv- 
.ajvjárato!; Szeged—Zmiony között Z monyból 

Szi getire n árez.uv hetedikén, Szegedről Zioionvba 
márezius kilenezedikén kezdődnek. A Sabaez— 
Belgrad közötti .személyforgalom már megnyílt A 
. apunként közlekedő személyszállító hajú Becsből 
XWssLürbei Pozsonvíia márezius tizenötödikén. 

Budapestre április másodikán, Pozsonyból Bécsbe 
márezius lG-án, Budapestről Bécsbe márezius 
:11-én mdul először. Menelrendpéldányokka', 
. -h inini a személy és áruforgalomra vonatkozó 
i tvilágositássa! készségesen szolgái a forgalmi 
igazgatóság.

A vasúti üzletszabályzat módosítása. A
országos eeve-

Búza •5471
Rozs 812
Árpa 715
Zao 1272
T«ngeri 15115
Liazt 1888
Korna —

Elszállittalot: 
— mm

A határidöpiaczon kői teteit:

Délelőtt
Búza* áprilisra 16.64 16.66 16.58 16.64 16.60
Búza 1906.okl.-re 16.64 16.66 16,58 16,62 16.58
Rozs áprilisra 13.62 13.64 —.— — —.—

12.22 12.32 — .*------- .------- .—Rozi októberre 
Zaö áprilisra 
Zab októberre 
Tengeri májusra

15.50 le 
1.3,70 13 74

12.46 50 —

1 uiakor zárodnál :
Búza 190fi áprilisra — — — 
Búza 1906. októberre— — — 
Rozs áp: fi sra — — — — — 
Rozs októberre. — — — —

Zab októberre — — —-------
Tengeri 1960. mkjusra — —

16 58—16.60 k 
16.56—16.58 , 
13.69 — 13.62 ., 
13.32—13 34 » 
15.28—15,30 , 
12.43-12,50 - 
13.70—13,72 .

Délutáni forgalom.
Élénk üzletmenet mellett az. árak változatlanul, 

esetleg 2 ii iérrel olcsóbban zárulták.
4 vra 30 oerczkor záradnak :

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

áprilisi búza 16.58—16.60
1966. októberi iiuza 16.1 >6—IG.08
ápriíisi rozs 15.60—18.62
októberi rozs 33.30-18 32
áprilisi zai> 15.26—15.28
október: zab 12.41—12.46
máju-fi tengeri 12, .68—15.70

Értéktőzsde
•'esti Magvar Kereskedelmi bank részvényei­

mé k Bü-k: István e.nökle e alatt iiie-e volt.í nek kivételével, melyekben az emelkedő mozga- 
a n,agyar korona országainak| jom folytatódott. a mai tőzsdén kezdettől végig

A bágvadt iránv-

var vasművek és gépgyárak

osz-
vasuli

. a magyar ku.oim folvtalódolt, a i.ni
t >:"• -ti-ri ér vén vés vasúti üzletszaba.yzat modo- , ,T , , . , ,tá ának kérdése került napirendre. A kérdőit kedveden hangulat ma-kodoti.

.„mi Sándor előadó isméi teile. Az egyesület, zal azonban nem annyira az arto,vamok hanyal- 
r i ipoiio: abban, hogy a módosítás ügyében lásáhan. io nt inkább nagy fokit iizIeUe'en-,égben 

r, .-.-/.ó-sí lesz, a kereukeritdemügyi miniszter-! jui0-t v-jfe ezés; e. Nemzetközi érlékek berlini ul-
" előterjesztést hozzájárulás ▼<««« a*lások által szenvedlek, osztrák hitel 1.50 

: u Dr>■ • 1 - ! « • iparkamara-! _ , ...
k; az o !cíl erjesztésben ! trák-hiagyar á Ham vasút i részvény

, . miens kel 5 í kiemelik, bog. ma száiiitó-' részvények 2 és rimamurányi vasmű részvények
köyvns-'-or.e!:. i-:?re-'-> löknek és gyáraknak nagyig, koronával alacsonyabb árfolyammal zárulnak- 

■ na r-).;. - Énbe hogy a vasúti szemé.yzet j ||elvi ,-.vl,-.kekj,en nagyobb kínálat nem volt, az

- , , t „ árfo.vamok az uzlelte enseg halasa a-att lemor-- gndkezet a .-ya i k. Az e.un’. v-etm szadi-1 °
tasnak ugyanis előfeltétele a tarifáknak és szálii- zsolódtak. Magyar koronajáradék folytatólagos

-1 viszr.r.vokoak részletesismerete. Ha már most, bécsi kínálat ió.ylán 15 fillérrel csökkeni.
.... ti;-: *-• í> tarifák és e.uayij.sebb szaiidá-! v.szo-í
nvokr t nézve a vasúti szeméh zet nem jár körbe. •. Elötözsde.
",m ad kellő utasítást a 'szállító közönség a Az elötözsde kedvetlen hangulattal folyt le. 
uniók tömkelegeben nem tud e.jgazodm.hze.inek }

«-'öre?.>o<.-s.itá.sa iVán az egvesület

545.—, osztrák-magyar államvasut 674.50—67)).—, 
déli vasút 124.50—125.—, rimamurányi vasmű 
537 50 — 538—, mi gyár koronajáradék 95.10—95.15.
Kóz111i vasul 599.50—600.— városi viiiamos vasul 
327.----- 327 50.

Framimn-üzlet: Dijbizlositások osztrák hitel­
ben hoinapral—5 k. nyoleznapra 8—10 k., márezius 
végére 12—14 korona.

ütotözede

Az utótőzsde üzletiden maradt.
Köttettek: Osztrák hitelrész vény 670.—-669.50, 

maiyar hitelbank 790.——789.50, Magyar leszátni'o-ó
és pénzváltóban k —.----- —.—, Magyar jelzáloghi-
teibank ii. kin. —,----- —, 0. Ur.-.u-magyar allaiu-
va.vu: 674,50 — 675.—, Déli v - —--------.— R.nm-
muráeyi vasmű —. — ----- — . mynr koronajára­
dék 95.10—95.15, magyar arauy.turadé& .—— • 
Közúti vasul ——, Városi villamos vasúi

3 óra 30 peronkor sarudnak: Osztrák liitel-
rósz vény 669,75—670.—.magyar hitelbank 750 -----
790 ■ 0, magyar leszámítoló ős pénzváltóbank 522.511- - 
523.—. magyar jelzáioghilelbanl: II kib. ■»4í.• • i*— 
.545.—, os'ztrál.-rnagyar áfiamvasut 674.5v—*>»• *.— - 
déli vasút 124.5U —Vz.'i,—, éiniamurar.yi vasmű 
537.50—538.—. magyar soronajáradék ; n.10—95.15, 
magyar aranyjáradék 113.75—114.—. közüli vasul 
599. 600.—, városi viiiamos vasút 321.——327

BECSI GABONATŐZSDE.

Bee*, márezius í! (Az Egyetértés távira‘a. 
Jegyeztetett buz-t: liszavid-ki 9.—9.50 korona, 
bánsági 8.60—9 15 korona, mn.snni és györ- 
vidéki 8,50—8 85 korona, t-.lfelvidóki és csepel- 
szigeti 8.45—9.15 ko-nna, marelifeldi s.31)— 
S.fíiJ korona. Rozs: lutí-lvidéiu 7.15 — 1.30 ko­
rona. csen dszigeti 7.10—7.30 korona, pest megyei 
7.15 — 7.30 korona, különféle magyar 7 10 — 
7.25 korona, ausztriai 7.Ki —7.25 korona. Árpa: 
morvanrs/ági 8.30—8 90 korona, marelifeldi 
7.80—8.50 korona,tótfelvidóki 7.50—8.40 korona, 
déli vasul i 7.65—8.50 korona, észak-magyarországi 
7.25—8.15 korona. Magyar tengeri 7.25 -7.45 
korona, (linquantin 8.35—8.85 korona. Magyar 
zab 8.20—8.50 korona, válogatott 8.85 korona.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Becs, mán /,ins fi. (Saját tiiddsituiiLtol.j 
A bágyadt külföldi jegyzések és a berlini pénz­
viszonyok rosszabbodása következtében a mai 
előtő/sdén a liangnlat kedvetlen voll, ann.t! is 
inkái-b, mert a marokkói lo’rdé-. is nyomasztólag 
itatott s a Ifiovd-részvénvek ujabli l.auyallása is 
elkedvetlenítene a spekulácziól. Allamvasuti, al­
pesi és központi [.etrüleum részvénycklien nagyo-’h 
mérvű eladások Vlrténtek. A kereskedelmi bank 
részvényei azonban emelkedtek.

11 urakor zárodnak: osztr. Idtelrésíi 669 50, 
migr, hitediank 789.— l.anderbank —.— Union

Berlin, márcziii’ fi. (AzEgyet-'rU-* távirata.,) 
A tegnapi ntólőzsdén heá!:olt bágyadlság ma fo y- 
latásT nyert a helyi ó;lékek piaezán, a " 
mindjárt megnyifi',0,r

melyek
or a vidéklő! érkezett eladási 

megbízások kövei kéziében olcsóbbodtak. A mi­
liőben is mutál koz. I realizácziús kedv a napi 
spekuláczió részéiül tápot nyert a tőzsdén Li\i5 
álló körök eladási kedvétől, mely körülmények 
erős nyomási gvakoro lak az arfolyamoLia, miál­
tal bánya és kotiór-’-szvények mintegy 1—1 öi- 
nyolczad sz-izalvitkal, a rajnai aczolaiiUek b sza- 
zalékos esést szenvedtek. Hl lenben dórim undiak 
megtarthallák árfolyamukat. A vasú i részvények 
ivár.yzati szintén gyönge volt. I gyanigy n«inel 
járadékok is. me y ulvbi i.;k egyl/ed százalékká: 
"■vdii'iillek. Hajózási i ész vények re.iiizáczivkia 
öles "j .bodt .k, ugvau gy a vlllaa.nssigi i es/.véi,vek 
is. mely utóbbiak 216 on jeg ez:.eb. Az üz e ké­
sőbbi melleiéin':: a öaiil.i'es/.vei ve ; elele irányul') 
mozgalmukat lolytatívk Osztrák b:.i !;. szveuye., 
bécsi jelentésekre gyöngüllek. iv.:li- részvények 
sem javít hullák meg árfolyama:'.a'. A ed; 
ináso iik leében a bágyadtsig M* lai:o l es 
leginkább készénrészvényeket érint it, a melyek a 
l.dv tkezöképcii jegyezte!:: geDenkirchoaie.: 21.> 
és háromnegyed, harpen.ak 2U., rajnai acztnmü­
vek 188 es f i I s I.aura-kohó 231. IU. Kan :rt-z- 
vények némi!;épe i eile-.Iá i hm iK mulitl.óztak, 
ellenben vas "luk, ,áradó!;o; e • hajózási re-:-:v •- 
nvek váltjzaf'r.nul marad-ek. Valamivel k.-sübb 
bánvaéilékek lvnyegteieniil javult t . így gelsen- 
k rciieniek 217, iiarpeniuk 208-ig javuitiv-:. Az rr- 
lékpapirpiaezo'i kü.önben igen csendes voil az 
üzlet. A tözsdeidü harmadik órájában aziianyzat 
nvng'id'.Hbb, a mag «nie z'.mitolf.si kanufüb m t.b 
emelkedése daezára. a Kivi 1 lejárain vuhók erő- 
ser b kinálalnra n -mi javulás v<>11 «>

Pária, márcz. 6. Nyeisccsko: jul.-anc.-ra 20.75
'2175. nvimodt, :eíiér cznkct okt -re :;4.6U, nov-re 
21-56 o:t.-:an. 25.36, jan.-ápr. 26.36, nyugodt,
finomított ezukor iolyó hóra :i6--..6 ,,ii. nyugodt. 

i ójéiás : szép. ^

ÜZX7EXI TUBÓS1TÁSOK.
Sertéskereakedleimi-CBarnok.

Hivbanya
cgi yr elsöreiiu.i 
t'eiiil ■ 128—13-1 
tcidevó S'űvban)

Budapest-Kőbányán, 
már. z. 6. iiiz'.l: sértés-.raa.

Öreg nehéz (imronrint 
. tv izé'* 11 ár ::k ;. t 
----- fillér. Fir ta nei

3go kilo.?!':iTinnon feli.ii s ilyim..i 
":ózén máronkint 251— 32:.i »dv.-'g 
: : ' fi", Könnyű (p : t
V : - 136 fiber.

.v er/.;.,i;. ■ •váró ívni g1’.')

V10 kgron
10i j k
«oóronkint 

136—1 c.vv
terirdö siilyuau) 

U ki .r.íi.-'K: j

fin-:

ti 1 mm: ! p :•: <-: i 11 V ,
(;> ; r n int :210 e,: y,;.m)

síéis:: it m : Kfi'6. ■ v! ! 11 á 1 • * z 1: s 4 . nap an
. • ». : M 724 ilc-au, 19 1 : " . .
Itl! a: 0 ,i 1 :ior;. m re?. ."> napján
H 10 it - :)U drii. 19Uü mai- •. tí napja r a

V11; í n 1141.5 ii ,1: 1). A iiizoít .. er • fiziét
a: C5 1 Ii' - CIS.

ezöh.o tarifák számítására 
balm ázására.

. , I Köttettek : O.-ztrik hitelrész vény 670.----- 6«U 7a,
, . rész e en iggyar hitelbank 790.----- 791.25, magyar leszámítoló

suroija te! azokat az egyes eseteket es sza das« és pénzváltóbank -.--------
>i-.-zonyvkat. melyekre n»zve a va«nti személyzet | bitelbani: 11. »ib. 544.50—545,—, o-ztrák-magyar
ü szál!duk érdekében kötelezve legyen a legked-j ál amvasut 075.-----675.75. déli • •'sut 126.-------- ,

szállítási módok i rirnamurányi vasmű 537.75.— '85- Magyar korona-
j járadék —.--------- , közúti vasút 599.------ 600.50,

____________ I Városi villamos vasul —— — —
, . 11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitel-

Á BUDAPESTI ARU-ES ÉRTÉKTŐZSDE \ részvény GTU.ŐU --‘Rí.—, magyar inteib is:; 790.5-1—
----- : 791.—, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 623---- -

Gabonatőzsde. 523.50. magyar jelzáloghitdbank H. kib. 545.-----
545.Ki, osztr*ik-marvar államvasut .i74.50—-< .

A kedv 6zö lanyha időjárásra hátúi időpiac/.unl: Ide,: vasút 127 -----127.50, rimamurányi vasmű 588------
" '■ " "--- -95.2‘j, maevarni fi az üzlet e leién, lanyhán indult. Különö-magyar koronajáradék 95.15-9

' , . j ararívjaraué* Ili-----114. ;>U# h->zut» v.:
élt. A 1 AQ(, vórn«

rn:n
-an a haza, mely «ealizálúsokra 10 fillér es 
öbbi takarmányezikkek arai is estek. A nap ín-1 
.aman eiénk üzlet fejlődött ki. Búzában további 

uses igen könnyen várható, különösen ha az idu- 
árás liven kedvező marad, mert most fi kell 

• ni az idei n gv búza termésünknek. Ké-záru- 
lizi.-tbrn maimaink gyenge vételkeix mellett 5— 
in j I. -ívl olcsóbb áron lööüU mm búzát vásá- 
;oltak. Kiadatott még 2üu rum rozs fillérrel ol- 
< sub-aa, 1U0 mm zab c-endes, változatlan ar 
niejlett.

*

Készleteiben a következőkép alakult ma az 
i'r/let.

Étkeit:
tTj-buza. Tiszxviilvki: 500 nnu 81 kg li,-92.> kor, 

iuú ii I 80 kg 17.75 kor, 500 mm 79.5 kg J 7,90 
ter. 261.1 J mrn 79.5 kg 17,75 kor., 200 min 79 kg 
! 7.45 kor. innal három hónapra.

u..s, „ , v,.vj,200 mm 78 kg 17.10 kor.

városi villamos v.-.sut 327.—

Déli tőzsde.

dűli lúz.tde berlini eladásokra bágyadt n.aA 
radt.

Kültelek: O-ztrík hilelrészvény 670.-----670.25
maevar hitelbank 790.-----790.2 i, magvar leszámítoló
és j'vnxv:vtób:uu 522.75—523.—, magyar jelzálog- 
hitelbank Ii. iub. 545.———.—. oszirak-rnegyar
ullaiuvasul —.----- ——. deli vasul 125.75-------.—,
rimamurányi vasmul537.75 —538—, magyar torona- 
járadé» 95.07'.>—95,20, maeyar »ranyjáriulei.
—.—, kCzuti vasiig599.75—600.50, 
vasút —.----- ,—.

Helyi értekekben köttetett: Hazai bank —.——
—. salgótarjáni Lőszéub. >26----- . Adna
—t-------- , F.lsű Hazai 'takarékpénztár---------------

j Lipótvárosi Takarékpénztár - . fiumei hiteiban.; 
—•— Bpesli l’akarékpénztar —. IV-sli magyar
kereskedetmi bans 3067—3070, llra-che téglagyár
540— . Egyesült tóvárosi takarékpénztár-----
Magyar ..eieskedelmi r I. —.

bank —.—, Ánglobank —.—, Bankegyesinet 
—.— magyar-őszi rák e.llamvasut 677).— deli 
vasút 125.25, elba völgy i vasul —..alpesi banya 
537.—, rimamursnyi vasmű 537,— prágai tax 
műi para------májusi járadék 99.95— magyar ko­
rona járdék 95.10, török sorsjegy loO.—. német 
márka 117.50. hirlenbergi —.—, gőzhaiúzási
------.—. cs• ii köszéubánya —.—. fegyver»var

—, kárpáii pelro'eum —.—, ullimóra.
A déli tőzsde laríoll áríolvnmokkal nyílt inng. 
Jegyeznek: O-z'.r.ik hiteirészvény 669 50, 

magyar Id elbank 789 mapyar-oszir.il: a Ha in- 
vasul 675 —, Unionank 557.—, déli vasul 
125.- alpesi bánya 537 2.3 rirnamurányi vasmű 
587.üO, májusi járadék 99.95, tűrök sorsjegy 
15025, német birodalmi márka 11 «..i0. ura.ra.
vasnni------ , elbavöigyi vasul 446 30, m. Korona-

magyar jelzálog- j jár. 05.10, Ánglobank —, Bankverein —. —.
Lür.derbank 443 50, fegyvergyári —.—, esdi kv- 
szénbánva —•.—. egyesiül villamos ági —.—.

Eeos, márcziir 6 (Magyar ertekeü zár.ata 
4. százalékos arany-járadék 115.05. Tiszai és szev 
,..!cs. sors:, lő«.—-, Magvar hitelii.-részv. 799 •
M. lesz. és vattób. r '-v. 521,—. Rirnamurányi .
M. czuKi.r.par 1 7 60, Arír::t hajózási r.-L. ibl,—. 
Magy. kon.na arauék 96.—., 1 százalékos .-uagyM-öd 
:ctierm. kötv. 95.51, M. ny. k. s r. ;egy :2i• 
Kassa-oderb. v.-részv. —, M. zercsk. nank 307:.’ 
M. jclzáloghitelnanlt —

Becs, rnf.rez. 6. (Osztrák értékek zárlata) 4.2 szá­
zalékos pa»ír:áraóéi; 9.',99, 4.2 Ezazaleko--- ezus'.- 
jriradék 99.: 9 -115 , 4 százalékos osztr. oranyjar.
11 •<. —. Osztr. Kuronajáraué'K 109.—. 1869 sors.c-y 
j nS.—, 1861. sorsjegy 2>9.— Osztr. hitelsorjcgv 
473.—, Osztr, üitel-iészv. 66-,75, An20I-osz.tr -bau. 
—, Union-bank 5*6 —. Bécsi bankverem 5i,225 
Osz'.r. Lánderbank 113 , Usz.tr. magy. bank 1633.10
Oszt", 'nagy. államv. 6,4Déli v. V: Kibe
vu vyi vasát 44 i.—, Duna-gózhcj.-túrs. 1 t'1. Amrs: 
ré.v.v., 5.",7.- , Ddiány-reszv. .v d.— -U franko 
13.12, I s. k. arany (vert 11.::.',, Londoni •.allóar 
210,55. Német Daukváltóí. 1!7 M, lápútkoiió nz"4. —, 
Osztr. I.loyíl 794, tűrök sc rigcgyek 149.75 n u.'i.ii;.

Az utótoz.sdén jegyezne.:: ősz rák hitel 66".25. 
magyar hi el"789.—. Angiéba:.k 558. — , Bank- 
egve-ület 7,62.50, linioubank 557 50. Lümierbank 
445.50, a!.-amvasút 67-1.25, (léi vasul 1212.), 
elbavölgyi vasút 4-15 50, doliátivrészvény 88 ..50, 
rimámul', nvi vasmű 558—.alpesi bánya u88 i)0, 
májusi a rád ék 99.90, magyar koronája ratii'k 
95—, törő: sorsjegy 150.25, német márka 
117.47.—1 17,50, ke'hetk-n.

i-itit 599.59— 
or r.Q

izlciliclö. A
lié.-zp nxjiia' z ipari értekeinek irány/. 3,t m :n vo.t 
UMv...'r,s. de ml-.úlm .(’ieb: mu attak ni;., um!, 
Magánies/ii-iiilolá-i kamatláb 4 és egy nyol -ruvl 
százalék, napi pé: z 4 és egy negyed százs uk.

/.nrmikoi jegyezte'... : i.~ ' -os pauir.áradék
—,— 4- ,-os osztrák arany-jáiMii"'< V 0 •••, ősz1 r. 
Liléi rész r ny 219.. >, déli vasút 3.,... .,rotz bank- 
jegyeK 214 2-1. •<•/. <ij orosz kölcsön . 7.19, UíecoiiIo 
Coruniandit ls7 60, dynamit trust li.-Kl, Parpen. 
K-8.1'1, 4.2y, czúbtjaiadék 99.S0, t-1 magyar arany- 
járadék 95.30 magyar korouajáradó’z ..—. osz- 
Irák magyar áliatnvasul 1 i í _-> becsi vá.túár mzOd. 
Olasz járadék 10,5.7.'", uit v liiamoscági Edimr.
gjt;-----—. ge senkircheni 217.25, í.aura-koho
25.5,2.5, javult.

Frankfurs. iZárlat) márcz. 6. -1.2 4 pap:r-j..ra i -t 
—, *'•, oszt. arany-járadék —. -,4"» Magyar 
arany-járadék 95,50. Osztr. bilelint. > r/.v 2lu 60 
0:'.trú-magyar aitam vasút 144.30, Eszsznyu- 
g-.t: vasút —, Busiiehrudi vasul —.—, Londom- 
táliuar 2U-I.72, Becsi Ban-verem 112 2.5, \1l.au1i3- 
rótzveny 152—, 3’/» m. arany .Mesén 80,—. 
4-2eztis:-,áradéit 101.25, Osztr. koronajáradék 
100,20, magyar koronajáradúk 35.—, Usztr.-magyar 
bank 117.20, Déli vasút részvény Elbavölgyi
vas-.' ——. Becsi vallóár 850.. •, r; vaitóár 
814,25. Union-bank részvény —.—. Alpesi tanya 
részvény 27d.—, gyenge.

Frankfurt inán /. 5. ksti tőzsde) Osztrák inlc - 
részvény 210.80, Déli vasul 24.2 Disconto Horn an- 
.lit 1--7.SU, Berlini ílandelseeselish: fi —, liaruem 
_()8.50, I.aurakohó 23 > :t . ti; or. l.úgy. áll. va-.ul 
144.80. Német nank 240.60 Drezdai (ybauk lGlöO, 
(Ivisenkircheni 217,50, Hibernia —*— ' »»asz jurá­
dé.: 106.50, bágyad1.

Bails, m.irvz 6. (Zárlat) Oszt. arany.á-odév 
109.29, franzzia járadék 96.5 1, olasz járadék KI5.2U 
román küícsőn 94 .u, ti úriig söicsun —.- . gyp- 
tunu jaradée 107.! ,, iur5.. Uohányrészvény 407.— 
Creuy! loncier ne f rancé —, Osztr Lande:- 
bans 4 ei). , Banque Ottomane 6.15.— . Hé 1 vasul 
14 - Meriúionaivasu —, Ke Beers 452 m, (.bar­
tered 42.7-5, Váltó Becsre (rövid) 1.3.43, Váltó 
nemet uiaczokra 121.56, C-rns Londonra 251 "u 
)>e ::a aianvazsió 0.25. Magyar arany járadék ti.».--, 
;ör:-.iszti:ető járadék —. —. spanyol ;.-.radék 94.1 > 
í n.5 isiit török V. 94.67. bolgár Kötelez­
vény 1896. évről - — Török sorsjegy 142.56, 
Ba.. ; -. ae oaris 1- 15. Osztr. iöhi'uitehutezet —- 
Mi gyár J fiz: g iánk . ?1.—. Osztr. . gy. ■ - - 
v.i ui —. Déli vasat cl.-Sbbségi kó-v. itt! 1 — Bio 
fin to 15 0, Last Rand 1:4.50, Rendtóntein 41..'5 
Va tó Amsterdamra 11)4.94, \á:tu Svájcz-1 u.3l * a

S6vteskonzuiBvaGa.r.
Budapest. 1 árcz. 6. ll .ata.os : 'msitái 

ról m:v:nl; 2ul sert-. ?. Ma érkezett 3z6 
— siitdő. 11 isze en 557 s'rtó , -• iiidő. M
KI őrendlt üreg ----- , fiatul nehez 1-6 — 1
14:i.— 142, liVinnyii--------. Hu .-ö.iiö
I-özepes vu.t.

Borjuvánár
Budapest. ;rcz. - 4iv .'n - :u5 . á 

vásárra teiinijtoitai; 491 darab v.ö .. :. 
t.er 5 ji'ó.'iii! ;k nuii'l-a. Az irmiyz i' ; a
az ára : 4—8 ti I-tiü 
cts ifniiu"1 ó:ö boriuér 
120-126 fillér.1; köz-m 
h lér ; növiui'lficnni"::

magasa: óan ■ 
110—116 fii
i>6?, : i <13

111

61 Kért

Becsi
Bécs, ii'.ac .. 6 la/. /._

vásárra kúviiií 3402 : :.
9547 s'T.-'s. A fi,at.ii T’- 
ni *i 1.1 I: lérrcl maca- !■-> 
mu!théten, allizolt v ra 1 

.l'.'Uyeznf;: :
1.1 -őr- iiö 1 1,16 — 1 19 i\. u.v

és öreg ■ 1 "07—1*14,
• r! 97 — 1. . kor ív.:, fiatal sertések 
kivételesen 1.3 1 K n -int. <• öc 
adó néi'-.ül.

Élelmlczikkek.
— A .ö .non.: V, - --no.;

ertésvasar.
ei- r*f~i 1 ávirata./ A ma. 
,, 5:i-!.3 bizotf, < sszer-en 

: rt :t csekély fein apás 
ára sat fizeti«:, mint a 
áia nein v ti <<’i ti'.

sen 1.2Ö— K, 
"•nv.yü sértéséé­
rt 1.U6—1.2-S K, 
ban, fogyasztási

Budapest, mái ez." fi.

7">;t 1 dehn isz er hízom j
A mai Imiiva-úrra a l.v-a 

lak, az árak j vul ak, Lüiöi 
szilárd lett, ugvszinti'it a tvur

1EeS'jicit .1: 
nyoso/i |<-.'c/.: 
taiok kiseldiek v, 
s"n a mu'! iva-'ár 
piai-zen ,<.1 <i> , rak órvéiiye ■ 41:<-k.

y.ai'hufnts : Vnié.á m.vhaisus clcje 9 , 11 * * ult,
ha 11 ,1 ll<i.—120. íi. . ... 'fik , mvy. au.

Botéi bnih n : 1; .• - /.ni mé-rve s-tivicvon"> • nél­
kül B»é —! ! 1 . 140
11 u*_ y \n.

II. fúl, v 1 ‘. i ro 1A., 11!, ívva’
'i'i:

U
x: Szalonn v 4 I' 
mí'larz I III — ll’.u 

: : bácskai 79 kr 
ma, I i !:> •:

O.a--: ar.nvaz-i 1 i.V 1:, mavf'rt’-.ra'láb 2.75, fi árI.
Hamburg. (Zánat. ma re: 6 4.2‘/,-os ezilst'á-'a- 

uéi 101,—, i860. 6or»,egy 15 .70, déli vasat 2850, 
V -os arany,ara,iéí lOu.40, osztrák bitc-lrészvény 
210,76, osztrak-magyar államvasut 144.—. olasz- 
.árad-k 166 —, 41, mavyar arany-járadék 9-5.20, 
szdarlabii.

London, márrz. 6, Angol ronsol .—.

r
K 9 1 1I1

■ > - vd 12-18 kor. 
'.40 i.,1, imsiiS 125—

kilónként.
a, tiszav lé! • 7: kor,
) eredeti ládában.

tc.tvai 2.TO-20O fill, 
. uró .

’Baromfi., k: l’.áulani v.-T.ó csin.e 2 - 
ftiui.l v:.: 1 5.till— ! "6 !.-,:v,na • n 1 :,nt. V: 
liba 1.70—1.7*5 1 o 1, j
pulyka :'‘ : iu ,

V.i in '!‘E. : ö v: . 94- 9- uz
fillér, v:. • fiszv ) 1 KJ- 12 1 !• !■";• »•., y
ki:,:", .lliti.v . ! ’r a■. - , i ti.' ■ .rj.

(1 VII n.ő.r. \ I ti- : <1 : ' I--9.I
co,----- v :. , < /• 100—1 ‘6 j "!•. :. .

.1 ■ I’ ... a ti.—ti.-ii n-oi :t. r 
korona. 10 . r b-i-gonya O—• 0 ■ ,r.,:iu

Z/aiiVnifl : ma -.ti; ci t -mi i 11 — 12 : ■ r-"'.
160 i km.

—".6 fillér

1 korona, 
volt hízott 

korona,

151 .1,

lagvtiau

Felelő? szel
P ü K J E S Z

kesziő:
LAJOS

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

ű. sarg*
Mely-

városi villamos

Boroaaló, márrz. 6. Búza helyben K. 
búza helyben 17 20, rozs ke'yben 15.64 zab 
n;ii 15.3(1 reocze helynen 2M.kO, tengeri 14 75.

Böiu. márcz 6. ULj ő4 56 k 
Berlin, 1 z ti. Búza oit.-re, IS8.2Ő. dcc.-re 

186 25, stiani, rozs okt.-re, 170.2-5, decz-re
170 23, Szilvii, zab okt-ro I• 2.50 «iecz.-rc 163.—, 
..yugoiil, teucer; okt,-ro l2'._ ,. ih.-vz.-re .
::y . ; V. óla; októberre 56.70, dcezcnn erre 52.76. 
</:..!■,!: az időjárás • tü'/-|>.

Párts, márcz. 6. Kosa fti.u-re 22, Ső. nov.-ro 
28.75, nov. fuhr. 24.Vu, jaii.-ajir. 24.40 ni ami 1. 
rozs okt.-re t.3.50, nov.-re In ül), nov.-febr. 15.7.5, 
jin.-ápr. 15.7"' i.viiyodt, liszt o’.fi.-re, 2 '.t'6, r,ov. 
811.10, n,,v.-ícbr 30.40, jan.-ápr. 50.-10. ;'.:!-imló, 
/.'.eo.a/ oki. 4ii. ii, nov.-re 56 nov,-n <-. re 
57. . j.m.-anriír::, ÍS.—. bácvailt, szesz oki-re

7-3, nov.-re, 38,50, , m-áp.-ra 4S.24, máj -.'vig-iri. 
4.3.5(1, i>,4 L'• I■ I f.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvénytarsaeág. 

Igazgató: ERDOS ARMAND.

Napirend

Szerda. n:árcziu
.Xuh'Ár: :x. hi ■ 1 . .

jfrtM, — 4üiug*o (ieL-r.
Xr’) 1 »v * IÍ UPA S'J h. IIV
k.-i. - oru 4 I . i. =1 - lu..1.1.

\ minis. B rí: nem /--, .<
/ '///..7nnnniu Z /. .7ngvers* '

I íur

Viga
0 ’.túl) - f'j^y 
(irtinvu f i’.- i

:u '
f-l b-kvi

ide-
ge.fi gümö-

jÉZJgCUBiJT (E“‘ .

.p t ori..: menésí kitűnő gyógyszere a
u. f- » orit 'ifj*- .<- ..fekete áfonya gyógyberc
” y.jí ii.aph--.tv gyógyszerészek- va 1 iiszeresek- 
fel, d) nél; a hol nem kapható, oda ó üveget 

8 koronáért bérment’/e küldünk. ♦vú
’Tt'l lien'ViOnR gyomorerSsUS e«*vágy gerjesztő k az eisési- 

*2:: jár \ rej LEviuentve K. «.;*>
Gt-ama, iiuí es gyüreolck-konzervekről árjegyzék.
PíiQhBll-1? U ao T09 konzerv-gyarabünsílJÍO A, öb löd Felka-Szepeam.

v. kórház:-, katona-, megyei- és kér. pénztári 
főorvos, a Medjidié-rend lovagja stb.

minden nerce, impokentia, nemi és női bajok
lee quzlifikáltibb specialistája,

rém-’cl: 9 1- 3 és este 7 -S-:g Zfi”"

Biidapssi, Kerepesi-til 80. szám.
Vtegyi es yprcaői vizsgálat alapján, levél utján 

«3 Liztos vyógvsiker. Mérsékelt dij.
810

ms^mí

Angol-Osztrák Bank.
Az Angol-Osztrák Bank részvenyescinnk -12-ik rentlo8 küzgviileSR 1606. 

évi márezius hó 27-én este 61 óra o** Bv-c^hnn ;i koreskodők htízfmak ter- 
I nit-heii (Srhwurz.enliergpialz /• sz.) Ittvlalik meg.

A közgyűlés napirendje:
I. A főtanácB évi jelenlése.
II. A számvizsgúlóhizollsiííí jelentése az 1905. évi zársz;ím:vlásrúl 

j és e felelli halározalhozatal.
III. Hahirozfiiho/alal az 1905. évi liszla nyereség hovál'onlilásáiúl.
IV. A l'olamies öt lagjának megválaszlása a megl»izalás lejária és a 

főlanárs kél cooplált lagjának lielvbenhagyása folytán.
V. Javaslat n részvénytőke felemelésére és az alapszabályok m<ido-! 

sil ás ár a m-zve,I ____ __ __________
I

Az alapszabályok 710. §-a érlcimében L’5 n>zvény ogy szava, alva jogosít.
A szuvazítlra jogosiloll nAzvvnvesok fcikéretnek, hegy részvényeiket a még le |

I nmn járt szf'lvvnyekkel egy üli L év márezius ho 19-ig bezárólag:
Iiv'-esben az. Augo!-0.-zliák Bank számfejt7i~‘\génél.
I.ondoiiban az Anglo'Auszlriyn Banknál és
BiHlape.'!, Aussig-, Bodenbaeli- Brünn-, Prága-, Teplilz-,
Trniilenau- és Triesztben az Angol-őszlr;ik bank fióktelepeinél leiéibe helyezzék, t 
Az niapszabáiyok -7. §-a értéin éhen meghatalmazás csakis szavazatra jogosult 1 

I részvényesre, ruházható.
I Bécs, 1900, márezius 5-én.
1 (ITánnyomat nem dijaztatik.) A főtanács.

!•' cn peczialista legjobban ajánlható azeríeletí 
gazdag tapasztalatai a aj.; in, iné y-!.eí a kurnáz 
húgyszervi e hnjaxaros osztályán való mttaö- 

tine alatt sz.-.mos éven at szerzett

Dr. FABINYI
specziaiista nemi bajokban, 

emerlit, kórházi orvos,
'•yursan tte a.apesau gy £ylt birmal,- regi é< iunkacia

m~ titkos betegséget **
(haji., eawfolyaiit aabiket ayph illat ath.'

Impotentiát (férfiúi gyengeség)
még idősehbekné is meglepő ereducTiynyel, a 

rende; foglalkozás m»gaavarasa uélktll. 
Dittos s:k»r folytán a hcQoranuin utólag is IKelbe:» 
Levelekre díjtalanul vaia-z. Kívánatra «yőgyszerek.
Rendel d. e. 9- 3: este 6—8-ig.
Budapesteo, Ensébet-körnt 12. stám íélemekt

Bejárát a lópcsónél. Kúton várótermek

i«>ir ú $
egy <1 v. os í.-rii ii.tönv . után
leniek s...". -:i- m fim • v-y ,,115z'-
vetei I ó Frist! Armin • «r> •
tcrncl B . \ v ■ „.Vul 59
e; Cet. V.'irí itiii 1 rusenlv«

Sematase
hu s-f e h é r j e

iegkitünöbb étvágyjawitó 
és idegerősitö ezer. ÓIG

Kapható gyógyszertárakban és drogueriákban.

ELSŐ ALFÖLDI COuíiACGYÁS R.-T. j 

SZESZFINOMITÓGYÄR KEGSAEüÉTEN 1
. A.l.WU V:

Jéglikör.

Valkc-likui’
"“jlii. Hl-libit

H fi-Is.TU — süt sör

h

0^UtiV0’

Miadenátt kapható. Mindenütt kapható.

Aj

SZ

Viffáté 
fabric 

For :|

Leveri 
Lever :|
Paar 
Márti 
Lodolel Hobo

Drimu

Daliát^
Veget

I .--JD

Rozi

ABPJ

E-oa

Jl .



Szerda, márczius 7.
Mazeam. Reggel 9—2-ig láthatók. Hétfőu és 

csütörtökön természetiek tárai. Kedden és pénteken régiségtál 
szerdán es szombaton néprajzi osztály Csiilag-utcza nyitva 

óráig, 'zerd.ta és szombaton képtár. Vasárnan délelőtt 
»--1-ig a fenti gyűjtemény tárak.

/parmőré^zen múzeum nyiíva 9-1 óráig.
Technológia: ip&rmuzeum nyitva U—1 óráig. 

lMépődij 1 .111eZC 1 m°2euma (Steiama-ut 14) uy:L>a 1§—l-ig j jj

Múzeumi könyvtár nyitva Q—5 ig.
Akadémiai könyvtár nyitva 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva 9- 12-ig és 3 -8-ig.

EGYETÉRTÉS

ff

SZINHSZáK és IÜLÄTSÄ80K
Szerda, márczius 7.

M. KIR. OPERAHAZNEMZETI SZÍNHÁZ. 

A menyem. I /2®
■ »iákor

Vigfáték í felvonásban. Jrtak 
Febrice Carre és Paul i ilhaud 

Fordította Adorján Sándor.

Leverdier G.
Leverdierné
Paul
Márta
Lodolsxka
Honors Teasard

I jházi 
Kako«i Sz 
Dezső 
I siting T. 

Vaulayné 
iXáday

Nincs előadás

A kaméllás I V03 
hölgy lorak,,r

Dráma 5 felv. Irta Dumas S.

NÉPSZÍNHÁZ 

Leányka.
j/28

órakor

Daljáték 3 felvonásban. Szö­
vegét és zenéjé itta Verő 

György.

Apafi Mihály Vidor
Bornemissza Anna Barmaik í. 
Teleky Mihá y Lubinsky 
Margit, leánya Fedák S* 
Thököly lin e fiaskó
Hoppmester Kis-
Lormier vicomt Szirmai 
Habakuk mester Kovács 
Ludmilla <. uUi

MAGYAR SZÍNHÁZ

KIRALY-SZÍNHAZ.

II/«?
Csereleányok, j

Operett 3 felvonásban, irta 
Maurice Ürdonueau. Fordí­
totta Mérei Adolf. Zenéiét 

szí-nette Justin Cl éri e.

Vngéic 
Lám ral 
Jonathan 
T om Jackson 
Arabeile

Frederic

.Medgyaszay V. 
Sziktayné 
Nemeth 
V ágú

Szentgyürgyi L 
Kazal tf. 
Horváth 
Bársony

Bouillabaisse Szentgyürgyi

vígszínház.

Baccarat. V.3
órakor

Színmű 3 felvonásban. Irta 
Bernstein Henri. Fordította 

Uóth Sándor.

I I Q
A koldusgróf. j -

Operett S felvonásban. Irta 
Leon Viktor 7*.t 
y.ette Ascher l.-u. Fordította 

Mérei Adolf.

i.ebourg bár j 
1> C k ar éröv 
He Bréehebel 
Lebourg 
i iV iéne
Lebourg báróné 
UoillicDcű

Hegedűs
Bóth
Tapolczay 
F' :iyveai
Hő thru
kt-' íren 
Hara.;ztby

URANIA.

A szirének { 
hazája. |

Marosi
WALDMANN IMRE Nagymezö-u. 17.

E3a uj műsor.

Egy amerikai Imgli-langii
eííSattosa.

Bemül aíja a new-yorki C r a b t r e e és Ber­
nards komikus társulat.

páratlanul Eíaeaa^iatá
— hatású nagy jelenet —
(Berlinben több mini O szor adták)

Wirth
A berlini Lessing-Theatsí' tagja

Várady
[lumorisia.

Thorn Gy. llilgert-Arkas
Excemlrikus jel-nete. ,.A lable de boténál“

Skandináviai hölgy-ötös
Igazgató : Pöttinger.

Manet Sanmann Äalbach 
gyárfás

H"s T. Tarka színpad Kozmográf.
Magy amazon-bal let.

— Jegyelővétel a nappali pénztárnál — 
Telelőn : 93—36.

A télikertben r e mii 5 óráig VÖRÖS ELEK 
tv i_rú! vrenekara nanevers nve-..

iliuiimu UV LHIU tljiVL

Budapesti franczia iskola, mielőbbi angol oézlh y:ya ,
IV.f Kigyé uicza 4., 1. emeiet 3. jjobbra

Memiyiiir; a magan- es nyilvános t-m o ya-n i ü : yek 
ural: és lia'aietntierek részére, (»'g.yiiitesen es küiőn)
ki. játszva, 'ordítás és fáradtság nélkül 
tanulhatnak. Prosnekus müven ti39

Í7izá.’IáB, 13€ 6. márczius 8.

2200 magyar hold, 2 óra iiudapeströl a vas- 
mi állomás mellett, kastélylya), parkkal, jó 

vadászattal gyorsan 100.000 forintért eladó. 
Közjegyzői meghatalmazó t Gross Márk, 
Budapest. Erzsébet-körut 58. sz. 7ti4

inn:
Sciiárdiog.,, lő

Duna:
p43iiU
L nz ......... ...
Bics ... ...Kr. Mártin rr.
Ilujíipesl 
Púk?........ ... .
M -j ... ^
I Io I! DOS... n
U,vi.lik.„
Z; ony.........
Pmi j.iov» ... 
Drenkove ... 
Orsóvá ..........

VAK
Szered ......

Czentlnstr 
* 8 J *, 21

BAga: UentUntr.

-r 96 „ 16

Hiba:
Győr. », ... + Í61

Dl ávs:
buci ................. + 89 «ő
Eszük ... ... + 214 . 10

Szava
Süssek ... ... - 6D6
M lOiiez* ........ -V 54 U

71

lí'ázeló 3S n 70 < 10 
TemeeTíí — 30 <f j
N.-Becekttek „ -1- 16 > 22

1 laza

M. Síigut ... U. 4. 1:, » 2:, 
Tesabasa .„ ... 4- 79 ? 19 
Tiizn-UjUfe ... ., 74 j,.
V.-Nmnény ... _ aoö < 11 
Zihcny l Csapi 4 ar-6 66
To.aj ........... - :. • v t
..ara-Fürtá u r>ld , ”4 
.'ZOlll.'ifc ... ... ... -j 4.) 1 6U 
Csongxád ». ,«j - sej ? 70 
tizeged ... .. .« -j-336 . 74 
lerok-Bícsa -rills es 
'U«el.......... ,n 4 S17 j, 40

Körös
8-ieec: K.-Váiad -\- 1.7 .7 11 
F®k»te: Tériké -1- S6 <; 16 
JTcinir: P.-Jzr.ő -1- 4U 3d
fSeziöc: it ekés 2411 » 3b
Bííraat: Gycma .310 ; 50

Időjárás.

Bl meteorologiai központi intézet távirati 
jelentése 1906 márczius 6-án reggel 

7 órakor.*
Hazán ,ban száraz, túlnyomóan derült és nappal 

enyhe idő uralkodik. Gyenge éjjeli iagyok észekon 
meg Leleten fordultak elő. A hőmérséklet maxi­
muma Eszéken 16 C fok volt, minimuma pedig 
Ko ozsvárott és Nagyszebenben —5 C, fok volt.

Dél-Európa fölött zárt maximum, Éízak-F.urój* 
fülűit pe iig depresszió van.

Európában az idő enyhe és a kontinens felén 
derűit; kevés csapadék északon és keleten fordult 
elő.

Prognózis a következő 24 órára:
Az időjárásban lényeges változás nem várható-

Maios :
Al»:l .............
Makú ............

— S2 > 10 
. -1 121

Jelek magyarázata ; null fölött, — null alat;, 

< apidt.

SSösfí* -íZsSA Íl

M. kir. ;
Ojieraház !

Nemzeti
«zinhaz

Caütcrlök A nagyidul 
ez ig any ok Vénusz

Fentek Manón

Szómba;
Othello

1
Az ösztön 1

1

IVeilrnap
Búnk Ri'in

J ül mis Caeiar i

Az 11id.Iűn

Szi$iiaázaSí műsora.

Állomás

< u

= Hümer 
s^kiet.

Király
izinuaz Népszínház fV.ayy.ir

szinna:
Urania

L"hMr.e:r.otáriti-.

kalandjai | Csereleanyok
I

A nap hőse 1 Csereleányc-k Leányka

A szi ének í 
1 A koldtisgróf j hazaja j

A szirének
A koldusgróf bazuja

1
Üdvöske A legvitézebb 

huszár

Az úriért A nap hőse j f'-v-ieleányok Leányka A ko duS'Tuf

+«'95
4:03.8

. 05 2 
+U1.9

. 04 0 1-V, 
X 00.4 - F.

4_ U0 8 w 
; 034 w 
XC3.S W 

; 03 2 
_ 02 0 
7 07.2 
T 04.7
Xv3 8
4. 04.0
- Oti 3
- 0 G 
T 10.7 
4 tin ti j E

1

A.-Szl.tina . :
Ungvár . . 
ivesmári . . 
uosoncz . .
Ó Gy.illa . .
B inapest . .
Herénv . .
Keszthely .
Pécs ....
Zugráb . .

íu me . . .
Szeged . . .
'feme vár 
Nagyvárad .
Kolozsvár .
Nagyszeben .
Szalmái- . .
■ ger . . .

IAI vavóralja . 
j Selineczbánya 
I Ko:: ávo ..
1 Magyar Ovar 
j Sopron . .
I ősz k . . .
Kr-venica . 
i Debrvczeu .
I KccsKemét .
IOrosháza. . 
i Vad . . . 
j Zsombolya .
* Ver ecz . •
UrenKOva .
Jelmagyír zat ■ S-z;irány ; N — "--zik, F. r= ke!■- , S — 

W. r.y z.ti — Fcliiö/.et ; 0 -r ejé^zen derült, I 3 tub buy 
derdil, 2 —:r .ben \y> •1 í ratöbíinyire borult 4 £. gj.z en I 
rult, '4 = e- > =f I I =3 — ■. I í. 7^ = ziviitn .

KW
N\V

4

12
41 9!

4 hő
0 14; 

4 10 13! 
3| 7 17
4 i 25 j 13;

Q ny,15 í 
4 j 5 10;

7! 0

1 ítil
4—119;

114!

Í-& biseSapesáa es ex*fcs^6 jzstia n2*<stajca3 árjeyyziései.
1906. márczius 6.

A) AMitűzsde-

I. Gabonanemüek. —- Arak készpénzben ÍOO kilogrammonként.
a) Készáru.

A minősem suiy üektoíaeremteut es KiiograiumoiOan.

Búza 76 77 78 79 80 81

úíszavideki <> .......... — — .. —

, új .......... ló Tv ló 90 ló SJ 17 Oi lö *0 17 2C 1; a .) I. 45 1*7 30 17 Öv le 50 17 7 o

Fejem.egye ó ..........
, új ..........

___
ló 53 IC 5. 15 G5 I * 'J5

17 5 .. ..
17 30 17 55 17 35 17 20 11 35

Pestvidéki o .......... ------- - — — — —* — - — — ... . - --- —

, uj .......... 15 jn 16 55 15 S3 is ?; 16 ö t lo J5 í -i 9; 17 ti ltl 9S 17 —
bánsági ó ................ - ■- - - — — - — — - — " 1 T — ......... —

, új .......... .. 16 :,0 lú 7ö 15 5j lő 32 16 79 17 - 17 15 17 2) — —
Bácskai u ......... ... — — - — - — — — — —

, új ................. 1Ó 70 1 > 90 VJ 1) 17 - 17 15 t.2.

.Származás,nem es minőség
Árfolyam

kor.-tól kor.-ig

ROZS uj ................. F!?«">ren id...........................................
KozepmlriöségVt ........ .....................

13.45
13.35

13.C9 
: , 1

Tűk ármány sörén ;u..................
„ líia*-'. irendű ..........

14.-3
14.15

14,3
14.45

ÁRPA ....................... börfozésre ti zuvi: .ki...............
v fel si>:n ugyarorszagi
„ dunántúli ..................

KÖLES....................... — -

ZAB.............................. Kl?'>rendü............................................ 1 .90 IC ..
Ki m pminubegú........ ..................... 15.C0 15.7*5

- f •; :i .................................... t8.bC 13.70
TENGEK, * .5 «3 Cínquantin ....................................

Fehér ................................................ - .—

HEVGZE
Káposzta...........................................

b) Hat.iriüöre.

Ai fa ívta
Határidő ----------- -

pénz «LTU

MAGYAR BÚZA... ............................. ---
1 'Ji)5 május ...
l'.ítX» aur.us(... 16 o6

BÚZA....................... l'jie május ...
1906 oatober... 16.56 le : 3

ROZa ....................... VjOo uorilis ... 13.64 13 64
19'jf. október .. •1 ii Il ii

ltiüö mama ... 13.70 nr
aug i — tus

TENGERI................. IVuh szept. ... -
! 1906 julius» 13 89 i3 9G_

l'<0 ; IU*' LÍÍS ... 1 U.28 1 -.30
j ZAB ....................... 1 Jv6 MirljUS ..
1 1906 omober... 19 4- U 60
5v.épnszt2repcve l'JUü .1.2 1 -tus 27.70 9~ 90

ERTEKPAPiHOS
Utó lárf. 

pénz 1 ara
I)

ÉRTÉKPAPÍROK

!1 Különféle termények «készárui.

Sz-rmazag, n m es rninoaef
Arfo.yam

bénz T iru ..

Iiigymí honi')
100 kiioirramnioiikent DISZNÓZSÍR ....................

liuüaoeát ................................ ........................... í
Vidéla............................................... ..................... «1

146.— 147.-

100 kilogrammonként SZALONNA .................... j
Mag ír legen sí tt, vid ü.............................. I
Városi, legen»zantuti, 4 darabos........................ 1

i' : tött .................................................................

123Í - 
126.-

124 -
127.—

Z LKk.u együtt, 
göngyguiy, tiszta súly helyett.

Minőség 500 grammonként.

100 kiingrammonkent.

SZILVA... ....... . ... ...

, .. iiai, 1903. évi szokvány-mtotóig .............
„ „ 10 ) dui uuus ..............

Szerbiai, 1903. évi ezokvány-minúaég ............
m „ 10,1 darabos ........................

. . » Sj ................- — ••

29.
?3.6ő
ód. —
25.—
2h6ó
3*.—

34. - 
■JJ. - 
25.50 
30.—
8a. -

Ingyen hordó
100 kilogrammonként. SZILVA ÍZ ..........................

SzífV. r niai .............. • ........................
íázeröiai ...................................................................

2 - 
25.—

3 '.
2ö. -

100 kiiogrammonkéct HEREMAG .........71 ... ...
j uczernu n i-/>ar 1Hi3. évi .........................
Lóhere api .- * . r t J‘> • •» .........................

9 k • • ) -v.emü 1903. # .........................
1 . i 19. í. , ........ .......

9*3." - 
3C. —

1 *2. — 
110 —

tier, ig
■HL 

'26. — 
i ví. - 
‘16.-

ÍB} Értéktőzsde-

tHTCKPAFIROK
Utolsó .rí.
perui i áru : -2
kormj őri.

irf.

ÉllTi'.KfAOIROK I"-.. ■ I am
íiuruna crt,

j A7 1 IV. alatt jotryz. érté0:1 o. árf ily 1 na 
llOO kor. kent éri« ri l >, ha kor inára, 0. o.-r) 
Jvagy ezüs té <zói : 50 fré-k -;;v na arany*' 
frt.-ra vagy pengj ponzre .szói; 1 >0 tiara in­
ként, ha márivara szil: 100 fraukunkent, 

ha frankra szól.
I. ÁLLAMADÓSSÁG.

a) MAGVAK ÁLLAMADÓSSÁG

Ar&nvjáradék, 1>I, 310, 10‘>) trvi,fvt. niV-irt 
drbokban. a íö iidutod >4 irau .* rL.-u:ilr -n 

Aranvjar., 1 i.ü-JU ,ir m/furtot a ■ : tl 1 • r i-I 
bókban, vtóin rőtéi, .0 nr »!iyforioto:»k-jat| 

Aranyjar.ti., aló a.. b> ar.irtk-snt raircs k.i 
Koroaaértóka jaralot atloiO-sníjs ..............1

• • •, , maroz. k.:
* márcz. v.j

1878. kel. vas.álla.nk., r.frtbaa j0 ,.r. f.'.t-nt- 
1889. álli-avis..r lavk., adóm.. 30 ír. f-.a-at 
8S9. évi illamvnuti ezis.kólcsön, il>a. 
Űúuakőics. t vaskaaa ez aljara, aranyidő a.: 
87‘J. évi nvdr.-kölcsön, 1 i i f.'t. iro. —21) la.. 
870. évi nve-.-kdlcs. A fríis ira. — ló» K.j 
la "var r • V U-, ic irtalaaitási k ».vény iJ > n.l 
Iorvát-szía7. n sa-ti . kitvmy ali irates 
lagyar föl la. b -r neat, kötvény adó-le-ites 
lorvat-Szlavon , . •
'is-rí e; — I-n'/er.-kolcs'.n, a lom., á 1) ..
i ,7 , l óid vált • 1-r: k-.

I IS. —, 112.70

113__ 1 113.7
113. —; 113.50 
Hű.2jj Só 75 
95.05 ? * '» 4 »
9á 0á! 9i *5

79.27 
216. - 
214.50

b) USZVttAK ALLAMADÓSSAG.
Konvertált adóm. icoroaajaradék jaa. —jut.

• . „ máj.—lov.
Egyesített ja.adek papírban, fear.—mg....

. „ , ináj.—nov...
Ar cayjar., a io n., ;ir íny írtban 50 ar. frtkoat
ix »du tértékii j ira l ..............................................
All i n-iorsj. IS ÖL évből 500 írt p. p. 50

írt p. n. frltíeat............................ ... ................ ;•
aina íHursj. 18'» i. évből 500 ír. o. é. mjK.. 

, IdGJ. . 100 . . , *»0 •
. 1804. . 100 . . .== -00 .
. 1864. . 50 . „ . = 100 e

II. Mas kozkölcsö iött.
Rnlg. állam.*, zálogk., ar.- tan, 5» ír írtként 
Boanyák-herczegov. orsz. k »ica. 1-S05. évb il 

, liosayak-nurcz;gov. or-z. va-$uti k. íSJá. evoil 
> ,, •* - 10 <2. ,, 

Budapest fóv. kölcsöne, adóm. 1897 Kor.
,» 1903 „

Tem.-b-ígavólgyi vizszanályoza^i társ. k Hes.
! Ill Z iloglevflislc kozkölcsöa köt?.

a) 3idaaestl intezatak kibaositásal.
Betyár takarék pen zfcárte szvénytiffs.................
K íipesú i .. tpen 'iur fi '.ii.'.a v. xur. aaa

89.75 ICC.-25 
99.75, IO'J.2 

lói. -I Ibi.)1. 
UMI) 
112. 
Hja.5P

119.50
91.50

1-2C 50 
95.50

100. —; 101. -
luc.
94.75
94.75
37.50

101.
95/iC
95.5C
93.5a

5 KisbiriOKOíok orsz. föliliut. iH eyes ;r;. v.... 1
5 s 2--------
-1' S , . I 5 )\a , írtban i
* Magy. agrár-ás jár.-b;.ak rt. s/ailókotvonyeK
41 s . . . juráddá j-igy ví. 102”,, :
4 - . , . záloglevél........................
* IMagyar ált. takarekocn/.ur r. t. .) övre
4 1 . ; . uo .
* (Magyar föidlüteímtézet 41 évre frtban
t I . . ÓO ... ...................
f/» . . 62............................ ...
* I , „ szab. es talajjav. írt.!
A a Magy. Helyi érd vasúti kutv. 7 * i erre irtja::

4, >• ', ” 50 „ VÍ.105^“|
■l 3,Magyarjííizáiogiiitelbank ... ... .. •• irtana 
AV», ,, ,, 50 évre................
i „ ............... irtana** »' — . ,* „ 5'.' övre 1 soroz.,
f ; ,, ,, öo „ ......

ó1/» ,, „közs. kütv. 50 „ frtoaa!
41 3. [ti ‘ .. !

„ ti t9 tt 30 ,, frtbiinl
- ", ”, 50 „ vf.
f „ ,, ,, 00 ,, lOJirií.vont

nyeremény-kótvoiiyeK írtuan 
a „ őszirak feldlnelyegzes ,,
,, „ nyereineny-kótv. - »ó k. duók

„ -1O0U „ ,8
Magy. le^záinitoió- es pónzváiióuanK >J evre, 
M. orsz. közp. ta Karék oé nz tar 40 evre fr.uan1

t5.............. ' „ ' w I
t. ............................. 5° „ X . -k
4 : M. tariareku. közp. jelzalugb. ti 14 kidj at.
ri: :: ' : ............................... 1
41» „
4 I,,
5 d ir-izagos k zn. bitels ■ ivetkezeti köt, - ayek
* lUsztr.-magyar Dana 40 i evre ......... írtuuu
4 I, „ " „ 'A ,. -........
4 3 ,--esti hazai első takarosa, cezsegi Kötv. . ..
4 !....................................... „ íribau
*,■ *| ,, „ ,, ,, tálogievelek )U evre
’ 3 *'ejti magy. kereak Danit ... írtban V. tu'.
* „ „ „ ...............................
*'*! „ „ „ kozs. k. 70 i evre
4 * . ..............................ví. .l%fn

..........................................................60 evre ...
.................................................................... I»3“. ...

Utolsó arí I <
! Iam j

r. irtékben 11
ÉRTÉKPAPÍROK peri

kor .-ért" . ueu

községi kötv. ...I

1.7.- 12,.- 
132 131.
12" — , rz 7.5» l.*.- ! 12--. .
J ->0j Ji. 0

tOJ.5) ! );, 
lüj..a ui.50 
9ö.,0, 17.1

IUL.iO 
9826 

/üi.
l jj. > :

luO.

191. -lOC.—
14>V. - 
l > >. lu ;oi.3o

J 3

b) Vidék es külföldi Intézetek
álíiocsáta sál.

Albina takarék es aiteünt.................... írtban
Aradi pjlg. takarékp .-uztar 4>) évre

• . . AJ „Ví. 110% „
• • . áö ,, ... ,,

AraJmegyei takarekpenztar ...........................
liosnyak herezegov. szab. orsz. bank 20 évre

• t • • I, 30 ,,
Ueorec.’.em eNo tasarésp....................  írtban;
Erdélyi magyar ^eizalogbank 40 évre

. . . 40 „
ilurvat-szlav. orsz. jelzálogbans .. ........ „
... k.izs. kötv. 

Nagyszeb. alt. tspt. 31 >/• evro visszaiiz. Ili)”', 
. . . <U . . 106”/,
. „ . 40 .111 ktb. írt v. K rr
. . . ro .ív. kibocsátás ..

Nagyszebeni fóldhitelint................. _ írtján

„ ,, IV. kibociátas
Osztrák földhitelint. nyerő,néay-kotv. frtbia 
Temesvári takarekpénztar ...............................

, ,10 evre C sorozat

I /. Elsőbb légi kötvények.
t ,,| \driamagy. kir. tengeriiajoz. rt. frtban
4 : Budapesti közati vasp.-társaság ................. ...
4 I „ villám, városi Vasút részvényvtars.
. Budapest-pecsi vas u ... ... ................ frtoaa

Déli vasút a. i). márkabán, 100 mark.-ként.
19». évi kibocsát. tOO frankként 

r-jsö es. kir. szab. dunag.i • aaj jzasi társ. frtban
íxassa-oderbergi vasút ti 19................................

18éJ. ar.-ban, 100 mark
ld9f. ............... írtban1
1691. ar.-ban. 100 nark 
oszt.-vonal 1669 írtban! 

"Magyar folyam- és tengerhajózási rószv.-t. 
Magy.-gacsországi vasul 1. kiuocsatas írtban

I ' “üst ..! ......  I
Magy. nyugati v.(szfv ir-gyor-graczi vonal.

. 1874. kinő satás..............
M.’vasuti els. köles. bér. czélra, ar., 100 mark 
Ósztr. m. allainv. isse. aranyoan lOOinrkként 

X. Kin. 18S3. . tol frkkén

íoi.
;‘"*UI 98.70 
°0- Wt

1 • O j

99. -

100. Út) 
99.- 

I 9 *8.—

14«.- 14J. . 
100. — ! lül.

10 J — 101.
37.50 9a. 50

4 3 Torontáli helyi érdekű vasutak

: s 1 tr-
z i-neiivjy *jr rt. elsőbbe, kötv. 

• .!!» > {4 "éf>'j*v-'.rrt. k.-k > .

100.50! 101.50 
100.- , lói.— 
97.50: »**.50

uí.nj IO/”.:.:

Oszt.
IOOj.
évrtí

kor.

iO

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbookcnt koronában értendő

V. Bankok resz/unvel
Befizetés

I Angol-osztrák bank ............................. 240 31S.
Bnest bankezves.llet részvénvtár-aság 2)0 122.50 

' Eisö magyar inarbank.......... ...................... 30') 3 1.—
Fiumei !: telbari ........................................... 160’ 150.—
(-1 i'ia'iesti V.r-v -s rv'-'i : :ir-e,....   *2 )) i —*—

96.25 97.2

319 - 
12» 50 
365.-
15-.. -

- M

I ‘ • -ás. . • i VLA -i i- lg . .. .
• i s ;y.ir t : iU í > - vau j.izl‘íl r

'i • v.it I •? • v • : . ni u.uik ....................
Morvát i-ia i a.t.yi-j o i:.< ... ..............

fllorvát-sziavon jelzálogbank.
izriir- s j ir.i 1 *.‘C.» i .i; r ;szv.-t 

..Magyar <iitatanoá atiiua ...

— .Magyar joíza!ogiüt'iiba;ik ................

— .lagy-ir Ktirö-aco-loLni r-iszv : :i. larsas 
Ll \ M. kir. szab. > >/.ta:ysor--; it :k r.-tar-'. ..
— jMagyar iedzainuoió es pjuz.aliu b.uií
— j * , „ riircz. k.
— 'Magyar íakarjbin. közp. j • 7\u * o vi.vja
— j Osztrák mteliutéz Ti .................................. •
— • , ... márex. v
6H ! Osztrák-magy ti r bank .. ................ ..........

: k'l jPesti nagyar kjrodíedeimi bans ..........
Ümonuiuiic .......................................................

; H Ji á..>0, 9 9. ,0,
in) 415.— 4n

:10 j' <9 >

*20 J- >H. j-’ • *5
40 • ú7J.- )8 1. —

- |iy:>o. -
4’), -
4)0. 22 7 i >23.25

1J I i l »bu‘— 1030.— 
;/> - 

32J| ')7P— S/'iiO 
; 1 j I 1*330— i5,(i _ 
1) » SV66. - iuSJ. 

4)J|) 759—1 561.

12

13

SO

VI. Takarékpénztárak reszv -nyel.
1!újvárosi ’akar ikpenztár.......... ................ döb
üudapest III. k-.-r,Heti takarékpénztár... ' )'• 
11 I tapest- -rz lenetvarosi takarékpenzt. 2001 
Budapest-Line-.városi tasarakpénztár r.-t. '20"! 
tpesti tak.i s ; írsz. zálogául, rt- 4 y 

- gyesó.t b , ti fivarosi ta-tar tv pénzt. Ij JIJ
d-g.c utalános t td ireko-uzz.ar ........ 3-»
-»gyár .is... ..ozpunti taí tr:,pénztár 

IFesti uazm alsó tiKarekpeuztar-egye.... -óJJ

VII. Sizto ito tar.astgik reszv.
lico-i biztji/ó tarsasx? .......... ... .........

1 -s ír a i •. mzioti;.) intézet
1 -z/ar i.ia„i ! B ,*»:zosito Úri....ri ' -l •>■*, '' - .1 ÜlZlij-/.ó Í*U-M-3t ... ..

j •*-i vis/.«,«:i,;.tzu»'tLj r.-t. ... 

Fan no ua /iázontuztodito intézői ..........

Vlii (tízmal'nok részvaa/el.
B'>rd -d-Mi-:«;oi :a gőzmalom r.-t. — —
*/ • 1 1 * * »' ii; mi t á
';'so ü 1 laoesti r >z na! » n részv-mvt. .. 
Krz éeb *t :; j/. na, j n lar-;
L : z i gaz ii no n

j " - ' • ' • a alom írsa _ ..............
Fe ii .ao. iarox s s tt j.-c 4 jzmalom rL 
Pesti Vi tOiaa.goz n.doia ......................

. ÜCO0.
J62.

- 375

4)0 
4->J

> > jO 8 .200 j
2JU| 370. .
20 J - dlV
600 2$v0.- 2200.

:■)

. e - * /eayt 1: sa-^ tg ... ...

5>i H'-‘0. 
42.

’ 2 1 
3-fJ
40 J‘
30'.i

— I «íj. -

- j30.—

IX Banyálc fis téglagyárak 
rjszvenyai.

Badanot szemlőrinczi téglagyár ..........
Kgyesdit tégla- es z í n mtgyar rt. 
iyizalc.jiagy .r. egyes, készé m. <;s inarv.

/. •• g > 11 s is :vari k >-ze*u»a*iya r.-t. 
Keiso ii igyarorsz. bánya és koho nii rt. 
„Isivaa“ legt így ír részvény u-sasag ... 
Ki --sebest g ra • 1 • tkÖbánv.ak jszvt. ... ... 
K m.myai rJZ.eg.agyar rész vény tárd. ... 
ív • tuanya es tegiagyar reszve'iyt.
Le NVivr ra-vi-1 : ‘g. igyar r-'-szvér.yt. ...
Magnezit- > ír ró ;z vény tárd is tg ..........
Magvar a-iptialt leszvonytars i-;ag ..........
Magyar ait -i 1:103 Kesze in t iya rt. 
Magyar se. ae ai gyár ridzverivtárs. ... 
Saig-J.arjaei ; > ze.manya részvényt. ... 
Ujiiuci tégla- ed medzugetö részvényt.

20 3 lo. - 
•2»hJ 83. -
200 2s5 

lód - 
200 Ód7. - 
20) 14,.- 
20h 233. - 
320 ISSO.-

200!
200 — 
200 210.- 
20J! 3aü.- 
200j ; z».-
200! j94.- 
200 J65.

1100-

605.
400.

p.i- j eagya >ei ten.zi t-v :e ...vényt, 4-. 1 v> .— mm ^
1 h. -1 magyar - * a: t e 1 a - r ■ • z vén y t a rs a - ag !‘) 580.— ó'1

. - j pe;ti spóe.Lim- t:s enyvgyar r. t. - )-• 102^
l' iamc rizshaetoló ed rizskemenyitö gyár l Lo 04 -•'1* - __
i- :e .nndi-feio szeszgyár — — — — — dóé 1100.—! j! 0 

.H inga/.a* mátrágva- es keusavgyar 20o; 5J0.— ~
K ti t> .* 1 gyár - re z ve ;iy tár s as ig — — 4j 5 -i.
ríea.juyai pe gar. serföző -részvényt. -0? JlL— . —

.Magya. m npar r-:szveaytársaság 1. .
Magyar le.11- ed lainpa-anigyar r. t. — 2“ 1 2)0. 30v

jMagyar gazizzoíeuy leszvenytáraddág 2<i L o**““ r*'*~
j Magyar ruggyantaarj-gyar részvényt. 20» 3 2L— dem
I >1 agyar vasúti forgauni reszvénytari. - ' *"'•*“ 7-íí H
Magyar v.íiamossagi részvénytársaság - -51.— *-*''*•

!Mezogazdasagi ipar-r-iszfénytarsaság 20)!
j-Nagyszebeni villa no-.má reáZvéayUrs. 1 öí).<,*0-.-o.
; -ieui/.etií >zi v.ll.t.nossagi tarsasag — 400 vOj.
: Nemzetközi vaggoniíelcsönzö r. t. — 4001 335
j Fopper Lipót faipar részvénytársaság 400; —
^zegedi kenderfonógvar réáZvényUrs. 400j 660

jzizvizeiu tárná *.axw rész vény tarsasag — 140'
1 Vorökbirodalmi dohanyegyedárus. r. t. 1^2j «isc

XIII. <öi,ekedeiivállalatok.

Adria m. kir. tengerhajózási reazvt.
Ara íi -a isauaJi eiryes. vasút rt. törzs, 
tiuja-zo nbor-Ujvidéki h. e. rt. elsubbs. r 
Barcs-paxraczi vasút elsóbbsegi teszv. 40t)l 416.—
Budapesti közúti vaspálya tar.. — — 200 —

. . . iuarvz. k. 2Ut)j -// *ó t-flu uz
f . ,, elvezeti egy i 232. 3<v --

Budapesti villamos városi vasul r. t. 20y. i-'.— 3z:.5ó 
„ „ „ „ elv. j Ív».- íib. -

Du lauest szeutlörinczi h. e. vili. V. rt. 2001 >
Buiupest-ujpest-raiospalotai viU. v. r t. 90-) Ív«. 
L)e..ireczen-najduuauasi h. e. v. els. r. dOo —. 

i L)eu vasút — — — — — — — — 489
I - , —------- --------------— márcz. T 4JC[ 124
Klso cs. éí k. szán. Dtinagózhajjzasi t.

|Góintczvóigyi vasút rt. elSJODS. reszv. ~J>i 79«. 2,-Z -
j:\assa-oderuergi vasat — — — — — 200 97J.—: 39,. -
jivassu-toruai ue-yierdeku v. els. r. 400 *10- j 4ió.
Magyar fuiy-a rt- -s teugerbajózási rt,

; Magyar-ga surszagi vasút — — —
;M tgyar ii-.-lyi érdekű vasutak részvt.
IMagyar nyugati vasút------- — —
M aramar üst savasul e-srbbsegi reszv.

. ,, törzs-részveoyek
. „ B. ,,

Maros vásárhely ■ szászrégeni v. els. r.
Ori—iie magyar tengerhajózási részv.
Usztraí-magvar al a,avasul ....................

IcO.-

„ „ ,, astrez. T.
Pécs-barcsi vasút ................ ......................
szeut-lönncz-szlatina-na. b. e. v. e. r.
Vemesfar-mufost uetyi e. T. rt. els. r.

560.— i 5S0. 
4’JJ 4u7.—; 4a9. 
200 200. — j 9ut,
200 110.- 
200 110.- 
200 — ■- 

1 (kJ) —.- 
49)
43J 674.1 
400 *51.- 
2D0 —•-
20J

X Vavnüvak és gépgyárak réizv.
20j *15.—Fiiartmann-Iéle

160

Klsö
Danubi ii-S tnoenichen

hajó r.t.......................................................
Fegyv-'r es gépgyár részvenytarsasag 
Ganz és tarsa v nőni ide rt. -tsőbbs. .. 
Magyar-belga femiDargy.tr rt. e-s ibbs. 
Magyar wagg-m- es ve agyar raszvnyt.
Na-iragi vasipar-tarsúlat............................
. Nr molsoti"-gépgyár rész vény társaság 
K1 inattiurány-saigotárjáni vas n i rt. ..

.. ,,m.ircz. 1c.
Sehlí tk léje vasöntd ie es gépgyár 
Teu iloff és Diltricii gépgyár reszt. 
WeiUnet J. gép-, vaggongyar rt.

150 2^5.- 
g 14 ■

8i»:íJ35.- 
20J 242.- 
20) —.— 
4*)0 —
200 81.7. - 
200
20) 537.75 
4'JOl 3.2. - 
2-)0 7 7.-
3« 24C.—

Hí.

215.-

XI. Kjayvayomdák réazvenyel.
.Athenaeum” irodalmi és nyom iái rt
Franklin társulat ...........................................
, Pallas*-irotlaiomi és nyomdai részvt. 
Pesti könyvnyomia-részvénytarsaság ...

200 
30)
400

1I>J) 290). — !3000.—

15

XII. Saiijnfele vállalatok reszv.
\ltalanod wi^icnkólcsönző r-f^zvénvt. 4 
, A palló* k jolajfiaomitó-gyár részvényt. '2 
Bantiin-féle v^jvi-írvár is rés^vénvt. ... ’ 
Bihar-sziVvjrd >íaj i par ré -?ívény11 *s t^ ig - 
Bra^va • iuolo-9-gyar rés^vénylárd idag - 
B idape^ti ált i in >d vili amodáéi részví. t 
Első magyar bet ion töd 1 ró «vényt. ... .

:sj migvar gyaprimo-L» biza.n. rt. - 
'* '•*»'» ma : ' r ‘^zv-ivs >rf íz ........ f

eio.— ere.

75.- 2)2 >

XIV. Sorsjegyek.

Bazilika sorsjegy .............. . ... ... .il l.l ... ...
,, osztrák felillb«ilyegzessol ...
,, nyoremóuy-jegy.......................

Becsvarosi nyeremeayxólcdöa 1874. évben 
Baiavarodi sorsjegy .................................................

Erzsébet királyné Szanatórium sorsjegy ...
,,Jo szív“ egy es ál e ti norsjegy..............................

,, ,, „ ,, osztrák felllb.
luyar jeízalagiiiíetbank nyeremény-jegy

Magyar vöród-^eredzt sorsjegy.........................
,, ,, ,, oszt. feldlb.
„ „ ,, nyerem.-jegy

Oiasz vörös-kereszt-sorsjegy -. ....................
„ osztr. felülbély.

Osztrák földhitelintézet nyeremény-jegy ...
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy... ......................
Osztrák hitelintézeti sorsjegy ............................
í’ál(Ty-sorsjegy .......................................... .........
'jzeroiai uyer.-k., lOJ fraakunként *2% kamat í 

ie •» •• M (tyoá. jaü. 14.)

XV. Pénznemek.

Arany magyar vagy osztr. vert darabonként
. .. V5r.
„ ,, „ ,, 8 forintos „
,, 20 frankos----------------------- „
,, 20 márkás----------------------- „
,, török aranyi, ra — — — ,,

Nemet birud. v. egyunért bankjegy (l'X) m.) 
Franczia banajezy (1 K> frank) — — — —
Olasz bankjegy (100 lira) — — — —
Papirruuel darabonként — — — —
Roman bankjegy (100 lei) — — — —
Szerű bankpgy (100 ezüst dinár) — = —

XVI. Váltok árfolyama (látra.)

S Amsterdam — — 103 hollandi forintért _

168.-1 17).— 
168. I 178. - 
IV.ód! 12 — 
K.5U 12.— 
1650 13.-

11.$5
11.2
19MS
19.09 I 
13.49 !

11..3
11.33 
19.15 
19.lo 
22.56

Brüsszel — — —
3 London — — —
* ;Német bankpiaczok 
5 ;Uiasz bankpiaczok
3 Paris .....................
3V* Avajczi bankpiaczok
5 v ■ r, 1- - —

100 frankért 
10 font sterlingért 

100 nirkaért — 
100 líráért — — 
luO frankért — —
100 — — 
ini nóelér* — ...

117..2 
95.65 
95.5 I
2.51

94.35

198.20 198.60

840.5C 240.9C 
117,42 117.72 
95.60, 9.3 
95-Í2 96 92
95.30 95 60

isisa

^ Íj

Mill

és V. Ü, R.-T.

BUDAPEST



' T":r>;'v"V~^‘* * * 1-
-■tr

1 hlfMM »iitbsB Blaiea 
imgyeiesi beiktatás* kialiuégea petti
iitükHI i fiiicrrel i komjakt beink- 
1"5! mire 6 niiérrei Sieiesdi. <W

TELEFON 706

reo6.
«rá egy. -C'
b*:3kLji 4

kintet::=i revatban «i4e*
bi-iiífu íiküziaiégespetit

" • * 
UiLtJ'i

nikt »et3k

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges Isvélbelyjg vagy levelezőlap bekírideák és a hirdetés alatt ál lé szám közöltetik- .......... ■*- ,Z?5
— MB«««»»««, mä WM W?; Elavunk es veszünk

üraeága I <■ > Naa- . . .Narancs
jós téli gyümölcs eladás!

Pénzszekrények j Hölgyeknek [
Használtak és újak, tend-, tanácsot adok. kényelmes
r ivüli olcsó áron kaphatók lakásomon szülőnökel i'o- U J UiüUiVU IMézédes, vérpiros fajna-
a budapesti pénzszekrény "adok, lelkiismeretes ápo-i 1 Irancioí, ötkilós posta;.o-
raktárban, Budapesten, V.Jiás, szigorú titoktartás M*1*2*4 Vs ro;'za, an62N*2'-^* párra', 2.SI) koronáért:
Hálvánv-utcza 6 E. 698 biziosiíatik. Szücsné oki.*®* ingyen szolgai, *ei*t- mézédes vérpiros mnskál- 
______:________________ {szülésznő. Lovag-utcz.i lő alakításokét .elva a. !„aranCsol. ótkilóísal 8 .;o-

főlépcső földszint 1. 2*5751 iw,,‘‘!'r x‘pM!Y iai-M)la-: vérhélü < riasi ur.is- 500 000 1(0r kiadó
tuiaidonos Beicasmegyeren jkátnaranC3 eredeti ládává!

Csemegeszöllőt Legújabb3

Vérpiros
lajnaraüc-' i .kiiés pos'ako- 
sav frt l-íl>, vtrpiros

■ Budapest mellett) 4970

Kdkusx-zeir

Nevelőket
német, franczia, angolok* 
snagvar ok1, tanítónőkéi 
bonneokat, óvónőket lelki- 
smeretesen ajánló,: és ei-

heiyesek Szegheöné S. Lujza Francs m'l'-H.i; nia'n-| 
tiudapest, VI., Dessewffy-n.; darin frt m r:lr0:M |rt|rteljes súlya 
a_. szám. --1 i,—, Karfiol irt 1*20, YásHWiO kor., legfinomabb t
•..........— 1 ■ ---------jnazv vérpiros muskát na-1kor. Elárusítóknak úagybanjCSOx otftlios?a

I raws eredeti ládában ló' ieuolesóbban. Klein Sándor j''*-**1'  1 IV"dtHI darabbi! 1*

I |e„j?]eiesélitJ ne ír 
!},.r„ 5 bilónkiut 7 
[éri, válogatott legjobb 

, almát •!• oronáért £Ilit :
! ; M ;:.cr 1 sző'ifi e.epc, (ivó- -

----- XjSSSFW
i &sa

í mm

100 darabbal elsőrendű 
ikorona, másodrendű 0 l-.u 
Irons, eredeti ládával -00 
Idarabbal, elsörendi 12 i.o- 

másodrendü 11 ko-

Haveliáai idrb# ebenda i>i o. Toicsva.
l-5 venti berendez'. -; ^ drb. másodrendű Irt 3.
ses, bilhardo.:, márvány- . bl) sárga Iiaranc5j~~”--------------
aszta ok, székek, bufíépuiU %.y |Jr|i frf >.m Katona ! Peeme«.e
aipakka- és china-ezust- ,z pf i>nrfanP.t Kfivnimli WBOiucB«. e.sei íiuaapest, tvuzponu :uhtupót sz4ji,t 5

, asarcsamo*. 1 1 büdönökben 5.72 koronáért j $
tárgyak alkalmi veieie es , 
eladása. Strasser A. és! 
Társa. Dohány utcza 25- 
Xagydiófa-u. sarok. Kere- 
pesi-ut közelében, 543

orihodox-kóser, postadoboz: roll3>
kiló) finom !r0M- Mess:n“1 l?en

sárén nvzédes tainnrnn•
2,4 1 koioiiu :
:• 1 iá Iával.

UuOI-u" uaraauii ■> kor. 0', ‘- 
doíi Indával, OüO dié).ti Id K .

1 ■ Aranv.árza f-iíőrendVt czil- kék
jrom ü;k:l''s-ail - korona,; 
teredeti ládával OiíO dursn- 

kilósjbal 7.60 korona. Mandarin 
szép nagyok iiLKilúKsai | 

iii.iiu óriási cartioi Mái-;

1 köztisztviselők 
katonatisztek

és nyugdíjasok reszare.

5 35 évre
Budapest es környékül)
lévő házak, villák, tel­

es vidéki földbir­
tokra. I II. I!. helyre 
Ócska gepeket veszünk 

es becserélünk.
bérment ve után véi tel Janó

- , r 1 vits Soma, hegyi jnhturó-j tai uj burgonva íl korona,
írógépek, Igyára Nagy Szlabos fU" 

sokszorositák hasz-jmürmegyeo 
uáitas es ujaU, kellékek,' _
irógép-javitás, Wiirzlmreerl

ív., Ljviiág- j pént-
bv-.-i a.

"• -1 magyar csemege.-/.« ■>> mer,» 
jedes száraz, piros és fehér 

r chassla 8 koronáért. Táj 
1 tis/.la körtét, passatmti. és j 
hardenpont vajonc vegye-1 
sen, 8 korona Teli alma 
válogatott egészséges szép*

Bpest,
■\ *\> vtfnli

Erzböbet-köriit 21'——

szakácskönyv.
MODERN KONYHA

irta:
KOY.u;-k:- Vry.Xs

4M IP. ,!-i. t: ni?:-. • Met
j «las «te:

Diszes vkiitésliPii •'> K. 
SÍN..Kit iS W Ul, IN Kit 
küny \ kr retkei! ise. \ I . 
AmlráNsy-ut 10. szám.
U.i :■ k"i. vv ,• l ó L h.’.ii í i

A gyermekek számára
IRTA

HOCK JÁNOS.

|iCsodaszépen megírt remek 
diszmu. 20 színes mtimeiiék- 
íettel és számos tollrajzzal.

idők. veszek leij-:s iák- j 
üereecie/vS'rkel. Or,.,-/
választ' bronz csil j 
láro bai;, angol
bőrgarniíuráktoan |

j.Ij'iNj. o'.: a , K e • t 11 
SZ‘,,Iiy«:;sk;,eil. liis/;:.: • ! 

tárgyakban.

Nagy Zsigntond
Sprst, EV. Ujvihiy
utcza 27.1. • u.".-, 

üíjf’sz házban.
T : 17 - -, T. i: . .

■.. Jp tpf
'“ff t* A K, .

Sül '

$ * t"'*”3 1. m I 1

■uta/ni t á ezeken és be-
r.vutárrzoit cvrsJ-vi buto-
1 Outi , uv::

r .
sm

maezoiC

Ál '•to...i: 
rrnfvsz.uu 
v ü , ’re

Eííél ÍE
v::: .>

a k
vagy

ft 2
eladni

.
K :■
:i 1

teljes lak- 
augc-1 hdr- 
roni- és 
rz.sa- és 

-Két, fÜg- 
tménye- 

izat.gáz- 
;■ arokat.

ár.dor és 7u 
- ár-u sa 2. I. 
uíc.zu saí«án.)

: 8*1

g

t-
tüta zí i köté 

I* - kvVrk lit I. '! I. 
Ml all 'll 5 i>

ö r. I

d'nna-

yv .mól 
:v-‘

V "iiv v
á< t:

303 állást
teljes czimmel közül min-1 és T.ársán 
den szakmából ama megje-i utexa 19—21.
ienn RSagyar Pályázati ___________
XösiSny triss száma.;
Budapest, csatíis Jó- X @rflÖlt5nyt 
zsef-kőrui 9. sz. Araifeés
40 fillér. Bélyegekben is! mérlés. után 25 korona-hf ui> ucii(/Ui __________
beküldhető. ű44jért, valódi gyapjúszövet-! törleszthető. Személvbiteít sárral « korona, ölvén ki.ós,Sándor bronzáru ést • I « * - ...  ' * - l.n.'lA. M ,-n 1 A i- -a 1 ‘!! I !- r\ _ _— 21 i .2-___ __- 4, f — — _

K iiidt.u az Atlienaeum i • i.
; nyomdai !••'• rv.-iá: --Ma- 
\ 11.. herei, i-tr, 51.1 «'•< 

kai-.baió uv;. ..ft, ii:! 1.1 min­
ien kön ,'vl:i‘i ■

mst W A bú

ast, 
C'^?S2?koatés?-, 

ni unkát

2 /r';V 
H í II

%
il V- ÁJ

€«iii$iroSí Bőrszékipar, Bútor
.-»szesz- és villamos viiá- feőrsaitolás és bőr- ...... . ,,,,

Ikölcsönt .0,4 és 41/, *|0
alapon földbirtokra, jőve* • _ , ,, ,delmező, fővárosi, vidéki, ipéitláayu csemegeJmáK; .. gszesz- es vuamos ven- bőrsajtolás és 

I városi és lmdapest kör. itübijft:le nsnje-?. Mjoahol Jgitúsra, legszolidabb gyár:- j 
k finom kivitelben!nvékén levö bérházakra 1. vegyesen „t,urns posta- many o..-só gyári mik-.

III. helven. 15_70 évi»' kosárral, 4.MJ, timu.us r.o ;))an kaphatok, Kulcsár

faragás.

ihől. Lichtmann Sándor ladiknak, tisztviselőknek 
szabómester. Budapest. |»y0r,an eszközöltetik. Hoff- 

Rottenbiller-ulcza 4,b. V:- itüan Jakab bankbizományi 
bérmentve., jroda, Budapest Teréz» 
---- --------- -1 kőrút la. C80

3 nap alatt
nunden kezet bársonysi-1 jékre mintát
mára és hóíehérré vará- _______ __________ _
zsol dr. Kovács kézpasz-:
taja. Ara 1 kor 20 fillér. Ügynökök
Kapható mindenütt. Gyógy- me, e5í törvén,esen Gimnáziumi 
szertár Bpest, G7ar u 1-- engedélyezett sors j gimnáziumi

: jegyek eladásával reál, kereskedelmi es pol- 
- - ‘ gin iskolai tantárgyakból

csillárgyárában, 
Dssscwffy-u. II. sz.

702

5 frtért
szétküld utánvét mellet 

az Orsz. Posztóáruhát 
Budapest, Rottenhiller-u. 
* b. egy férfiöltönyre 3 
•. tr. finom fekete, sötétkék, 
; lurke vagy barna, ar ról 
gyapjúszövetet. 22C

foglalkozni akarnak, 
!a melylyel naponta 
•IQ— 20 koronát ke­
resni lehet, küldjék 
ajánlatukat főposta 
postafidk 237. Buda­
pest. 522

Külön
Le árain szub.áz bútorozva 
iinikinái, Kncr.its-uteza 3.

71 amaxént 1 koronáért k.

tVillsfirok

v i t any j "v légszeszre és
villamos szerelések jutá- 

úauhatok: Szilágyi 
Mihá y, Magyar állalános 
vd.amossági váliaiat. J\., 
Hajú-ii. 16. lelátón .—78.

brutloíulyu ládával !>0 ko­
ronáért. Ké!e-,almát kilóját 

!51) fi lér. kompot körtét! 
kilóját 5G, édes gyökerű j 
nemes íaju tormát kilóját j 
3C fillérjével. Giardinetti' , , ....
legfinoTabb vegves d"ii| Q|]||gjf Q|(|j fá\\ g 
gyümölcsök egy kilogram-1 
mos dobozzal 2.60 korona,! feleségét!
Iranern inuskáldaíoiya ki

9
elismert legjobb módszer 
szerint tanil és taníttat 
kitűnő filológus és mate­
matikus. Klőkészit egyéves 
önkvtességi szolgálatra jo- 
gos.tó vizsgára, polgári is- 
koiai vizsják letevésére, 
gimnáziumi, reál és keres 
aedvlmi érettségire. Ezven- 
:.*nt: oklitáx. A Lámuiatoa 
eredni'-nyeket igazoló e - 
ismerő nyilatkozatok a li- 
. ásomon meirtekinlhetők. 
GOL'TI IX HilNRIK Buda­
pest, V... Rotlenbiller-u-

Minden cialád részére leg-

1. era 1 b'jo

Ója tí.40. MaUga gyönyöiű I fontogatbb illusztrált könyv 
Mirt"/- K* 1 oja. — ^, héjas a tuloő gyermekáldás ellen, 
mandula 2M). ívlo^yorn jne;vne'^ eredményét a Jiá- 
feltört ievante, 2 korona.; C7S0] igazolják,
Czukros gyurnölc.; ko- j üi3trélen küldöm 90 filler 
róna. .^zalonhonjont a magyar levél bélyegért., 
tegnnom/M) egy _ kios Krau Anna Kauna, Berlin, 
douoz :ai 2.80. <.so»oiádé j 247. l.incienslr 50. 
bonbon zrémes legfino- ‘ ro*
mahti Li:ús dobozzal 4.60,_______________________ _

legfinomabb vanilliás 
csokoládé kilogrammlál 

2.80 koronáért s/.áiiit után-
véltél fagymentes ingyc- l’V 1^1111.12:,
nej caomagolással Buaetto * ”
Malvina gyümölcs!;;vi!.-’ ;Teleki uradalomban. Posta 
Budapesten, Csőmöri-ut 26 1 Koncra. 52708

nnbott árakon kúszpém*<rt * írj 
Intelre is.

Hiiel-osxtáíy
fizetési fe-;telei:

300. - 
(»00.-

vá,'-aria> í.iaii 13.— K

VÚa.’.l ló- .-2M 3 *•--
i IKK).— vásárin*

..dit « 
all 50.-

fTinltnál türle^zien". I negye ievi
resztetekben 841

“r/
rövid \\ miihofer-lvern 
kiválu ni'' - ‘i'viv gyárt- 
Hiányai oic.-túíi eiudók. 
L*j zonyura egész rö­
vid 2fiit frt. i'ianiuo 

180 irt.

Reményi
hangdzer-telepén.

Budapest, Király-ut- 
cza 58. szám.

áS

Kendi Antal
BUDAPEST,

IV., Károly utcza 2,
az. evaueéii'.. :s i*'. -iNi-paletben. 
Nap» r I v.il.i -»*-k»k c -
k.ír - ;■ i-.tlv . ; rí. olcsóbli 

. lun. í ':tu ed'iij.
Hiti'iait fzekek tiilnkliéia bűr- 
•zekikJ'a olcsó arakban Angol 

borba oroz S> állvinyak.

Bartók Farkas
biiorkoresk -----------------

Mostcsak Budapest, __
VI., Király utcza 13. K0f0>
- tiozsdu-kaz. 1 . udvarban. - ,

Uj d N I. mer, ra zzal ,.,-gv 1 Szelnek annak, . i a Bar- 
<»k -jelekkel, io ttlla fogvizene«: na-z-
fílér előzetes h <■ lére ellené- oálata mellett üv( fje 7Ő

j ül., - - valaha n t fogfá­
jást kaji vapy száj i b ízik, 
g ranco kaid- 7 'főn 95

íaNLLti '
kiTatalnokot, gva- . 
karnokat, acgádúí, 
munkát, cselédet.
akar foyatini.
n le$gyorsaíiLAn ü > if v -..so» 

fel Gidri czéljét, \

EGYETÉRTÉS 5
epzoiilrdítV/tiolt veszi j

i£'ény ii?.

A?. EGYETÉRTEK j
c^i óhir w «tét 3 ít i: .t po i.kint

M: ezer e:u*r . a.-:i
I így n .e£i uLiiye. cvt a i. * .- 
I U k Li-deLe't ía */»u>.«
t'ADnl *"ugy e-aüai
6 ki v► f,y !vg tik
fe»reB Vugy ify t t r. ■
kéj hu : B imVí'üi ni • .v-3 
ró egyszer; óit e 4 Ll- 
Urb« kérd;. A ii.dáícsi díj a 
hirdetőt ny t ó . igévé. Qv

(‘ZCÜrHivlUÍL

bár.-rr íI.. on
:ól

n. I ár-
;rar,y, 

un', fant- 
■rtary va­

kut :) t ihb
árnr.n. 1 ■ - íiupz-
ir'.lt -u . y.i. a leg- 
:,:j. yoi . .1 zté -
h >:i. (Ny.Lva reggel 
8 óra'.' i e.-.te 8 

órái .) 255

Grünberger
IV
zw

VfCZl-U
niait

örökösei, I
30 I

ben

Gyorsírás! Gépírás! I.,) Bartllia Wínkier
' A‘ ! L' -‘ Ede Wi-m i • I. .'"'rím««--.

e/akiiV..".. 3i,.!i VII., Kszií'.-yi j^se 1. F8rahl.tr Bpeat,.
* : X magyar es émet e- Tötök J. Király- ' ia 12, 

*■ ; *" x •*> ' ’ ' '-•■■■ Andrássy-ut29.Dr.Egger
ken) tanról? lieiraii-ok Vaczi-kórut li. — Kapható

■» resti; í lián G.Ui'iflt gv így> érti' m.

jo EGYETÉRTÉS
kiadóJÚTktaláb»

V ii dead i Bude: e I 
" Vármepvt'-u'cz i 11.

-5.

oq

áltő*-«

!». ‘.1 :

i he tök. K ' B'al.M .Bartilla fogvlx*

kvrendó Han z. ne-
íjBiviiteie jól jutalmaz ui.í 

2 íá

VALuuí
. évre.

SZÖVETEK
t o? szelíín? ára 319 mtr.gK 7-—, s-—, io -jó|._.^
hosszú, teljes fárfiöl-.í K 12'—, 14'—jobb *03, 
tonyre elegendő (kabát, IK 16 - - 18 -- finom I 5 g- 
natírág és mellény) csak'K 2i — legfinomabb’ g;

szuivvny : tele s/.^iun óltöuyre Ív LO- , valamint 
fi-luítő s’jvcU-k. Imii-La'"den. ‘ ü'-iy«: :i - ..;vi$ain stb. 
g'yari álban a * cíitüuert s, • ! i pusztögyäri raktár álla!

SEGEL-IMOF, BRÜNN.
llinlik ir.f. M és térmentve. mii.taszerintl szilliláaérl felelős- 
séjet vili- k. t. mzgaii.tvore crtasl előnyök hárulnak, hogy 

»zöveteií fonti czv^nél körvetlan gyári placzon lendelúeli.

Sorsjegy tulajdonos
es- a liijB» napi óra' kapja na!am "*
SORSJEGYEIÉRT.

^ %

R..tjí ezüsttárgyakat
vési ék és lat V ninde» 
Bemé arany ."i éks:< rárut, 
úgymint r,’nii»geket, rira- 
i,ak'j.et, arany es ezüst- 
órákat, láncrskat. gyűrű­
ket. ez- * ,■ v. is ;, 
karién srjejy ék t .• * .
i’lICiilí Dórid fi útid.
re t, iV , Vacii utcza i ■ 

em. 5.

Erzsibe*, »oisj-irr» 11 K.
Jói AÍV ll ,,
Ma gr. Tör t ,, óéi ,,
"*zir. ,, „ r,9
< ll*9Z ,, ,, „ w ,,
ElÁlika - .,

........ .... .. 1 ,1 . mm,mm.
*2fi "

, 1 >v*ti!uo:i «orslegycibt vjg»záv»tui'.i kütiyebnf» 
1 Pa-.. ró.-TtelCíetáh riirjiáíbo. Mieiitt eliátogo- 
: uto'.t MK;«yye» l •'Adok es u előttUó ttluslegát 
. keiipéuíj.eji kiűzi-bői;;, líáruui u »orsleg», tá’og 

Ji-g» »agy tí*zietiv bek Hides«'..
FLEISSIG bankház
Budapest, Erxsébet-körut 2.

Johnston Harvester Co.
amerikai aratógépgyár

aratógépei

28 frtért
LEGENDÁS IDŐK 
LEGENDÁS HOSE
KOSSUTH Í.AJU > - »S. u:~-
V - II u ';» u; _ . •- ó yz " na; >’

n;u:nel‘ék!6ttol- A 
kara: -'-nyi. ajaa-iek
szaiTiara A• a i . •. i 
ír: * L '• *= k
WolfD'T r . a ló." tpö

GRÖSSMÁÍiN B. és ISA, Erz
TLLLfóN i2

.LL •körűt 12.

i&UTTMÁNff
□spk. afleaaaoei.-z'itfSMBS j

feie eredatl__ 
ni azszahad ■

,55»

1 Amatőrök h*ri elmébe Ili
j Kitűnően bevall és viszonyJag legolcsóbb a

A:i. számú állványos fényképező gép
ILi-szor 18-as lenieznagyságra,

renükivili eleg tns kiállítással, szilárd szer- j 
I ' özet tel, kett as fenékkihuzással, lorgailiatú! 
* bűrí’alakkal, hajtócsavarral. Kazetfabeté-1 

•. aütalmazása mellett kisebb képek j 
előállítására is alkalmas.

- fra: simplex ap.anáttal és .> db kéttűs 
I kazettával 
í teljes felszerelés hozzá

■füawi készlet 7 kor-
■ degrendelhetu: AUFItECUT és fiüLDSniMIEO 

fényképészeti osztályában
BUDAPEST, VI , Andrassy-ut 17. viám. I

Fényképkészülékek dús választékban.
Árjegyzék ingyen és bér mentve. 

ÍS3HB E32SÖC* $IaS6EiSB

elismeri legjobb, leg­
megbízhatóbb gépek.

Árjegyzékek és ajánlatok 
ingyen és bérmentve.

VXx-a-H I
mmSj.fe-'»-! *lJÜPí

v v>j ’ ^ '■ :

2 ifjúság ;

ZS.i wy

Kizárólagos képviselőség :

11(1 kor. 
20 .

i

BÚTOROK
csakis jó minőségben, óriási választékban

BÁNKNÁL
részjegy-jegyzés nélkül) következő előnyös tör­

lesztési módon haphatók :
600 korona vétel után 10 korona havonkint 
80U . 1»

1VOÜ . „ n 20 ,.
és így tovább

Poützer és Társánál!
-Budapest, Belváros, Vármegye-u. 17. j 

'JS* Birton album ingyen
I

1906.
Frack és Smoking Goat 20 Irt. 
Fehér Smoking-mellény 3 „ 
Selyem frack-melleny 6 „
Helyettesi ti a mérték utáni rendelést.

Selvembélss, divatos úri

Melichár F.és Bächsr R.
gépgyárosokná!

Budapest, VI., Nagy mező-utcza 68. szám.

! Legfinomabb minőségű tea,

Újdonság!

(\ MŰVÉSZEI 
KIS TÜKRE,
Teljes műiörte- 
net 600 képpel.

Ina :

REINACH SÁLAMON.
Fordította éi a magyar m 
vészel adataival Kiviten''.

• Dr. Lázár Béla. »
Vaizonkötésben 5 K. Díszes 
•geszborkutésben 7 korona.

Ml
légmentei 

zárral, teljé­
én szagtalan 

es a Ifis/
krétehb. h-.:- 
kiil'inbüziiiib 

butoralakok- 
ban a

. :cCE>
sV %rs &

• TV.
\í’

'■ki

mjBP

m|4:- le8iebb- V

A

% 
-.-v»j

• < 
m *

Képes trje^vz n*‘t iu~y♦*u es 
fcérmentve küld a

es ós kir szab klozoí-gyár:
1

Sudapost, IV, VároEház-utcza 2.
azelőtt (iránátos-u a Kossuth Lajos nteza sarkán.

Hók üzletek:

f

Bócn. Bukarest. Ltmoerg, 
Karlsbad. Marlonbad

! "i*gto!ó-izékek, gyermek szel e' . '■ - liir«iű-í
hádak, klozet-papir. ing kFpöl ■ <1 •»' j • -zel-r. 
nyék, valamint papirladirskik .egn-;g\«bb v; 

........... ....... - ~ - lasztéka

Vi

TESTVÉREK
úri szabok

BUDAPEST

Károly-kőrnt tiö

nagyszerű Ízzel és zamattal
1 , 1 ,, kilós csnmagolíhan, igen előnyös árakon

HARTH *1 V». exég
Londonban ILmiLurglian.

Magyarországi képviselő : hmmmwmhi

Reichmann József, L nlay.e i, V., lloid-ulfza
Minták ingyen es bérrnentve CIO

Kiadta a.- Athenaeum írod. 
és nyomdai részv.-társulat

:re,.< . -ni »4 . ■ -
»- * . Ti i:; i illl-

IÉrtéktelen utánzatoktól óvakodjunk.

\'I i.

DiTüiilOfu i:' ", , ::: .1
foil - ntl .! CltllgCIV
und fjalsleiúendcn n -
jatt!'«•., ív mc.i’. rot-a

«u • .' ■: li ,ir..
i iqr:: VrtPr;: b - .>-• i ;-rr-c.
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Tfidő-só-ji
eddig legjobbaak bizonyult 
nváikaoldó hurutellenes

* belégzési szer.
időit tüdő-, gépe-. gara‘-és orr unit, kezdődő tu- 

í herkulosis, íüdőcsucthnrut és asthma eilen, h e,oldja 
< és csökkenti a légzőszervekben meggyűlt nyá aát: 

gnyhiti a köhögést és asthnietikus rouaenokat cs 
gyóiryiíja a reacöiségnt. Használati utasítás mellé­
jeire. £rv doboz, ára belégzesi készülékkel a orr- 

I fíicsérrel 12 kor., ezek nemül 6 ko-. 40 fül. Egye- . 
I ,ía. megrendelhető' Dr Ziffer Emil Budapest, 

NayykoroiK-utcza 20. szám alatt. I

Legjobb, legmegbízhatóbb szolgálati órák, 
finom aianylánczok, fülbevalók, gyűrűk, 
nyakkendőtűk és mindennemű avaaiy- és 
ezüst-ékszerek, továbbá ezüst, ti karátos 
uj arany és 14 karátos arany jegygyűrűk, 
a legjobban és ley|Hiányosabban hazánk 
első és legnagyobb óra. ékszer- és lát— 

szerészeti telepénél 62418

SGHÖNWALS IMRE
magyar órásmester és ékszergyárusnál

rr<

Ha ezen lapra hivatkozik a ezég onnét 
egv 300 rajzzal ellátott kedvezmenves 
árjegyzéket küld ingyen és bérmentve.

Az emberi szervezet illeg- és vérkeringés rendszerén-" 
legk ülf'ubötühb zavarait a modern gyógy tudomány mii.dh.aáhb 
fokozódó mértéi,hen a viliamoss ig segélyével igyekszik rm-g- 
stttnletni. Ezt a részben uv.g ki nem kutatott természeti erőt 
1 oly ton növekedő mértékben vonók a gyógy udomátiT szolgál il­
lába és napról-mpra mindig újabb és értékesebb eseteket elvi. 
lenek a kutaiók, akik figyelni ükét ezen erő titkainak tanulmá­
nyozására szentelték.

E téren szerzett sok évi tapasztalatainkat a sz.envedő cm 
hét iség javára egy népszerűén ös.-ieáliitot: ,,modern villa­
mos gyógymódról“ czir.ri u•.•kezesben lmzti , nyilvános­
ságra, melyet mindenkinek, ai i eyöngének, kimeriiünel; és nem 
teljesen n ész.ségesm... érzi magát, olvasnia kellene. Ezen érte­
kezésben egy oly gyógyító eljárási ismertetünk, mely a tudo­
mány összes kivátuluiaitiac meg.eleiden a legbiztosabb uIon és 
módon adja vis za a gyenge és beteg szervezető embern-k az 
erőt és egészségei.

Ezt pedig az „Elektro X.lalizer", egy száraz eemekbői 
álló e őirás szerinti hosszabb időn át, minden kellemotienség 
nélkül alkalmazható, igen könnyön kezelbető. galvan-villnmos 
készülék által szerezhetjük meg, a mint azt ama számtalan, : e- 
géiyünt.kct gyógyulás! nyert c yén siive.-en igazolja A modem 
elekliotltera}da ezen fejtegetése tartalmazó értekezést n.inden- 
I inek, oki személyesen bennünket felkeresni nem tud, ezen lapra 
való egyszerű hivatkozása ellenében irigyen i-s bérmentre kiild- 
juá jiostán is, vagy tu meglátogat, ingyen fogjuk bemutatni 
írvógvmódunkat.

Heveny vagy idült
bujakór-bántál mák
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